
 
 

   

  

                                                                             
 
 
 
 
 
 
 

Қазақстан ӛңірлерінде қала және ауыл 
тұрғындарының хал-ахуалды түйсінуі 

бойынша жалпыұлттық зерттеу 

 

 

Азия даму банкі мен Қазақстан Республикасының 
Үкіметі  арасындағы Тәжірибемен және біліммен алмасу жӛніндегі 

бірлескен бағдарламасының "Қазақстандаңы ӛңірлік теңсіздікті 
зерттеу" жобасы шеңберінде "Экономикалық зерттеулер институты" 

АҚ-мен дайындалған 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Астана қаласы, 2023 жыл 



 
 

 

 
 Мазмұны 

 
 
Мазмұны ............................................................................................................................. 2 

Алғыс білдіру ...................................................................................................................... 7 

I Кіріспе ............................................................................................................................... 8 

II Әлеуметтанушылық зерттеу нәтижелері ....................................................................... 9 

1-модуль: Демографиялық сұрақтар ..............................................................................9 

2-модуль: Субъективті әл-ауқаттың негізгі кӛрсеткіштері ........................................... 20 

3-модуль: Материалдық жағдайлар ............................................................................. 25 

4-модуль: Ӛмір сапасы ................................................................................................. 39 

4.1-бӛлім: Әлеуметтік капитал, азаматтық белсенділік және басқару .................... 39 

4.2-бӛлім: Әлеуметтік байланыстар және жұмыс пен ӛмірдің тепе-теңдігі ............. 52 

4.3-бӛлім: Денсаулық және білім беру ...................................................................... 55 

4.4-бӛлім: Қоршаған орта және табиғи капитал ........................................................ 64 

4.5-бӛлім: Жеке қауіпсіздік ......................................................................................... 70 

III Факторлық талдау ........................................................................................................ 74 

IV Әлеуметтанулық зерттеу әдіснамасы ......................................................................... 89 

V Ұсынымдар .................................................................................................................... 91 

VI Қорытынды ................................................................................................................... 92 

1-қосымша: Зерттеу нәтижелері. Жиіліктер .................................................................. 100 

2-қосымша: Бағалау шкаласы бар жауаптарды талдау бойынша зерттеу нәтижелері108 

3-қосымша: Ӛңірлер бӛлінісіндегі зерттеу нәтижелері ................................................. 109 

4-қосымша: Ӛңірлер бӛлінісінде бағалау шкаласы бар жауаптарды талдау бойынша 

зерттеу нәтижелері ........................................................................................................ 158 

5-қосымша: Факторлық талдау: факторлар матрицасы ............................................... 161 

 ...............................................................................................................................................  

 

 

 



3 
 

 

Кестелер тізімі 

1-кесте: Ӛңірлер бойынша респонденттер саны ............................................................... 9 

2-кесте: Респонденттерді жас топтары мен ӛңірлер бойынша бӛлу (%) ........................ 12 

3-кесте: Респонденттерді  білім деңгейі және ӛңірлер бойынша бӛлу (%) .................... 14 

4-кесте: Респонденттерді отбасы мәртебесі бойынша және  ӛңірлер бойынша бӛлу (%)

 ........................................................................................................................................... 16 

5-кесте: Респонденттерді балалар саны мен ӛңірлер бойынша бӛлу (%) ..................... 17 

6-кесте: Субъективті және қаржылық әл-ауқат кӛрсеткіштері (r) арасындағы 

корреляциялық байланыстың күші ................................................................................... 23 

7-кесте: Субъективті әл-ауқат кӛрсеткіштері мен материалдық факторлар (r) 

арасындағы корреляциялық байланыстың күші .............................................................. 23 

8-кесте: Субъективті әл-ауқат кӛрсеткіштері мен саяси жүйедегі басқару (r) арасындағы 

корреляциялық байланыстың күші ................................................................................... 24 

9-кесте: Субъективті әл-ауқат пен денсаулық кӛрсеткіштері (r) арасындағы 

корреляциялық байланыстың күші ................................................................................... 24 

10-кесте: Ӛңірлер бӛлінісіндегі отбасының табысы (%) .................................................. 26 

11-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде ата-аналарының ӛмір сүру деңгейімен салыстырғанда 

ӛзінің ӛмір сүру деңгейін бағалау (%) ............................................................................... 29 

12-кесте: Ӛңірлердің бӛлінісінде респонденттерді жұмыспен қамту мәртебесі бойынша 

бӛлу (%) ............................................................................................................................. 30 

13-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде жақын арада қызметтен тыс жұмыс жасау мүмкіндігі, 

n=3949 (%) ......................................................................................................................... 31 

14-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде ӛз жұмысына қанағаттану (%) ......................................... 33 

15-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде ӛзінің тұрғын үй жағдайына қанағаттану (%) .................. 35 

16-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде жалдау/тұрғын үй ақысын тӛлеуге кететін табыс үлесі 

бойынша бӛлу (%) ............................................................................................................. 36 

17-кесте: Ұйымдарды оларға деген сенімділік бойынша бағалау (%) ............................ 40 

18-кесте: Ұйымдарды ӛңірлер бӛлінісінде оларға сенімділік бойынша бағалау (сенiмдi) 

(балл) ................................................................................................................................. 42 

19-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде қажетті қызметтерді алу үшін пара беру, сыйлық беру 

немесе адамдарға қызмет кӛрсету жағдайларының жиілігі (%) ...................................... 44 

20-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде саясатқа қызығушылық (%) ............................................. 45 

21-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде Үкіметтің іс-әрекетіне ықпал ету мүмкіндігі (%)............... 46 

22-кесте: Сыбайлас жемқорлық, саяси басқару және жұмыс (r) кӛрсеткіштері 

арасындағы корреляциялық байланыстың күші .............................................................. 47 

23-кесте: Сыбайлас жемқорлық кӛрсеткіштері, саяси басқару және органдар мен 

ұйымдарға сенім (r) арасындағы корреляциялық байланыстың күші ............................. 48 

24-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде инфрақұрылымды бағалау (балл)................................... 50 

25-кесте: Инфрақұрылымды бағалау мен "қала-ауыл" тұрғылықты жері арасындағы 

корреляциялық байланыстың күші (r) .............................................................................. 50 

26-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде достарымен, туыстарымен немесе әріптестерімен 

кездесу жиілігі (%) ............................................................................................................. 54 

27-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде денсаулықты бағалау (%) ................................................ 55 

28-кесте: Субъективті әл-ауқат пен денсаулық кӛрсеткіштері (r) арасындағы 

корреляциялық байланыстың күші ................................................................................... 60 

29-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде қоршаған орта сапасына қанағаттану (%) ...................... 64 

30-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде аудандағы ластану деңгейін бағалау (балл) .................. 66 

31-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде үйдің айналасындағы қоғамдық жасыл  аймақтар санына 

қанағаттану (%) ................................................................................................................. 67 



4 
 

 

32-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде климаттың ӛзгеруіне алаңдаушылық (%) ........................ 68 

33-кесте:  Экологиялық қауіпсіздік кӛрсеткіштері (r) арасындағы корреляциялық 

байланыстың күші ............................................................................................................. 69 

34-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде жеке қауіпсіздікті бағалау (%) .......................................... 70 

35-кесте: Ӛңірлер бӛлінісіндегі қорғалу деңгейі (%) ........................................................ 71 

36-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде құқық қорғау органдарының жұмысына қанағаттану (%) 73 

37-кесте: SPSS-тен факторлық талдау нәтижелері ........................................................ 74 

38-кесте: "Мемлекеттік органдарға және  басқа ұйымдарға сенім" факторы (%) .......... 75 

39-кесте: "Инфрақұрылым сапасы" факторы (%) ............................................................ 76 

40-кесте: "Материалдық жағдайлар" факторы (%) .......................................................... 76 

41-кесте: "Субъективті әл-ауқат" факторы (%) ................................................................ 77 

42-кесте: "Әлеуметтік инфрақұрылым" факторы (%) ...................................................... 78 

43-кесте: "Ластану деңгейі" факторы (%) ......................................................................... 78 

44-кесте: "Қауіпсіздік" факторы (%) .................................................................................. 79 

45-кесте: "Қоршаған орта сапасы" факторы (%) .............................................................. 80 

46-кесте: "Медициналық қызмет кӛрсету және денсаулық сапасы" факторы (%) ......... 80 

47-кесте: "Сыбайлас жемқорлық деңгейі" факторы (%) .................................................. 81 

48-кесте: "Әлеуметтік байланыстар" факторы (%) .......................................................... 82 

49-кесте: "Жеке ұйымдарға сенім" факторы .................................................................... 82 

50-кесте: Абай облысындағы проблемалар рейтингі ...................................................... 83 

51-кесте: Ақмола облысындағы проблемалар рейтингі .................................................. 83 

52-кесте: Ақтӛбе облысындағы проблемалар рейтингі ................................................... 83 

53-кесте: Алматы облысындағы проблемалар рейтингі ................................................. 84 

54-кесте: Атырау облысындағы проблемалар рейтингі .................................................. 84 

55-кесте: Батыс Қазақстан облысындағы проблемалар рейтингі ................................... 84 

56-кесте: Жамбыл облысындағы проблемалар рейтингі ................................................ 84 

57-кесте: Жетісу облысындағы проблемалар рейтингі ................................................... 85 

58-кесте: Қарағанды облысындағы проблемалар рейтингі............................................. 85 

59-кесте: Қостанай облысындағы проблемалар рейтингі ............................................... 85 

60-кесте: Қызылорда облысындағы проблемалар рейтингі ........................................... 85 

61-кесте: Маңғыстау облысындағы проблемалар рейтингі ............................................ 86 

62-кесте: Павлодар облысындағы проблемалар рейтингі .............................................. 86 

63-кесте: Солтүстік Қазақстан облысындағы проблемалар рейтингі ............................. 86 

64-кесте: Түркістан облысындағы проблемалар рейтингі ............................................... 86 

65-кесте: Ұлытау облысындағы проблемалар рейтингі .................................................. 87 

66-кесте: Шығыс Қазақстан облысындағы проблемалар рейтингі ................................. 87 

67-кесте: Астана қаласындағы проблемалар рейтингі .................................................... 87 

68-кесте: Алматы қаласындағы проблемалар рейтингі .................................................. 87 

69-кесте: Шымкент қаласындағы проблемалар рейтингі ................................................ 88 

70-кесте: Ӛңірлердің күшті және әлсіз жақтары ............................................................... 97 

  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



5 
 

 

Суреттер тізімі 
1-сурет: Респонденттерді қала және ауыл бӛлінісінде бӛлу, n=4 034 (%) ....................... 9 

2-сурет: Респонденттерді қала және ауыл  бӛлінісінде ӛңірлер бойынша бӛлу (%) ..... 10 

3-сурет: Респонденттерді жынысы бойынша бӛлу, n=4 034 (%) ..................................... 11 

4-сурет: Респонденттерді жынысы мен ӛңірлер бойынша бӛлу (%) .............................. 11 

5-сурет: Респонденттерді жас топтары бойынша бӛлу, n=4 034 (%) .............................. 12 

6-сурет: Респонденттерді этникалық топтарға бӛлу, n=4 034 (%) .................................. 13 

7-сурет: Респонденттерді этникалық топтар мен ӛңірлер бойынша бӛлу (%) ............... 13 

8-сурет: Респонденттерді білім деңгейі бойынша бӛлу, n=4 034 (%) ............................. 14 

9-сурет: Респонденттерді резиденттік мәртебесі бойынша бӛлу, n=3982 (%) ............... 15 

10-сурет: Респонденттерді резиденттік мәртебесі бойынша және  ӛңірлер бойынша 

бӛлу (%) ............................................................................................................................. 15 

11-сурет: Респонденттерді отбасылық мәртебеге бӛлу, n=4024 (%) ............................. 16 

12-сурет: Респонденттерді балалар саны бойынша бӛлу, n=3849 (%) .......................... 17 

13-сурет: Респонденттерді туылған облысында тұру бойынша бӛлу, n=3978 (%) ........ 18 

14-сурет: Респонденттерді ӛңірлер бӛлінісінде туылған облыста тұру бойынша бӛлу 

(«Жоқ» жауабы)  (%) ......................................................................................................... 18 

15-сурет: Бүгінгі күнге  10 балдық шкала бойынша ӛмірге қанағаттану деңгейі (балл) . 20 

16-сурет: Бүгінгі күнге  10 балдық шкала бойынша, ӛңірлер бойынша ӛмірге 

қанағаттану деңгейі (балл) ............................................................................................... 20 

17-сурет: Респонденттердің ӛз қызметін 10 балдық шкала бойынша бағалауы (9-сұрақ) 

(балл) ................................................................................................................................. 21 

18-сурет: Респонденттердің ӛз қызметін ӛңірлер бӛлінісінде 10 балдық шкала бойынша 

бағалауы (балл) ................................................................................................................ 21 

19-сурет:  10 балдық шкала бойынша кеше ӛзіңді бақытты сезінуді бағалау (10-сұрақ) 

(балл) ................................................................................................................................. 22 

20-сурет:  Ӛңірлер бӛлінісінде 10 балдық шкала бойынша кеше ӛзіңді бақытты сезінуді 

бағалау (балл) ................................................................................................................... 22 

Сурет21: Отбасы табысы, n=3775 (%) ............................................................................. 25 

22-сурет: Күн кӛру қиындығын бағалау, n=3979 (%) ........................................................ 26 

23-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде күнкӛріс қиындығын бағалау (%) ..................................... 27 

24-сурет: Ӛз отбасының қаржылық жағдайына қанағаттану деңгейі (13-сұрақ) (балл) . 27 

25-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде ӛз отбасының қаржылық жағдайына қанағаттану деңгейі 

(балл) ................................................................................................................................. 28 

26-сурет: Ата-анасының ӛмір сүру деңгейімен салыстырғанда ӛзінің ӛмір сүру деңгейін 

бағалау, n=4010 (%) .......................................................................................................... 28 

27-сурет: Респонденттерді жұмыспен қамту мәртебесі бойынша бӛлу, n=3987 (%) ..... 29 

28-сурет: Жақын арада қызметтен тыс жұмыс жасау мүмкіндігі, n=3949 (%) ................ 31 

29-сурет: Ӛз жұмысына қанағаттану, n=3911 (%) ............................................................ 32 

30-сурет: Жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттану, n=3941 (%) ........................ 33 

31-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттану («Иә» 

жауабы) (%) ....................................................................................................................... 34 

32-сурет: Тұрғын үй жағдайына қанағаттану, n=4004 (%) ............................................... 35 

33-сурет: Жалдау / тұрғын үй ақысын тӛлеуге кететін кірістің үлесі бойынша бӛлл, 

n=4013 (%) ......................................................................................................................... 36 

34-сурет: Адамдармен қарым-қатынаста сақтықты бағалау, n=3891 (%) ...................... 39 

35-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде адамдармен қарым-қатынаста сақтықты  бағалау (%) .. 40 

36-сурет: Сыбайлас жемқорлық деңгейін 10 балдық шкала бойынша бағалау (балл) . 43 

37-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде 10 балдық шкала бойынша сыбайлас  жемқорлық 

деңгейін бағалау (балл) .................................................................................................... 43 



6 
 

 

38-сурет: Қажетті қызметтерді алу үшін адамдарға пара беру, сыйлық беру немесе 

қызмет кӛрсету жағдайларының жиілігі, n=3983 (%) ....................................................... 44 

39-сурет: Саясатқа қызығушылық, n=3993 (%) ................................................................ 45 

40-сурет: Үкіметтің әрекеттеріне әсер ету мүмкіндігі, n=3977 (%) .................................. 46 

41-сурет: Инфрақұрылымды бағалау (27-сұрақ) (балл) .................................................. 49 

42-сурет: Жақындарыңыздан кӛмек алу ықтималдығын бағалау, n=3983 (%) ............... 52 

43-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде жақындардан кӛмек алу ықтималдығын  бағалау («Иә» 

жауабы)(%) ........................................................................................................................ 53 

44-сурет: Достарыңызбен, туыстарыңызбен немесе әріптестеріңізбен кездесу жиілігі, 

n=4010 (%) ......................................................................................................................... 54 

45-сурет: Денсаулықты бағалау, n=4029 (%) ................................................................... 55 

46-сурет: Аурудың күнделікті қызметіне теріс әсерді бағалау және т. б.,  n=3972 (%) .. 56 

47-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде аурудың күнделікті қызметіне және т. б. теріс әсерді 

бағалау («Иә» жауабы) (%) ............................................................................................... 57 

48-сурет: Медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне қанағаттану, n=4004 (%) ................ 58 

49-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне  қанағаттану 

(«Иә» жауабы) (%) ............................................................................................................. 58 

50-сурет: Ауруханалардың жеткіліктілігін бағалау, n=3997 (%) ...................................... 59 

51-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде ауруханалардың жеткіліктілігін  бағалау («Иә» жауабы) 

(%) ...................................................................................................................................... 59 

52-сурет: Балабақшалардың жеткіліктілігін бағалау, n=3969 (%) ................................... 60 

53-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде балабақшалардың жеткіліктілігін  бағалау («Иә» жауабы) 

(%) ...................................................................................................................................... 61 

54-сурет: Мектептердің жеткіліктілігін бағалау, n=3988 (%) ............................................ 61 

55-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде мектептердің жеткіліктілігін  бағалау («Иә» жауабы) (%)

 ........................................................................................................................................... 62 

56-сурет: Университеттердің жеткіліктілігін бағалау, n=3865 (%) ................................... 62 

57-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде  университеттердің жеткіліктілігін  бағалау («Иә» жауабы) 

(%) ...................................................................................................................................... 63 

58-сурет: Қоршаған ортаның сапасына қанағаттану, n=4022 (%) ................................... 64 

59-сурет: Ластану деңгейін бағалау (балл) ...................................................................... 65 

60-сурет: Үйдің айналасындағы қоғамдық жасыл аймақтар санына  қанағаттану, n=4013 

(%) ...................................................................................................................................... 66 

61-сурет: Климаттың ӛзгеруі туралы алаңдаушылық, n=4011 (%) ................................. 68 

62-сурет: Жеке қауіпсіздікті бағалау, n=4021 (%) ............................................................ 70 

63-сурет: Қорғалу деңгейі, n=3964 (%) ............................................................................. 71 

64-сурет: Құқық қорғау органдарының жұмысына қанағаттану,  n=4013 (%) ................. 72 

 

  



7 
 

 

Алғыс білдіру 
 

1. Бұл есеп «Қазақстандағы ӛңірлік теңсіздікті зерттеу» жобасы аясында жүргізілген 
жұмыстың нәтижесі болып табылады. 

2. Есеп жұмысына жоба командасының барлық қатысушылары қатысты: Қайсар 
Нығметов, Нұрболат Құрметұлы, Ернар Серік, Шынар Тӛлешова, Жанна Ерубаева.   

3. Баяндамада АДБ-ның Қазақстандағы менеджері Нариман Маннапбековтың; 
Princesa de Asturias и Cañada Blanch орталығының тӛрағасы Андрес Родригес-Позенің, 
Лондон экономика мектебінің профессоры, АДБ кеңесшісі Федерико Барталуччидің, 
Лондон экономика мектебінің зерттеушісі, АДБ кеңесшісі Геннадий Раудың, АДБ 
Қазақстандағы тұрақты миссиясының экономисті, АДБ Қазақстандағы тұрақты 
миссиясының үйлестірушісі Салтанат Юнусованың, АДБ-нің Қазақстандағы тұрақты 
миссиясының кеңесшісі Арман Мусиннің құнды пікірлері мен ойлары пайдаланылды. 

4. Ынтымақтастық пен Қазақстан ӛңірлерінде әлеуметтанушылық зерттеу жүргізуге 
белсенді қатысқаны үшін «Экономикалық зерттеулер институты» АҚ-ның келесі 
қызметкерлеріне алғыс айтылады: Әділбек Әлімбаев, Асан Әлімбетов, Абылай 
Асылхан, Әмір Ахметжанов, Меруерт Балғабек, Ғайникен Батталова, Елдос Әбдіғали, 
Дәулет Жамбайбеков, Бекмұхамед Ибраев , Ерлан Кәрімов, Азиза Қасенова, Гүлназ 
Қасымбаева, Ғабит Матаев, Айтжан Мейрембаев, Қайсар Нығметов, Диана 
Сәдуахасова, Сәуле Сәмекина, Тимур Усеев, Замира Шапиханова. 
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I Кіріспе 
 
5. Барлық елдерде белгілі бір дәрежеде ӛңірлік теңсіздік байқалады. Экономикалық 
белсенділік агломерация мен жаһандануға байланысты ірі қалаларда шоғырланған 
кезде ӛңірлік теңсіздік табиғи құбылыс болуы мүмкін. Белгілі бір теңсіздіктің болуы 
бәсекелестіктің шарты болып табылады, бірақ сонымен бірге елдегі экономикалық 
ӛркендеу мен әлеуметтік тұрақтылыққа қауіп тӛндіретін маңызды алшақтықтардың 
алдын алу қажет. 

6. Қазақстанда ӛңірлік теңсіздіктің ӛсуі жағдайында кеңістіктік бӛлінудің 
сипаттамалары мен айқындаушы факторларын жақсы түсіну үшін жаңа әдіснамалар 
қажет. Бұл теңсіздік кӛбінесе табыс, білім және денсаулық деңгейі сияқты әртүрлі 
параметрлерде кӛрінеді. Ӛңірлер арасындағы айырмашылықтар ӛте маңызды болуы 
мүмкін. Алайда, алдыңғы индекстер, әдетте, денсаулық сақтау саласындағы 
мемлекеттік шығындар және белгілі бір ӛңірдегі ауруханалар саны сияқты кіріс 
ресурстарының және/немесе нәтижелердің кӛрсеткіштерін қарастырды. Тұрғындардың 
денсаулық жағдайы және олардың қызметтерге қанағаттануы сияқты нәтижелер 
кӛрсеткіштері сирек бағаланады. Бұл Қазақстан ӛңірлеріндегі ӛмір сүру деңгейін ӛлшеу 
және бағалау үшін талдамалық құралдар әзірлеу қажеттігін кӛрсетеді.  

7. Жалпы, Қазақстанда, кӛптеген елдердегідей, әлеуметтік-экономикалық теңсіздік 
фактор ретінде белгіленеді, бірақ проблема ретінде толық зерттелмейді және 
зерделенбейді. Осы зерттеу Қазақстан ӛңірлеріндегі ӛмір сүру деңгейін ӛлшеу және 
бағалау, сондай-ақ ӛңірлік теңсіздікті ӛлшеудің практикалық әдіснамасын жасау, тиімді 
шешімдер іздеу және қабылдау үшін маңызды практикалық мәнге ие.   

8. Бұл есепте әлеуметтанулық сауалнама нәтижелерінің сипаттамасы, ел бойынша 
және ӛңірлер бӛлінісінде әлеуметтанулық сауалнама нәтижелері бойынша деректерді 
талдау (2-бӛлім), факторлық талдау нәтижелері (3-бӛлім), сауалнама әдіснамасы (4-
бӛлім) қамтылады. Зерттеу нәтижелері әдістемеге сәйкес сұрақтармен бірге жалпы 
алғанда, ел бойынша 1-қосымшада ұсынылған, бағалау шкаласы бар жауаптарды 
талдау нәтижелері 2-қосымшада ұсынылған.  Ӛңірлер бӛлінісіндегі сауалнама 
нәтижелері 4-қосымшада (бірнеше жауап нұсқалары бар сұрақтар бойынша) және  
5-қосымшада (бағалау шкаласы бар мәселелер бойынша) ұсынылған. 

9. Респонденттердің жауаптарын талдау әртүрлі әдістермен жүргізілді. 
Респонденттерге таңдау үшін бірнеше жауап нұсқалары ұсынылған сұрақтар бойынша 
жиілік талдауы жүргізілді. Шкала бойынша бағалауды ұсынатын сұрақтар 
(сауалнамада тӛрт балдық және он балдық шкала бойынша бағалар ұсынылды) 
барлық бағалар бойынша орташа мәндер бойынша талданды.  

  



9 
 

 

II Әлеуметтанушылық зерттеу нәтижелері 

 

1-модуль: Демографиялық сұрақтар  

 

10. Сауалнама 20 ӛңірде жүргізілді (1-қосымшада әдіснамаға сәйкес сұрақтар 
кӛрсетілген, 2-қосымша ). 4 034 респондентке сауалнама жүргізілді (1-кесте). 

1-кесте: Ӛңірлер бойынша респонденттер саны 

 

р/с № Ӛңір Жиілік Пайыз 

1 Абай облысы 167 4,1 

2 Ақмола облысы 164 4,1 

3 Ақтӛбе облысы 183 4,5 

4 Алматы облысы 235 5,8 

5 Атырау облысы 161 4,0 

6 Батыс Қазақстан облысы 160 4,0 

7 Жамбыл облысы 205 5,1 

8 Жетісу облысы 161 4,0 

9 Қарағанды облысы 180 4,5 

10 Қостанай облысы 199 4,9 

11 Қызылорда облысы 161 4,0 

12 Маңғыстау облысы 165 4,1 

13 Павлодар облысы 179 4,4 

14 Солтүстік Қазақстан облысы 164 4,1 

15 Түркістан облысы 338 8,4 

16 Ұлытау облысы 166 4,1 

17 Шығыс Қазақстан облысы 165 4,1 

18 Астана қ. 238 5,9 

19 Алматы қ. 421 10,4 

20 Шымкент қ. 222 5,5 

 Жиыны 4034 100,0 

 
11. Қала тұрғындары респонденттердің 58,4%-ын құрады, тиісінше ауыл тұрғындары-
41,6% (1-сурет). 

1-сурет: Респонденттерді қала және ауыл бӛлінісінде бӛлу, n=4 034 (%) 

 
 

Қала; 58,4 

Ауыл; 41,6 



10 
 

 

12. 10 ӛңірде басым бӛлігін келесі облыстар ауылдарының респонденттері құрады: 
Түркістан (81,4%), Алматы (74,0%) Маңғыстау (64,8%), Солтүстік Қазақстан (63,4%), 
Атырау (59,6%), Жамбыл (59,5%), Қызылорда (59,0%), Жетісу облысы (57,8%), Батыс 
Қазақстан (55,6%), Ақмола (53,7%) облыстары. Сауалнамаға аграрлық және ӛндіруші 
ӛңірлердегі ауыл тұрғындары кӛбірек қатысты (2-сурет). 

2-сурет: Респонденттерді қала және ауыл  
бӛлінісінде ӛңірлер бойынша бӛлу (%) 

 
 
  

58,4 

100,0 

100,0 

100,0 

51,5 

69,3 

18,6 

36,6 

74,3 

35,2 

41,0 

58,8 

74,4 

42,2 

40,5 

44,4 

40,4 

26,0 

70,5 

46,3 

53,3 

41,6 

0,0 

0,0 

0,0 

48,5 

30,7 

81,4 

63,4 

25,7 

64,8 

59,0 

41,2 

25,6 

57,8 

59,5 

55,6 

59,6 

74,0 

29,5 

53,7 

46,7 

Қазақстан, n=4034 

Шымкент қ., n=222 

Алматы қ., n=421 

Астана қ., n=238 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 

Ұлытау облысы, n=166 

Түркістан облысы, n=338 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 

Павлодар облысы, n=179 

Маңғыстау облысы, n=165 

Қызылорда облысы, n=161 

Қостанай облысы, n=199 

Қарағанды облысы, n=180 

Жетісу облысы, n=161 

Жамбыл облысы, n=205 

Батыс Қазақстан облысы, n=160 

Атырау облысы, n=161 

Алматы облысы, n=235 

Ақтӛбе облысы, n=183 

Ақмола облысы, n=164 

Абай облысы, n=167 

3-қатар 

Ауыл 

Қала 
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13. 4034 респонденттің 43,2% - ы ерлер, 56,8% - ы әйелдер (3-сурет). 

3-сурет: Респонденттерді жынысы бойынша бӛлу, n=4 034 (%) 

 
 
14. Ӛңірлер бӛлінісінде сауалнамаға негізінен әйелдер кӛбірек қатысқаны атап ӛтілді 
(4-сурет). 

4-сурет: Респонденттерді жынысы мен ӛңірлер бойынша бӛлу (%) 

 
  

Ер; 43,2 

Әйел; 56,8 

43,2 

53,2 

48,2 

45,8 

35,8 

32,5 

44,7 

50,0 

47,5 

40,6 

49,1 

24,6 

46,7 

46,0 

50,2 

50,0 

41,0 

33,2 

43,2 

38,4 

35,9 

56,8 

46,8 

51,8 

54,2 

64,2 

67,5 

55,3 

50,0 

52,5 

59,4 

50,9 

75,4 

53,3 

54,0 

49,8 

50,0 

59,0 

66,8 

56,8 

61,6 

64,1 

Қазақстан, n=4034 

Шымкент қ., n=222 

Алматы қ., n=421 

Астана қ., n=238 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 

Ұлытау облысы, n=166 

Түркістан облысы, n=338 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 

Павлодар облысы, n=179 

Маңғыстау облысы, n=165 

Қызылорда облысы, n=161 

Қостанай облысы, n=199 

Қарағанды облысы, n=180 

Жетісу облысы, n=161 

Жамбыл облысы, n=205 

Батыс Қазақстан облысы, n=160 

Атырау облысы, n=161 

Алматы облысы, n=235 

Ақтӛбе облысы, n=183 

Ақмола облысы, n=164 

Абай облысы, n=167 

Әйел 

Ер  
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15. Жас бӛлінісінде респонденттердің ең үлкен тобын 30-44 жас (36,5%) және 45-64 
жас (29,7%) жас топтарындағы қазақстандықтар құрады. Сауалнамадан ең аз ӛткен 65 
жастан асқан халық болды (9,4%) (5-сурет). 

5-сурет: Респонденттерді жас топтары бойынша бӛлу, n=4 034 (%) 

 
 
16. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің ең аз үлесін 65 және одан жоғары 
тұрғындар құрағаны да атап ӛтілді. Ӛңірлердің кӛпшілігінде респонденттердің ең үлкен 
тобын 30-44 жастағы сауалнамаға қатысушылар құрады (2-кесте).  

2-кесте: Респонденттерді жас топтары мен ӛңірлер бойынша бӛлу (%) 

Ӛңір 
20-29 
жас 

30-44 
жас 

45-64 
жас 

65 + 
жас 

Жауап 
бермеуді жӛн 

кӛріп 
отырмын 

Абай облысы, n=167 22,7 43,7 23,4 10,2 0 

Ақмола облысы, n=164 21,4 32,9 36,6 9,1 0 

Ақтӛбе облысы, n=183 26,2 35 29 9,8 0 

Алматы облысы, n=235 19,1 39,2 36,2 5,1 0,4 

Атырау облысы, n=161 23 39,1 28 9,9 0 

Батыс Қазақстан облысы, n=160 25,6 33,8 26,3 14,3 0 

Жамбыл облысы, n = 205 25,9 33,2 30,2 9,7 1 

Жетісу облысы, n=161 18 42,9 35,4 3,7 0 

Қарағанды облысы, n=180 39,4 30,5 18,9 10,6 0,6 

Қостанай облысы, n=199 15,1 38,2 38,7 8 0 

Қызылорда облысы, n=161 25,5 29,2 32,9 11,8 0,6 

Маңғыстау облысы, n=165 23 44,8 24,3 7,3 0,6 

Павлодар облысы, n=179 13,4 34,6 45,8 6,2 0 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 31,1 31,1 25 12,8 0 

Түркістан облысы, n=338 17,5 41,7 30,7 10,1 0 

Ұлытау облысы, n=166 21,7 38,6 27,7 12 0 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 12,1 33,9 46,7 7,3 0 

Астана қ., n=238 31,9 36,6 21 10,5 0 

Алматы қ., n=421 37,7 34,2 18,1 10 0 

Шымкент қ., n=222 19,4 35,6 34,6 10,4 0 

Қазақстан, n=4034 24,2 36,5 29,8 9,4 0,1 

 

24,1 

36,5 

29,7 

9,4 

0,1 

20-29 жас 30-44 жас 45-64 жас 65+ жас Жауап бермеуді 
жӛн кӛріп 
отырмын 
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17. Этникалық топтар бӛлінісінде респонденттердің кӛпшілігі – қазақтар (68,5%), 
орыстар – 18,7%, басқа этникалық топтар-12,7% (6-сурет).   

6-сурет: Респонденттерді этникалық топтарға бӛлу, n=4 034 (%) 

 
 
18. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттер арасында ең үлкен этникалық топты қазақтар 
құрады. Әрі қарай, кӛптеген ӛңірлердегі саны бойынша орыстарға кӛбірек сауалнама 
жүргізді, ал басқалары ең аз санды құрады (7-сурет).  

7-сурет: Респонденттерді этникалық топтар мен ӛңірлер бойынша бӛлу (%) 

 
 
19. Білім бойынша респонденттердің жартысынан астамының жоғары білімі бар 
(57,7%), орта білімі бар (9, 11 сыныптарды, техникалық және кәсіптік білім беру (ТжКБ) 

Қазақтар; 68,5 

Орыстар; 18,7 

Басқа ұлт; 12,7 

67,7 

70,6 

77,6 

79,5 

81,4 

71,3 

68,3 

72,7 

66,3 

55,3 

68,3 

86,1 

61,5 

63,4 

72,8 

68,7 

59,1 

59,7 

61,8 

67,6 

68,5 

19,8 

20,9 

12,0 

9,4 

11,2 

18,1 

20,0 

18,0 

20,8 

25,1 

19,9 

8,5 

20,1 

26,8 

9,5 

14,5 

26,8 

28,8 

24,0 

19,8 

18,7 

12,6 

8,6 

10,4 

11,1 

7,5 

10,6 

11,7 

9,3 

12,9 

19,6 

11,8 

5,5 

18,4 

9,8 

17,8 

16,9 

14,0 

11,4 

14,3 

12,6 

12,7 

Абай облысы, n=167 

Ақмола , n=163 

Ақтӛбе облысы, n=183 

Алматы облысы, n=234 

Атырау облысы, n=161 

Батыс Қазақстан облысы, n=160 

Жамбыл облысы, n=205 

Жетісу облысы, n=161 

Қарағанды облысы, n=178 

Қостанай облысы, n=199 

Қызылорда облысы, n=161 

Маңғыстау облысы, n=165 

Павлодар облысы, n=179 

Солтүстік Қазақстан облысы, … 

Түркістан облысы, n=338 

Ұлытау облысы, n=166 

Шығыс Қазақстан облысы, n=164 

Астана қ., n=236 

Алматы қ., n=421 

Шымкент қ., n=222 

Қазақстан, n=4027 

Қазақ Орыс Басқа ұлт 
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ұйымын бітірген) – 41,4%, респонденттердің тек 0,9% -ның бастауыш білімі бар (9 
сыныптан аз бітірген) (8-сурет). 

8-сурет: Респонденттерді білім деңгейі бойынша бӛлу, n=4 034 (%) 

 
 
20. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің басым бӛлігі орта немесе жоғары білімге 
ие. Бастауыш білімі бар респонденттердің кӛпшілігі Түркістан облысынан (2,1%), 
Ұлытау облысынан (1,8%), Абай облысынан (1,2%), Қызылорда облысынан (1,2%), 
Солтүстік Қазақстан облысынан (1,2%) және Шымкент қаласынан (1,8%) сауалнамаға 
қатысты (3-кесте).    

3-кесте: Респонденттерді  
білім деңгейі және ӛңірлер бойынша бӛлу (%) 

Ӛңір Бастауыш Орта 
Жоғары оқу 

орны/ 
университет 

Абай облысы, n=167 1,2 34,1 64,7 

Ақмола облысы, n=164 0,6 50,6 48,8 

Ақтӛбе облысы, n=183 0,5 43,7 55,8 

Алматы облысы, n=235 0,9 37,8 61,3 

Атырау облысы, n=161 0,0 41,6 58,4 

Батыс Қазақстан облысы, n=160 0,6 49,4 50,0 

Жамбыл облысы, n = 205 0,5 55,6 43,9 

Жетісу облысы, n=161 0,6 45,4 54,0 

Қарағанды облысы, n=180 0,6 38,9 60,5 

Қостанай облысы, n=199 0,5 27,6 71,9 

Қызылорда облысы, n=161 1,2 54,7 44,1 

Маңғыстау облысы, n=165 0,6 39,4 60,0 

Павлодар облысы, n=179 0,0 57,0 43,0 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 1,2 57,3 41,5 

Түркістан облысы, n=338 2,1 42,3 55,6 

Ұлытау облысы, n=166 1,8 50,6 47,6 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 0,0 38,8 61,2 

Астана қ., n=238 0,9 29,4 69,7 

Алматы қ., n=421 0,7 29,9 69,4 

Шымкент қ., n=222 1,8 30,2 68,0 

Қазақстан, n=4034 0,9 41,4 57,7 

 
21. Зерттеу нәтижелері бойынша респонденттердің 90,7% - ы Қазақстанда дүниеге 
келген. Респонденттердің 9,3%-ы кӛшіп келушілер болып табылады (9-сурет). 

 

Бастауыш; 0,9 

Орта; 41,4 

Жоғары оқу 
орны/университе

т; 57,7 
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9-сурет: Респонденттерді резиденттік мәртебесі бойынша бӛлу, n=3982 (%) 

 

22. Ӛңірлер бӛлінісінде Маңғыстау (33,3%), Алматы (16,8%) және Жамбыл (16,3%) 
облыстарындағы кӛшіп келушілердің үлкен үлесі атап ӛтіледі. Басқа елде дүниеге 
келген респонденттердің ең азы Қарағанды облысында -1,7% (10-сурет).   

10-сурет: Респонденттерді резиденттік мәртебесі бойынша және  
ӛңірлер бойынша бӛлу (%) 

 

  

Жоқ, мен басқа 
елде дүниеге 

келдім; 9,3 

Иә, мен 
Қазақстанда 

дүниеге келдім; 
90,7 

1,7 
4,6 4,8 4,9 5,0 5,6 5,9 

7,5 7,7 7,7 8,4 8,7 9,2 9,2 9,3 
11,6 12,5 

14,2 
16,3 16,8 

33,3 
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23. Отбасылық мәртебесі бойынша респонденттердің кӛп бӛлігі некеде (67,8%), 0,7% 
ажырасқан. Респонденттердің 8,6%-ы ажырасқан, респонденттер аз саны (5,5%) 
жесірлер. Сауалнамаға қатысушылардың 17,4% - ы үйленбеген және тұрмыс құрмаған 
(11-сурет). 

11-сурет: Респонденттерді отбасылық мәртебеге бӛлу, n=4024 (%) 

 

24. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің кӛпшілігі некеде. Қарағанды облысында 
(33,9%), Астана қаласында (27,4%), Алматы қаласында (25,5%), Солтүстік Қазақстан 
облысында (25,6%) үйленбегендер мен тұрмысқа шықпағандардың үлкен үлесі 
сауалнамаға қатысты (4-кесте).  

4-кесте: Респонденттерді отбасы мәртебесі бойынша және  
ӛңірлер бойынша бӛлу (%) 

Ӛңір 
Некед

е 
Ажырасқа

н 
Айырылысқ

ан 

Жесір 
еркек/ 
жесір 
әйел 

Үйленбеге
н/ 

Тұрмыс 
құрмаған 

Абай облысы, n=167 62,3 10,8 0 7,2 19,7 

Ақмола облысы, n=164 73,2 6,7 0,6 5,5 14 

Ақтӛбе облысы, n=183 71 10,4 0,5 3,8 14,3 

Алматы облысы, n=235 72,6 7,7 0 5,2 14,5 

Атырау облысы, n=161 76,4 4,3 0 5 14,3 

Батыс Қазақстан облысы, n=160 70 5 0 8,1 16,9 

Жамбыл облысы, n = 205 69 7,9 1 7,4 14,7 

Жетісу облысы, n=161 78,9 8,7 0 3,7 8,7 

Қарағанды облысы, n=180 57,2 5 0 3,9 33,9 

Қостанай облысы, n=199 70,6 8,6 1 6,1 13,7 

Қызылорда облысы, n=161 66,8 8,7 1,9 6,3 16,3 

Маңғыстау облысы, n=165 73,9 9,2 0 4,8 12,1 

Павлодар облысы, n=179 60,1 11,7 3,4 7,9 16,9 

Солтүстік Қазақстан облысы, 
n=164 

60,4 7,9 0 6,1 25,6 

Түркістан облысы, n=338 79 7,1 0,3 3,8 9,8 

Ұлытау облысы, n=166 67,3 6,6 2,4 8,5 15,2 

Шығыс Қазақстан облысы, 
n=165 

76,4 9,1 1,2 3 10,3 

Астана қ., n=238 53,6 11,4 0,8 6,8 27,4 

Алматы қ., n=421 56,6 12,4 0,5 5 25,5 

Шымкент қ., n=222 70,6 7,7 0,5 5 16,2 

Қазақстан, n=4034 67,8 8,6 0,7 5,5 17,4 

Некеде; 67,8 
Ажырасқан; 8,6 

Айырылысқан; 
0,7 

Жесір 
еркек/жесір әйел; 

5,5 

Үйленбеген/Тұрм
ыс құрмаған; 17,4 
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25. Балалар саны бойынша респонденттердің кӛпшілігінде 2-3 бала бар (46,6%), 
әрбір бесінші респонденттің балалары жоқ. Респонденттердің 15% - 1 1 бала, ал 
респонденттердің 17,1% - ы кӛп балалы (4 немесе одан да кӛп бала) (12-сурет).  

12-сурет: Респонденттерді балалар саны бойынша бӛлу, n=3849 (%) 

 

26. Ӛңірлердің бӛлінісінде балалары жоқ респонденттер басым бӛлігін Алматы 
қаласында (40,6%), Қарағанды облысында (35,4%), Солтүстік Қазақстан облысында 
(34,1%) және Астана қаласында (28,2%) құрады. Бұл ӛңірлерде респонденттердің 
кӛпшілігі некеге тұрмаған. Кӛп балалы респонденттер Түркістан облысында (43,2%), 
Атырау облысында (27,6%), Ұлытау облысында (26,1%), Маңғыстау облысында 
(25,5%), Қызылорда облысында (23,8%) және Жамбыл облысында (22,5%) үлкен 
үлесті құрады (5-кесте).    

5-кесте: Респонденттерді балалар саны мен ӛңірлер бойынша бӛлу (%) 

Ӛңір 
Балалары 

жоқ 
1 бала 2-3 бала 

4 және 
одан да 
кӛп бала 

Абай облысы, n=159 25,2 20,1 49,1 5,6 

Ақмола облысы, n=158 15,2 11,3 57 16,5 

Ақтӛбе облысы, n=176 17 15,4 49,4 18,2 

Алматы облысы, n=228 16,7 14 50,4 18,9 

Атырау облысы, n=156 17,9 12,2 42,3 27,6 

Батыс Қазақстан облысы, n=154 23,4 11 53,9 11,7 

Жамбыл облысы, n = 204 15,7 15,2 46,6 22,5 

Жетісу облысы, n=156 10,9 14,8 53,8 20,5 

Қарағанды облысы, n=178 35,4 10,7 43,8 10,1 

Қостанай облысы, n=186 16,1 17,7 51,7 14,5 

Қызылорда облысы, n=151 11,9 13,3 51 23,8 

Маңғыстау облысы, n=161 18 14,9 41,6 25,5 

Павлодар облысы, n=164 18,3 18,9 54,9 7,9 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 34,1 18,3 43,3 4,3 

Түркістан облысы, n=331 12,7 6,9 37,2 43,2 

Ұлытау облысы, n=161 16,1 14,9 42,9 26,1 

Шығыс Қазақстан облысы, n=161 15,5 21,1 57,1 6,3 

Астана қ., n=209 28,2 21,5 42,2 8,1 

Алматы қ., n=372 40,6 15,1 37,1 7,2 

Шымкент қ., n=220 20,5 17,7 48,2 13,6 

Қазақстан, n=3849 21,3 15 46,6 17,1 

 

Балалары жоқ; 
21,3 

1 бала; 15,0 

2-3 бала; 46,6 

4 және одан да 
кӛп бала; 17,1 
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27. Респонденттердің кӛп бӛлігі (72,4%) туылған облысында тұрады (13-сурет).   

13-сурет: Респонденттерді туылған облысында тұру бойынша бӛлу, n=3978 (%) 

 

28. Ӛңірлер бӛлінісінде бір ӛңірде туылған, ал екінші ӛңірде тұратын 
респонденттердің басым бӛлігі Астана қаласында (67,8%) және Алматы қаласында 
(52,2%) болды. Басқа облыста туылған респонденттердің үлкен үлесі Маңғыстау 
(43,1%) және Алматы (40,3%) облыстарында байқалды. Сауалнамаға қатысқан мұндай 
респонденттердің ең азы Түркістан (9,2%), Батыс Қазақстан (10,1%), Солтүстік 
Қазақстан (11,6%) және Қарағанды (11,8%) облыстарында  (14-сурет). 

14-сурет: Респонденттерді ӛңірлер бӛлінісінде туылған облыста тұру бойынша 
бӛлу («Жоқ» жауабы)  (%) 

 

Иә; 72,4 

Жоқ; 27,6 

9,2 

10,1 

11,6 

11,8 

14,0 

17,1 

17,4 

20,0 

20,6 

21,4 

23,5 

24,5 

24,7 

25,1 

27,6 

28,1 

31,9 

40,3 

43,1 

52,2 

67,8 

Түркістан облысы, n=337 

Батыс Қазақстан облысы, n=159 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 

Қарағанды облысы, n=178 

Қызылорда облысы, n=157 

Шығыс Қазақстан облысы, n=164 

Атырау облысы, n=161 

Ақтӛбе облысы, n=180 

Ұлытау облысы, n=160 

Қостанай облысы, n=196 

Абай облысы, n=166 

Жетісу облысы, n=159 

Павлодар облысы, n=166 

Жамбыл облысы, n=203 

Қазақстан, n=3978 

Шымкент қ., n=221 

Ақмола облысы, n=163 

Алматы облысы, n=233 

Маңғыстау облысы, n=160 

Алматы қ., n=418 

Астана қ., n=233 
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29. Зерттеу үлгісі жынысы, жасы және этникалық топтары бойынша әртүрлі 
санаттағы респонденттерді қамтиды, бұл популяция үлгісін қалыптастыруға мүмкіндік 
берді. Сонымен қатар, респонденттердің әртүрлі отбасылық мәртебесі, туған жері 
және тұрғылықты жері, балалар саны және т.б. бар, бұл халықтың әртүрлі топтарының 
пікірлерін алуға мүмкіндік берді. 

30. Респонденттердің сауалнамаға қатысқысы келмеуіне, маршруттық бағыт 
бойынша қажетті респонденттің болмауына байланысты белгілі бір себептерге 
байланысты зерттеу үлгісі жоспарланғаннан шамалы ауытқуға ие, бірақ бұл ретте 
ӛкілдік талаптарына сәйкес келеді және іріктеме қатесі 5% - дан аспайды (101-бет). 
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2-модуль: Субъективті әл-ауқаттың негізгі кӛрсеткіштері  
 

31. Субъективті әл-ауқатты бағалау үшін респонденттерге сұрақтар қойылды: 
- бүгінгі ӛмірге қанағаттану туралы; 
- олардың қызметі құнды ма, жоқ па; 
- кеше респонденттер ӛздерін қаншалықты бақытты сезінді.    

 
32. Жалпы, еліміз бойынша бүгінгі таңда ӛмірге қанағаттанудың жоғары деңгейі –  
10-нан 7,33 балл. Қалаларда қанағаттану деңгейі ауылдарға қарағанда біршама 
жоғары: 7,35 және 7,32 балл (15-сурет).  

15-сурет: Бүгінгі күнге  
10 балдық шкала бойынша ӛмірге қанағаттану деңгейі (балл) 

 

33. Ӛңірлер бӛлінісінде бүгінгі таңда ӛмірге қанағаттану деңгейі орташа деңгейден 
жоғары және бағалау 6,58-ден 7,91 баллға дейін ӛзгеретіні атап ӛтілді. Ең жоғары балл 
Шымкент қаласында (7,91 балл) және Атырау облысында (7,9 балл). Ӛңірлер 
бӛлінісіндегі ең тӛменгі деңгей Абай облысында (6,88 балл) және Павлодар 
облысында (6,58 балл) байқалды (16-сурет). 

16-сурет: Бүгінгі күнге  
10 балдық шкала бойынша, ӛңірлер бойынша ӛмірге қанағаттану деңгейі (балл) 

 

7,33 7,35 7,32 

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

7,00

8,00

9,00

10,00

Қазақстан, n=3985 Қала, n=2336 Ауыл n=1649 

7,91 
7,90 

7,68 
7,62 

7,53 
7,49 

7,48 
7,44 

7,37 
7,37 

7,33 
7,29 

7,23 
7,22 

7,19 
7,18 

7,05 
7,03 

6,94 
6,88 6,58 

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

7,00

8,00

9,00

10,00



21 
 

 

34. Жалпы ел бойынша респонденттердің ӛз қызметін бағалауы жоғары болып 
табылады-10 балдық шкала бойынша 7,92 балл. Қалалық жерлерде (7,98 балл) балл 
ауылдық жерлерге қарағанда жоғары (7,84 балл) (17-сурет). 

17-сурет: Респонденттердің ӛз қызметін 10 балдық шкала бойынша бағалауы (9-
сұрақ) (балл) 

 

35. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің ӛз қызметін бағалауы орташадан жоғары 
болып табылатыны, 6,81-ден 8,56 балға дейін ӛзгеретіні атап ӛтіледі. Жетісу 
облысында (8,56 балл) және Шымкент қаласында (8,54 балл) ең жоғары балл. Ӛңірлер 
бӛлінісіндегі ең тӛменгі деңгей Қызылорда облысында (6,83 балл) және Жамбыл 
облысында (6,81 балл) байқалды (18-сурет). 

18-сурет: Респонденттердің ӛз қызметін ӛңірлер бӛлінісінде 10 балдық шкала 
бойынша бағалауы (балл) 
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36. Кеше респонденттердің қаншалықты бақытты сезінгені жоғары және ел бойынша 
7,83 баллды құрайды. Қалаларда да, ауылдарда да респонденттер бірдей деңгейде 
бақытты сезінеді (сәйкесінше 7,82 және 7,83 балл)  
(19-сурет).   

19-сурет:  10 балдық шкала бойынша кеше ӛзіңді бақытты сезінуді бағалау (10-
сұрақ) (балл) 

 

37. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің кеше ӛздерін қаншалықты бақытты 
сезінгені орташа деңгейден жоғары, 6,90-дан 8,39 баллға дейін ӛзгеретіні атап ӛтіледі. 
Ең жоғары балл Маңғыстау (8,39 балл) және Ақмола (8,33 балл) облыстарында. 
Ӛңірлер бӛлінісіндегі ең тӛменгі деңгей Жамбыл (6,98 балл) және Қызылорда (6,90 
балл) облыстарында байқалды (20-сурет). 

20-сурет:  
Ӛңірлер бӛлінісінде 10 балдық шкала бойынша кеше ӛзіңді бақытты сезінуді 

бағалау (балл) 
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38. Халықтың субъективті әл ауқатының кӛрсеткіштеріне қаржылық әл ауқат әсер 
етеді:  
а) халықтың қаржылық жағдайына қанағаттануы неғұрлым жоғары болса, субъективті 
әл-ауқат кӛрсеткіштері соғұрлым жоғары болады; 
б) ата-аналармен салыстырғанда халықтың ӛмір сүру деңгейі неғұрлым жоғары болса, 
субъективті әл-ауқат кӛрсеткіштері соғұрлым жоғары болады (6-кесте). 

6-кесте: Субъективті және қаржылық әл-ауқат кӛрсеткіштері (r) арасындағы 
корреляциялық байланыстың күші 

 
 
 

 

Жалпы, сіз 
бүгінгі ӛмірге 
қаншалықты 

қанағаттанасыз? 

Жалпы, сіз ӛзіңіздің 
ӛміріңізде жасайтын іс-
әрекетті қаншалықты 

лайықты деп 
санайсыз? 

0-ден 10-ға дейінгі 
шкала бойынша 
сіз кеше ӛзіңізді 

қаншалықты 
бақытты 

сезіндіңіз? 

Сіз отбасыңыздың қаржылық 
жағдайына қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

0,492 0,339 0,381 

Сіздің ӛмір сүру деңгейіңізді 
ата-анаңыздың ӛмір сүру 
деңгейімен салыстыра 
отырып, олар сіздің 
жасыңызда болған кезде, Сіз 
олардан жақсы, нашар 
немесе олар сияқты ӛмір 
сүріп жатырмын деп айтар ма 
едіңіз? 

0,270 0,186 0,208 

  

39. Субъективті әл-ауқатқа жұмысқа қанағаттану, жұмысқа орналасу мүмкіндіктері, 
тұрғын үй жағдайы сияқты материалдық факторлар әсер етеді: респонденттердің 
жұмысқа қанағаттануы, жұмысқа орналасу мүмкіндіктері, тұрғын үй жағдайы неғұрлым 
жоғары болса, халықтың субъективті әл-ауқаты соғұрлым жоғары болады (7-кесте).  

7-кесте: Субъективті әл-ауқат кӛрсеткіштері мен материалдық факторлар (r) 
арасындағы корреляциялық байланыстың күші 

 Жалпы, сіз 
бүгінгі ӛмірге 
қаншалықты 

қанағаттанасыз? 

Жалпы, сіз ӛзіңіздің 
ӛміріңізде жасайтын іс-
әрекетті қаншалықты 

лайықты деп 
санайсыз? 

0-ден 10-ға дейінгі 
шкала бойынша 
сіз кеше ӛзіңізді 

қаншалықты 
бақытты 

сезіндіңіз? 
 

Жалпы, сіз ӛз жұмысыңызға 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

0,342 0,337 0,298 

Сіз ӛзіңіздің ӛңіріңізде жұмысқа 
орналасу мүмкіндіктеріне 
қанағаттанасыз ба? 

0,232 0,193 0,182 

Жалпы, сіз ӛзіңіздің тұрғын үй 
жағдайыңызға қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

0,350 0,270 0,301 
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40. Субъективті әл-ауқатпен ӛзара байланысты тағы бір кӛрсеткіш - 
респонденттердің Үкіметтің іс-әрекетіне әсер ету мүмкіндігі: халықтың Үкіметтің шешім 
қабылдауына әсері неғұрлым кӛп болса, субъективті әл-ауқат кӛрсеткіштері соғұрлым 
жоғары болады, әсіресе ӛмірге қанағаттану (8-кесте). 

8-кесте: Субъективті әл-ауқат кӛрсеткіштері мен саяси жүйедегі басқару (r) 
арасындағы корреляциялық байланыстың күші 

  Жалпы, сіз 
бүгінгі ӛмірге 
қаншалықты 

қанағаттанасыз? 

Жалпы, сіз ӛзіңіздің 
ӛміріңізде жасайтын іс-
әрекетті қаншалықты 

лайықты деп 
санайсыз? 

 0-ден 10-ға дейінгі 
шкала бойынша 
сіз кеше ӛзіңізді 

қаншалықты 
бақытты 

сезіндіңіз? 
 

Сіздің еліңіздегі саяси жүйе сіз 
сияқты адамдарға Үкіметтің іс-
әрекетіне әсер етуге 
қаншалықты мүмкіндік береді 
деп ойлайсыз? 

0,219 0,102 0,109 

 

41. Субъективті әл-ауқат деңгейіне халықтың денсаулық сапасы айтарлықтай әсер 
етеді (9-кесте): 

а) халықтың денсаулығы неғұрлым жақсы болса, бүгінгі күнге дейін ӛмірге 
қанағаттану соғұрлым жоғары бағаланады; 

б) халықтың денсаулығы неғұрлым жақсы болса, адамдар ӛздерін бақытты 
сезінеді; 

в) күнделікті ӛмірде денсаулыққа қатысты мәселелер неғұрлым кӛп кедергі 
келтірсе, респонденттер соғұрлым аз бақытты сезінеді.  

 
9-кесте: Субъективті әл-ауқат пен денсаулық кӛрсеткіштері (r) арасындағы 

корреляциялық байланыстың күші 
  Жалпы, сіз 

бүгінгі ӛмірге 
қаншалықты 

қанағаттанасыз? 

Жалпы, сіз ӛзіңіздің 
ӛміріңізде жасайтын іс-
әрекетті қаншалықты 

лайықты деп 
санайсыз? 

0-ден 10-ға дейінгі 
шкала бойынша 
сіз кеше ӛзіңізді 

қаншалықты 
бақытты 

сезіндіңіз? 
 

Жалпы денсаулығыңыз қалай? 0,275 0,157 0,242 
Сізге күнделікті іс-әрекетте  
бұрыннан бар ауру немесе 
мүгедектік, дерт немесе 
психикалық денсаулық 
проблемалары кедергі келтіре 
ме? 

-0,13
*
 -0,062 -0,106 

 

42. Субъективті әл-ауқатты бағалауға сәйкес, респонденттер арасында ӛмірге 
қанағаттану деңгейі орташа деңгейден жоғары, олардың қызметін бағалау және 
бақытты сезіну деңгейі жоғары. Ӛңірлер бӛлінісінде субъективті әл-ауқаттың ең жоғары 
кӛрсеткіштері Шымкент қаласы мен Атырау облысында жиі байқалды. Ӛңірлер 
бӛлінісіндегі ең тӛмен бағалар Жамбыл және Қызылорда облыстарында жиі байқалды.    
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3-модуль: Материалдық жағдайлар 

43. Респонденттердің материалдық жағдайларын зерттеу келесі мәселелер арқылы 
жүргізілді: 

- Сіздің отбасыңыздың табысы қандай? 
- Сізге күн кӛру қиынға соғады ма? 
- Сіз отбасыңыздың қаржылық жағдайына қаншалықты қанағаттанасыз? 
 - Сіздің ӛмір сүру деңгейіңізді ата-анаңыздың ӛмір сүру деңгейімен салыстыра 
отырып, олар сіздің жасыңызда болған кезде, Сіз олардан жақсы, нашар немесе 
олар сияқты ӛмір сүріп жатырмын деп айтар ма едіңіз? 
- Мәртебеңізді сипаттаңыз? 
- Жақын арада сіз қызмет уақытынан тыс жұмыс істеуіңіз мүмкін бе? 
- Жалпы, сіз ӛз жұмысыңызға қаншалықты қанағаттанасыз? 
 - Сіз ӛзіңіздің ӛңіріңізде жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттанасыз ба? 
 - Жалпы, сіз ӛзіңіздің тұрғын үй жағдайыңызға қаншалықты қанағаттанасыз? 
- Сіздің табысыңыздың қанша пайызы жалдау ақысын/тұрғын үй ақысын тӛлеуге 
жұмсалады? 

 

44. Респонденттердің жартысынан астамының (56,6%) табысы ӛз ӛңірі бойынша ең 
тӛменгі күнкӛріс деңгейінен жоғары, бірақ ӛз ӛңірі бойынша үй шаруашылығының 
орташа айлық табысынан тӛмен. Респонденттердің 42,3% - ы ӛз ӛңірі бойынша үй 
шаруашылығының орташа айлық табысынан жоғары алады. Респонденттердің 1,1% - 
ы ӛз ӛңірі бойынша ең тӛменгі күнкӛріс деңгейінен тӛмен алады (21-сурет).    

Сурет21: Отбасы табысы, n=3775 (%) 

 

  

Ӛз ӛңірі 
бойынша 
ең тӛменгі 
күнкӛріс 

деңгейінен 
аз; 1,1 

Ӛз ӛңірі бойынша 
ең тӛменгі 
күнкӛріс 

деңгейінен кӛп, 
бірақ бір айдағы 

үй 
шаруашылығыны

ң орташа 
табысынан аз; 

56,6 

Ӛз ӛңірі бойынша 
бір айдағы үй 

шаруашылығыны
ң орташа 

табысынан кӛп; 
42,3 
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45. Ӛңірлер бӛлінісінде жоғары кірістер  Астана, Алматы және Шымкент 
қалаларында байқалды. Бұл қалаларда респонденттердің 50% - дан астамы үй 
шаруашылықтарының орташа айлық табысынан жоғары табыс алады. Табысы ең 
тӛменгі күнкӛріс деңгейінен тӛмен респонденттердің кӛпшілігі Ұлытау (3%), Павлодар 
(2,4%) және Алматы (2,3%) облыстарында болды (10-кесте). 

10-кесте: Ӛңірлер бӛлінісіндегі отбасының табысы (%) 

Ӛңір 

Ең тӛменгі 
күнкӛріс 

деңгейінен 
аз 

Ең тӛменгі 
күнкӛріс 

деңгейінен кӛп, 
бірақ бір айдағы 

үй 
шаруашылығыны

ң орташа 
табысынан аз 

Бір айдағы үй 
шаруашылығыны

ң орташа 
табысынан кӛп 

Абай облысы, n=143 0 66,4 33,6 

Ақмола облысы, n=156 0,7 56,4 42,9 

Ақтӛбе облысы, n=171 1,2 67,3 31,5 

Алматы облысы, n=219 2,3 52,5 45,2 

Атырау облысы, n=153 0,7 55,6 43,7 

Батыс Қазақстан облысы, n=151 0,7 64,9 34,4 

Жамбыл облысы, n = 204 0,5 56,4 43,1 

Жетісу облысы, n=146 0 51,4 48,6 

Қарағанды облысы, n=147 0 61,2 38,8 

Қостанай облысы, n=183 1,1 55,2 43,7 

Қызылорда облысы, n=160 1,9 76,8 21,3 

Маңғыстау облысы, n=150 0,7 70 29,3 

Павлодар облысы, n=168 2,4 56,5 41,1 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 0,6 61 38,4 

Түркістан облысы, n=327 1,2 55,7 43,1 

Ұлытау облысы, n=166 3 65,7 31,3 

Шығыс Қазақстан облысы, n=161 1,2 67,7 31,1 

Астана қ., n=213 1,4 39 59,6 

Алматы қ., n=374 0,8 39,3 59,9 

Шымкент қ., n=219 1,4 48,4 50,2 

Қазақстан, n=3775 1,1 56,6 42,3 

46. Респонденттердің 52,1% - ы күн кӛру қиынға соғатынын атап ӛтті  
(22-сурет).  

22-сурет: Күн кӛру қиындығын бағалау, n=3979 (%) 

 

 

Жоқ; 47,9 

Иә; 52,1 
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47. Ӛңірлердің бӛлінісінде респонденттердің 38,1% - дан 61,6% - на дейін оларға 
күнкӛріс қиынға соғатынын атап ӛтті. Осы кӛрсеткіш бойынша Қызылорда облысында 
(38,1%) және Астана қаласында (38,6%) ең үздік деңгей. Респонденттердің 50%-дан 
астамы оларға Алматы облысында (61,6%), Жетісу облысында (59,5%), Алматы 
қаласында (58,9%), Шығыс Қазақстан облысында (58,6%), Ұлытау облысында (58,2%), 
Маңғыстау облысында (56,8%), Түркістан облысында  (56,2%), Абай облысында 
(55,2%), Шымкент қаласында (5,2%), Ақмола облысында (53,7%) күн кӛру қиынға 
соғатынын атап ӛтті (23-сурет). 
 

23-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде күнкӛріс қиындығын бағалау (%) 

 

48. Респонденттердің ӛз отбасының қаржылық жағдайына қанағаттануы орташа 
деңгейде бағаланды, 10 балдық шкала бойынша 5,85 баллға тең. Қалаларда 
респонденттер ӛздерінің қаржылық жағдайына қанағаттанушылықты ауылдарға 
қарағанда (5,89 балл) жоғары бағалайды (24-сурет).  

24-сурет: Ӛз отбасының қаржылық жағдайына қанағаттану деңгейі (13-сұрақ) 
(балл) 

 

61,6 

59,5 

58,9 

58,6 

58,2 

56,8 

56,2 

55,2 

55,2 

53,7 

52,1 

50,6 

49,2 

48,9 

48,4 

48,1 

46,5 

45,4 

43,5 

38,6 

38,1 

Алматы облысы, n=232 

Жетісу облысы, n=158 

Алматы қ., n=416 

Шығыс Қазақстан облысы, n=162 

Ұлытау облысы, n=165 

Маңғыстау облысы, n=162 

Түркістан облысы, n=338 

Абай облысы, n=163 

Шымкент қ., n=221 

Ақмола облысы, n=162 

Қазақстан, n=3979 

Павлодар облысы, n=172 

Қостанай облысы, n=193 

Ақтӛбе облысы, n=180 

Атырау облысы, n=159 

Батыс Қазақстан облысы, n=158 

Жамбыл облысы, n=202 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=163 

Қарағанды облысы, n=177 

Астана қ., n=236 

Қызылорда облысы, n=160 

5,85 5,89 5,80 

1,00
2,00
3,00
4,00
5,00
6,00
7,00
8,00
9,00

10,00

Қазақстан, n=4034 Қала, n=2354 Ауыл, n=1680 
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49. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің ӛздерінің қаржылық жағдайына 
қанағаттануы орташа деңгейде және 5,27-ден 6,47 баллға дейін ӛзгеретіні атап ӛтілді. 
Ең жоғары балл Шымкент қаласында байқалады (6,47 балл). Ӛңірлер бӛлінісіндегі ең 
тӛменгі деңгей Қарағанды облысында (5,47 балл), Павлодар облысында (5,44 балл), 
Қызылорда облысында (5,42 балл), Жамбыл облысында (5,27 балл) (25-сурет) атап 
ӛтілді. 

25-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде ӛз отбасының қаржылық жағдайына қанағаттану 
деңгейі (балл)  

 
50. Респонденттердің кӛпшілігі сол жастағы ата-аналарына қарағанда (39,1%) 
немесе жақсы (42,9%) ӛмір сүрді деп санайды. Респонденттердің 18% - ы сол жастағы 
ата-аналарына қарағанда нашар ӛмір сүреді деп санайды (26-сурет).  

26-сурет: Ата-анасының ӛмір сүру деңгейімен салыстырғанда ӛзінің ӛмір сүру 
деңгейін бағалау, n=4010 (%) 

 

51. Ӛңірлер бӛлінісінде олардың ата-аналарына, респонденттеріне қарағанда 
Қарағанды (61,7%), Ақмола (54,0%), Маңғыстау (53,4%) және Қызылорда (52,8%) 
облыстарында жақсы ӛмір сүретіні атап ӛтіледі. Олардың ата-аналарына қарағанда 
нашар ӛмір сүретінін, Шығыс Қазақстан облысында (27,9%), Павлодар облысында 
(26,2%), Астана қаласында (25,7%) және Шымкент қаласында (25,6%) 
респонденттердің үлкен үлесі (11-кесте) бағаланды.  

 

6,47 

6,24 
6,12 

6,11 
6,11 

6,06 
6,04 
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5,90 

5,90 
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5,76 
5,74 

5,69 
5,69 
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Нашар; 18,0 

Шамамен бірдей; 
39,1 

Жақсы; 42,9 
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11-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде ата-аналарының ӛмір сүру деңгейімен 
салыстырғанда ӛзінің ӛмір сүру деңгейін бағалау (%) 

Ӛңір 
Нашар 

Шамамен 
бірдей 

Жақсы 

Абай облысы, n=164 18,3 46,3 35,4 

Ақмола облысы, n=163 14,7 31,3 54 

Ақтӛбе облысы, n=181 12,2 44,2 43,6 

Алматы облысы, n=235 19,2 40,4 40,4 

Атырау облысы, n=160 12,5 46,9 40,6 

Батыс Қазақстан облысы, n=159 23,9 37,7 38,4 

Жамбыл облысы, n = 205 21,5 30,7 47,8 

Жетісу облысы, n=161 11,8 49,7 38,5 

Қарағанды облысы, n=180 15,6 22,7 61,7 

Қостанай облысы, n=195 12,3 47,2 40,5 

Қызылорда облысы, n=161 18 29,2 52,8 

Маңғыстау облысы, n=163 9,8 36,8 53,4 

Павлодар облысы, n=179 26,2 36,9 36,9 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 18,9 32,9 48,2 

Түркістан облысы, n=338 14,2 52,4 33,4 

Ұлытау облысы, n=165 17 35,7 47,3 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 27,9 38,8 33,3 

Астана қ., n=237 25,7 32,1 42,2 

Алматы қ., n=416 16,1 39,4 44,5 

Шымкент қ., n=219 25,6 40,2 34,2 

Қазақстан, n=4010 18 39,1 42,9 

 

52. Респонденттердің кӛпшілігі жалдамалы жұмысшылар – 64,7%. Респонденттер 
арасында 12,2% ӛзін-ӛзі жұмыспен қамтығандар және 10,7% зейнеткерлер. 
Респонденттер арасында ең аз жұмыссыздар (1,4%), үй шаруасындағы әйелдер 
(2,1%), студенттер (2,3%) (27-сурет). 

27-сурет: Респонденттерді жұмыспен қамту мәртебесі бойынша бӛлу, n=3987 (%) 

 

Жалдамалы 
жұмыскер; 64,7 

Кәсіпкер; 6,6 

Ӛз бетінше 
жұмыс жасайтын 

; 12,2 

Жұмыс 
сыз 
; 1,4 

Зейнет 
кер 

; 10,7 

Студент; 2,3 Үй 
шаруасындағы 

әйел 
; 2,1 
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53. Ӛңірлер бӛлінісінде де басым бӛлігін жалдамалы қызметкерлер құрайды, 
олардың әртүрлі ӛңірлердегі үлесі Қызылорда облысында 37,3% - дан Жетісу 
облысында 86,1% - ға дейін құрады. Ӛзін-ӛзі жұмыспен қамтығандардың ең кӛп үлесі 
Жамбыл (23,8%), Қызылорда (23%) облыстарында және Ұлытау облысында (23%) 
байқалды. Респонденттер арасында зейнеткерлердің ең кӛп үлесі Қызылорда (17,3%) 
және Жамбыл (17,3%) облыстарында байқалды. Студенттердің кӛпшілігі сауалнамаға 
Қарағанды (10,1%) және Солтүстік Қазақстан (8,5%) облыстарында қатысты. Үй 
шаруасындағы әйелдер Ақмола облысында респонденттердің басым бӛлігін құрады 
(7,4%) (12-кесте).       

12-кесте: Ӛңірлердің бӛлінісінде респонденттерді жұмыспен қамту мәртебесі 
бойынша бӛлу (%) 

Ӛңір 

Жалда- 
малы 

жұмыс- 
кер 

Кәсіп 
кер 

Ӛз бетінше 
жұмыс 

жасайтын 

Жұмыс 
сыз 

Зейнет 
кер 

Сту- 
дент 

Үй  
шаруасын- 

дағы 
әйел 

Абай облысы, 
n=157 

77,1 3,8 7 1,3 8,9 0,6 1,3 

Ақмола облысы, 
n=163 

52,1 11 15,4 0,6 12,3 1,2 7,4 

Ақтӛбе облысы, 
n=182 

69,8 3,3 11 1,6 12,2 1,6 0,5 

Алматы облысы, 
n=231 

74 5,6 13,4 0 5,2 0 1,8 

Атырау облысы, 
n=160 

66,9 4,4 11,8 1,3 10,6 3,1 1,9 

Батыс Қазақстан 
облысы, n=154 

64,9 1,9 11,8 1,9 15,7 1,9 1,9 

Жамбыл облысы, n 
= 202 

39,6 10,4 23,7 3 17,3 2,5 3,5 

Жетісу облысы, 
n=158 

86,1 0 8,9 0,6 3,8 0 0,6 

Қарағанды 
облысы, n=178 

53,9 9 10,1 3,4 11,3 10,1 2,2 

Қостанай облысы, 
n=196 

81,6 2,6 6,6 0 8,7 0,5 0 

Қызылорда 
облысы, n=161 

37,3 14,9 23 1,9 17,3 2,5 3,1 

Маңғыстау 
облысы, n=163 

71,2 3,1 16,6 1,2 7,3 0 0,6 

Павлодар облысы, 
n=179 

78,2 3,9 5 1,7 9,5 0 1,7 

Солтүстік 
Қазақстан облысы, 
n=164 

66,5 3,7 6,1 0,6 14,6 8,5 0 

Түркістан облысы, 
n=334 

54,5 10,2 21,2 2,1 9,6 0,3 2,1 

Ұлытау облысы, 
n=165 

61,8 2,4 23 0 10,9 0,6 1,3 

Шығыс Қазақстан 
облысы, n=164 

84,2 2,4 3,7 0,6 9,1 0 0 

Астана қ., n=238 62,6 10,9 5,9 2,1 10,1 4,6 3,8 

Алматы қ., n=416 66,6 8,3 7,2 1 11,1 3,6 2,2 

Шымкент қ., n=222 56,3 11,3 11,7 1,7 11,3 3,6 4,1 

Қазақстан, n=3987 64,7 6,6 12,2 1,4 10,7 2,3 2,1 
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54. Респонденттердің "әрқашан" (14,8%) және "жиі" (27,6%) жұмыс істеу 
ықтималдығы жоғары. Жақын арада қызметінен тыс уақытта жұмыс жасау -42,4%. 
Респонденттердің ұқсас кӛлемі (38,3%) "сирек" артық жұмыс істейтінін болжайды. 
Әрбір бесінші респондент "ешқашан" артық жұмыс істемейді деп санайды (28-сурет). 

28-сурет: Жақын арада қызметтен тыс жұмыс жасау мүмкіндігі, n=3949 (%) 

 

55. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттер жақын арада артық жұмыс істемейді деген ең 
қолайлы болжамдар бар. Қостанай (29,4%), Солтүстік Қазақстан (24,4%), Қарағанды 
(23,6%) облыстарында атап ӛтілді. Бұл ӛңірлерде және респонденттердің тӛмен 
пайызы, олар жиі немесе әрқашан қосымша жұмыс істейтінін атап ӛтті. 

56. Осы кӛрсеткіш бойынша қолайсыз болжамдар Маңғыстау облысында, Қызылорда 
облысында байқалды. Маңғыстау облысында респонденттердің 25,9% – ы үнемі 
үстеме жұмыс істейтінін, ал Қызылорда облысында респонденттердің 37,7% - ы жиі 
үстеме жұмыс істейтінін атап ӛтті. . Астана (34,7%), Алматы (32,1%), Шымкент (33%) ққ. 
респонденттердің үлкен үлесі жиі үстеме жұмыс істеуді болжайды (13-кесте).  

13-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде жақын арада қызметтен тыс жұмыс жасау 
мүмкіндігі, n=3949 (%) 

Ӛңір Ешқаша
н 

Сирек Жиі 
Әрқаша

н 

Абай облысы, n=150 18,7 42 22 17,3 

Ақмола облысы, n=152 22,4 21,7 28,3 27,6 

Ақтӛбе облысы, n=183 23 35 27,3 14,7 

Алматы облысы, n=229 16,6 40,6 25,3 17,5 

Атырау облысы, n=159 22,7 31,4 26,4 19,5 

Батыс Қазақстан облысы, n=156 19,2 41,7 22,4 16,7 

Жамбыл облысы, n = 203 15,3 46,3 30 8,4 

Жетісу облысы, n=158 13,9 51,3 20,2 14,6 

Қарағанды облысы, n=174 23,6 39,6 24,7 12,1 

Қостанай облысы, n=194 29,4 40,7 20,6 9,3 

Қызылорда облысы, n=159 11,3 45,3 37,7 5,7 

Маңғыстау облысы, n=162 14,2 35,2 24,7 25,9 

Павлодар облысы, n=172 23,3 33,1 25 18,6 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 24,4 48,8 20,7 6,1 

Ешқашан; 19,3 

Сирек; 38,3 

Жиі; 27,6 

Әрқашан; 14,8 
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Түркістан облысы, n=337 17,8 37,7 32 12,5 

Ұлытау облысы, n=164 15,2 39 26,3 19,5 

Шығыс Қазақстан облысы, n=164 22 40,2 22 15,8 

Астана қ., n=234 17,9 38 34,7 9,4 

Алматы қ., n=414 17,6 31,2 32,1 19,1 

Шымкент қ., n=221 20,8 36,7 33 9,5 

Қазақстан, n=3949 19,3 38,3 27,6 14,8 

 

57. Респонденттердің кӛпшілігі ӛз жұмысына қанағаттанады – 58,5%, ал 19,9% - аса 
қанағаттанған. Респонденттердің 21,7% - ы ӛз жұмысына қанағаттанушылықты теріс 
бағалайды, олардың 2,3% - ы ӛте теріс кӛзқарасқа ие (29-сурет). 

29-сурет: Ӛз жұмысына қанағаттану, n=3911 (%) 

 

58. Ӛңірлер бӛлінісінде Облыстың Жетісу (93,2%), Атырау (89,9%), Маңғыстау (89%), 
Ақтӛбе (87,4%), Алматы (86,3%), Қарағанды (85%) облыстарының респонденттері 
арасында ӛз жұмысына қанағаттану деңгейі жоғары. Ӛз жұмысына қанағаттанудың 
тӛмен деңгейі Шығыс Қазақстан облысының (30,6%), Алматы қаласының (30,6%), 
Шымкент қаласының (29,6%) респонденттері арасында байқалады. Ақмола облысында 
(28,4%), Жамбыл облысында (27,9%) және Астана қаласында (25,7%) ӛз жұмысына 
қанағаттанудың тӛмен деңгейі "мүлдем қанағаттанбаған" ӛте жағымсыз бағалардың 
жоғары деңгейімен қатар жүреді: тиісінше 2,6%, 4,5% және 3,1%. Қарағанды 
облысында да ӛте жағымсыз бағалардың жоғары деңгейі байқалды (4,4%), дегенмен 
респонденттер арасында ӛз жұмысына қанағаттану деңгейі жоғары (85%) (14-кесте). 

 

 

 

 

 

 

Мүлдем 
қанағаттанбаймы

н; 2,3 

Аса 
қанағаттанбаймы

н; 19,4 

Қанағаттанамын; 
58,5 

Аса 
қанағаттанамын; 

19,9 
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14-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде ӛз жұмысына қанағаттану (%) 

Ӛңір 
Мүлдем 

қанағаттанбайм
ын 

Аса 
қанағаттанбай

мын 

Қанағаттанам
ын 

Аса 
қанағаттанам

ын 

Абай облысы, n=152 2,6 21,1 61,2 15,1 

Ақмола облысы, n=151 2,6 25,8 60,3 11,3 

Ақтӛбе облысы, n=183 1 11,5 58,5 29 

Алматы облысы, n=234 0,4 13,3 58,1 28,2 

Атырау облысы, n=159 0,6 9,4 56 34 

Батыс Қазақстан облысы, 
n=157 

2,5 14,7 58 24,8 

Жамбыл облысы, n = 201 4,5 23,4 56,2 15,9 

Жетісу облысы, n=161 0,6 6,2 66,5 26,7 

Қарағанды облысы, n=160 4,4 10,6 60 25 

Қостанай облысы, n=191 2,2 23 53,9 20,9 

Қызылорда облысы, 
n=159 

2,5 23,3 62,9 11,3 

Маңғыстау облысы, n=163 2,5 8,6 54,6 34,3 

Павлодар облысы, n=171 1,8 21,6 64,3 12,3 

Солтүстік Қазақстан 
облысы, n=164 

1,8 15,2 72 11 

Түркістан облысы, n=333 1,5 20,7 58 19,8 

Ұлытау облысы, n=162 1,2 19,7 55,6 23,5 

Шығыс Қазақстан 
облысы, n=160 

1,3 29,3 58,8 10,6 

Астана қ., n=226 3,1 22,6 55,8 18,5 

Алматы қ., n=408 3,7 27 55,3 14 

Шымкент қ., n=216 2,8 26,9 52,7 17,6 

Қазақстан, n=3911 2,3 19,4 58,5 19,8 

 

59. Респонденттердің жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттануы туралы 
бағалары іс жүзінде тең бӛлінді: 49% қанағаттанды, ал респонденттердің 51% 
қанағаттанбады (30-сурет).    

30-сурет: Жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттану, n=3941 (%) 

 

  

Жоқ; 51,0 

Иә; 49,0 
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60. Жұмысқа қанағаттану 34% - дан 62% - ға дейін ӛзгереді. Қарағанды облысында 
(62%) және Астана қаласында (58,7%) жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне 
қанағаттанудың жоғары кӛрсеткіштері.  Қызылорда (34%), Жамбыл (36,3%) және 
Түркістан (37,3%) облыстарында жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне ең аз 
қанағаттанған (31-сурет). 

31-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттану 
(«Иә» жауабы) (%) 

 

 

  

62,0 

58,7 

55,8 

55,8 

55,8 

53,8 

53,4 

52,0 

51,4 

50,6 

49,2 

49,0 

48,5 

48,2 

47,7 

45,9 

43,4 

40,2 

37,3 

36,3 

34,0 

Қарағанды облысы, n=179 

Астана қ., n=235 

Ақмола облысы, n=154 

Жетісу облысы, n=156 

Алматы қ., n=391 

Атырау облысы, n=158 

Шығыс Қазақстан облысы, n=163 

Павлодар облысы, n=173 

Шымкент қ., n=220 

Алматы облысы, n=233 

Қостанай облысы, n=195 

Қазақстан, n=3941 

Ұлытау облысы, n=165 

Солтүстік Қазақстан облысы, … 

Батыс Қазақстан облысы, n=155 

Абай облысы, n=159 

Ақтӛбе облысы, n=182 

Маңғыстау облысы, n=164 

Түркістан облысы, n=335 

Жамбыл облысы, n=201 

Қызылорда облысы, n=159 
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61. Респонденттердің негізгі бӛлігі тұрғын үй жағдайын оң бағалайды: 
респонденттердің 59,4% - ы "қанағаттанған", ал 18,6% - ы "аса 
қанағаттанған". Респонденттердің 21,9% - ы теріс баға берді, олардың 3,8% - ы 
ӛздерінің тұрғын үй жағдайына "мүлдем қанағаттанбайды"  
(32-сурет).  

32-сурет: Тұрғын үй жағдайына қанағаттану, n=4004 (%) 

 

62. Ӛңірлер бӛлінісінде ӛзінің тұрғын үй жағдайына қанағаттанудың жоғары деңгейі 
Жетісу (86,8%), Ақтӛбе (85,7%), Ақмола (85,3%), Солтүстік Қазақстан (84,8%), Атырау 
(84,4%), Қостанай (84,3%), Батыс Қазақстан (82,1%) облыстарында байқалды. Сондай-
ақ, осы ӛңірлерде "аса қанағаттанарлық" бағалардың жоғары деңгейі атап ӛтілді.  

63. Респонденттердің кӛпшілігі Астана қаласында (30,9%), Алматы қаласында 
(29,2%), Жамбыл облысында (29,1%), Павлодар облысында (27,0%), Шымкент 
қаласында (26,2%) ӛздерінің тұрғын үй жағдайына қанағаттанушылықты теріс 
бағалайды. Бұл ӛңірлерде ӛте жағымсыз бағалардың жоғары деңгейі "мүлдем 
қанағаттанбайды". Сондай-ақ, Алматы облысында ӛте жағымсыз бағалардың жоғары 
деңгейі байқалды (6,9%) (15-кесте). 

15-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде ӛзінің тұрғын үй жағдайына қанағаттану (%) 

Ӛңір 
Мүлдем  

қанағаттанба
йды 

Аса 
қанағаттанба

йды 

Қанаға
т 

танад
ы 

Аса 
қанағаттана

ды 

Абай облысы, n=165 3 21,8 59,4 15,8 

Ақмола облысы, n=163 3,1 11,7 71,7 13,5 

Ақтӛбе облысы, n=182 2,7 11,5 52,8 33 

Алматы облысы, n=233 6,9 13,3 60,1 19,7 

Атырау облысы, n=160 1,9 13,7 51,3 33,1 

Батыс Қазақстан облысы, n=156 3,2 14,7 59 23,1 

Жамбыл облысы, n = 203 3 26,1 60,6 10,3 

Жетісу облысы, n=159 1,9 11,4 50,9 35,8 

Қарағанды облысы, n=180 4,4 14,4 65,6 15,6 

Қостанай облысы, n=198 2,5 13,1 64,2 20,2 

Қызылорда облысы, n=159 1,3 22 69,2 7,5 

Маңғыстау облысы, n=164 4,9 17,7 50 27,4 

Павлодар облысы, n=178 6,7 20,3 60,1 12,9 

Мүлдем  
қанағаттанбайды 

; 3,8 

Аса 
қанағаттанбайды 

; 18,1 

Қанағат 
танады 
; 59,4 

Аса 
қанағаттанады 

; 18,6 
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Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 5,5 9,8 70,7 14 

Түркістан облысы, n=338 0,6 21,3 62,1 16 

Ұлытау облысы, n=166 3,6 16,9 57,2 22,3 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 3 18,3 64,8 13,9 

Астана қ., n=236 7,2 23,7 55,9 13,2 

Алматы қ., n=414 4,3 24,9 54,1 16,7 

Шымкент қ., n=221 5,4 20,8 55,7 18,1 

Қазақстан, n=4004 3,8 18,2 59,4 18,6 

 

64. Жалдау/тұрғын үй ақысын тӛлеуге жұмсалатын кірістің үлесі туралы мәселеге 
қатысты респонденттердің 66,7% - ы ӛз үйлерінде тұратыны атап ӛтілді.  
Респонденттердің 18,5% - ы кірістерінің жартысын жалдау ақысына жұмсайды, 8,5% - 
ы кірістерінің 20% - на дейін жұмсайды. Респонденттердің 6,2% - ы барлық табыстарын 
тұрғын үйді жалға алуға жұмсайды (33-сурет).  

33-сурет: Жалдау / тұрғын үй ақысын тӛлеуге кететін кірістің үлесі бойынша 
бӛлл, n=4013 (%) 

 

65. Ӛңірлер бӛлінісіндегі талдау кӛрсеткендей, респонденттердің кӛпшілігі табыстың 
жартысынан кӛбі Маңғыстау облысында (12,7%) және Астана қаласында (10,6%) 
жалдау/тұрғын үй ақысын тӛлеуге кететінін кӛрсетеді.   Астана (30%), Алматы (30,4%) 
ққ., Маңғыстау облысында (25,5%)  табыстың жартысына дейін жалдау / тұрғын үй 
ақысын тӛлеуге кетеді. Қостанай облысында (16,6%), Абай облысында (15,6%), 
сондай-ақ  Алматы (14,3%) және Астана (12,4%) қалаларын да респонденттердің 
кӛпшілігінен табыстың 20% - ы жалға/тұрғын үй ақысына кетеді.  (16-кесте).   

16-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде жалдау/тұрғын үй ақысын тӛлеуге кететін табыс 
үлесі бойынша бӛлу (%) 

Ӛңір 
Ӛз үйім 

бар 
20%-ға 
дейін 

50%-ға 
дейін 

80%-ға 
дейін 

100%-ға 
дейін 

Абай облысы, n=167 55,6 15,6 24,6 3,6 0,6 

Ақмола облысы, n=164 95,7 1,3 3 0 0 

Ақтӛбе облысы, n=183 72,1 6 14,8 5,5 1,6 

Алматы облысы, n=235 60,4 8,5 22,1 6,8 2,2 

Атырау облысы, n=161 73,9 7,5 11,8 3,7 3,1 

Ӛз үйім бар; 66,7 

20%-ға дейін; 8,5 

50%-ға дейін; 
18,5 

80%-ға дейін; 4,7 
100%-ға дейін; 

1,5 
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Батыс Қазақстан облысы, n=160 62,5 10 20,6 2,5 4,4 

Жамбыл облысы, n = 205 90,2 5,9 3,4 0,5 0 

Жетісу облысы, n=161 65,2 8,7 19,3 3,7 3,1 

Қарағанды облысы, n=180 63,3 11,1 21,2 3,3 1,1 

Қостанай облысы, n=199 51,8 16,6 23,6 6,5 1,5 

Қызылорда облысы, n=161 98,2 0,6 1,2 0 0 

Маңғыстау облысы, n=165 53,9 7,9 25,5 8,5 4,2 

Павлодар облысы, n=179 94,4 0 5 0,6 0 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 86 6,7 6,1 0,6 0,6 

Түркістан облысы, n=338 66,3 1,8 23,3 8,3 0,3 

Ұлытау облысы, n=166 64,5 11,4 15,1 5,4 3,6 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 59,4 13,3 18,2 9,1 0 

Астана қ., n=217 47 12,4 30 6,5 4,1 

Алматы қ., n=421 47 14,3 30,4 7,6 0,7 

Шымкент қ., n=222 64 8,1 23 3,6 1,3 

Қазақстан, n=4013 66,7 8,5 18,5 4,8 1,5 

 

66. Респонденттердің жартысынан астамының (56,6%) табысы ӛз ӛңірі бойынша ең 
тӛменгі күнкӛріс деңгейінен жоғары, бірақ ӛз ӛңірі бойынша үй шаруашылығының 
орташа айлық табысынан тӛмен.  

67. Респонденттер арасындағы қаржылық жағдайға қанағаттану орташа.   

68. Сол жастағы ата-аналарының ӛмір сүру деңгейімен салыстырғанда, 
респонденттер де жақсы ӛмір сүреді.   

69. Табыстың оң тенденциялары  Астана, Алматы және Шымкент қалаларында 
байқалды. Алматы, Павлодар, Жамбыл, Ұлытау, Қызылорда, Шығыс Қазақстан 
облыстарында респонденттердің қаржылық әл-ауқатының тӛмен бағалары мен теріс 
үрдістері жиі байқалады.  

70. Респонденттердің кӛпшілігі жалдамалы жұмыскерлер. Респонденттердің басым 
үлесі ӛзін-ӛзі жұмыспен қамтығандар және кәсіпкерлер болып табылады. Ӛзін-ӛзі 
жұмыспен қамтыған респонденттер мен кәсіпкерлер негізінен Жамбыл және 
Қызылорда облыстарында. Респонденттер арасында үй шаруасындағы әйелдер мен 
студенттердің басым бӛлігі Солтүстік Қазақстан, Ақмола және Қарағанды 
облыстарында болды.   

71. Респонденттер жақын арада артық жұмыс істеу мүмкіндігі бар және жиі қайта 
ӛңдеу ықтималдығы жоғары деп санайды. Осыған қарамастан, респонденттердің 
жұмысқа қанағаттануы жоғары және жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттануы 
орташа.  

72. Ӛңірлердің бӛлінісінде, жиі қызметтен тыс жұмыс жасауға қарамастан,  Астана, 
Алматы, Шымкент қалаларының респонденттері жұмысқа орналасу мүмкіндіктерімен 
қатар ӛз жұмыстарына қанағаттанды.  

73. Ӛңірлердің арасында Қарағанды облысындағы жұмысқа және жұмысқа 
орналасуға қатысты оң үрдістер ерекшеленеді: мұнда қайта ӛңдеу перспективалары 
аз, жұмысқа қанағаттану оң, ал жұмысқа орналасу мүмкіндіктері жоғары. 

74. Қызылорда, Түркістан және Жамбыл облыстарында жұмысқа орналасудың 
жағымсыз үрдістері, дегенмен бұл ӛңірлерде жұмысқа қанағаттану орташа.   

75. Респонденттер ӛздерінің тұрғын үй жағдайына қанағаттанады. Негізінен 
респонденттер ӛз үйлерінде тұратынын атап кеткен жӛн, ал жалға берушілер бұл үшін 
кірістерінің 50% - на дейін жұмсайды.  
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76. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің Ақмола, Павлодар және Қызылорда 
облыстарындағы тұрғын үй жағдайы оң бағаланады. . Астана мен Алматы 
қалаларында тұрғын үйді жалға алудың үлкен шығындарына байланысты тұрғын үй 
жағдайын бағалаудың теріс үрдістері байқалады.  
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4-модуль: Ӛмір сапасы 
4.1-бӛлім: Әлеуметтік капитал, азаматтық белсенділік және басқару 

 

77. "Әлеуметтік капитал, азаматтық белсенділік және басқару" бӛлімін бағалау келесі 
сұрақтарды қамтыды: 

- Жалпы, Сіз адамдардың кӛпшілігіне сенуге болады немесе адамдармен қарым-
қатынаста абай болу керек деп айтар ма едіңіз? 
- Мен бірқатар ұйымдарды атаймын. Олардың әрқайсысы бойынша сіз оларға 
қаншалықты сенімдісіз? 
- Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңіздегі сыбайлас жемқорлық туралы ӛз пікіріңізді 10 
балдық шкала бойынша қалай бағалайсыз? 
- Сіз сияқты қарапайым адамдар сізге қажетті қызметтерді алу үшін пара беруге, 
сыйлық беруге немесе адамдарға қызмет кӛрсетуге қаншалықты жиі тура келеді 
деп ойлайсыз? 
- Сіз саясатқа қаншалықты қызығушылық танытасыз деп ойлайсыз? 
- Сіздің еліңіздегі саяси жүйе сіз сияқты адамдарға Үкіметтің іс-әрекетіне әсер 
етуге қаншалықты мүмкіндік береді деп ойлайсыз? 
- Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңіздегі инфрақұрылымның сапасын қалай бағалайсыз? 

78. Негізінен респонденттер сенімсіздікке бейім, ал респонденттердің 73,1% - ы 
адамдармен қарым-қатынас кезінде "ӛте сақ болу керек" деп санайды (34-сурет).  

34-сурет: Адамдармен қарым-қатынаста сақтықты бағалау, n=3891 (%) 

 

  

Ӛте сақ болу 
керек; 73,1 

Адамдардың 
кӛпшілігіне 

сенуге болады; 
26,9 
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79. Адамдармен қарым-қатынас кезінде респонденттердің сенім деңгейі  
7,7% - дан 51,8% - ға дейін ӛзгереді. Сенімнің ең жоғары деңгейі Шымкент қаласында 
байқалды – 51,8%, және ол басқа ӛңірлермен салыстырғанда сенім деңгейінен едәуір 
жоғары. Атырау облысында сенім деңгейі ең аз (7,7%) (35-сурет). 

35-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде адамдармен қарым-қатынаста сақтықты  
бағалау (%) 

 

80. Ұйымдарды бағалау кезінде респонденттер сенімді (сенетін) бірнеше ұйым 
бӛлінді: университеттер (мектеп, балабақша) – 76,7%, банктер – 63,1%; Қарулы 
Күштер – 62,8%.  

81. Респонденттер негізінен саяси партияларға – 69,5%; сайлауға – 66,1%; 
мәслихатқа – 61,4%; Парламентке – 59,8%; кәсіподақтарға – 58,1% сенімді емес (17-
кесте). 

17-кесте: Ұйымдарды оларға деген сенімділік бойынша бағалау (%) 

Ұйымдар 
Мүлдем 
сенімді 
емеспін 

Аса 
сенімді 
емеспін 

Аса 
сенімдімі

н 

Ӛте 
сенімдім

ін 

Респондентте
р саны, n 

22.1. Полиция 16,6 33,7 34,2 15,5 3933 

22.2. Соттар 17,9 35,9 31,3 14,9 3881 

22.3. Үкімет 19,6 32,8 32,8 14,8 3894 

22.4. Әкімдік 20,2 32,4 31,9 15,5 3921 

22.5. Мәслихат 25,7 35,7 26,7 11,9 3883 

22.6. Қарулы Күштер 14,1 23,1 37,4 25,4 3905 

51,8 

36,9 

36,0 

34,8 

34,8 

31,8 

31,7 

29,2 

27,7 

26,9 

26,3 

23,1 

22,1 

21,5 

19,4 

17,5 

16,9 

14,7 

14,1 

11,7 

7,7 

Шымкент қ., n=218 

Алматы қ., n=393 

Шығыс Қазақстан облысы, n=161 

Абай облысы, n=158 

Түркістан облысы, n=319 

Қарағанды облысы, n=173 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 

Астана қ., n=236 

Қостанай облысы, n=184 

Қазақстан, n=3891 

Ақмола облысы, n=160 

Жетісу облысы, n=156 

Алматы облысы, n=222 

Павлодар облысы, n=172 

Жамбыл облысы, n=201 

Қызылорда облысы, n=160 

Ақтӛбе облысы, n=178 

Ұлытау облысы, n=163 

Батыс Қазақстан облысы, n=156 

Манғыстау облысы, n=162 

Атырау облысы, n=155 

Адамдардың кӛпшілігіне сенуге болады 
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22.7. БАҚ 16,3 28,6 32,7 22,4 3866 

22.8. Кәсіподақтар 27,6 30,5 26,7 15,2 3842 

22.9. Саяси партиялар 34,4 35,1 21,6 8,9 3869 

22.10. Парламент 24,2 35,7 27,9 12,2 3874 

22.11. Университеттер 
(мектеп, балабақша) 

6,8 16,5 42,5 34,2 3871 

22.12. Сайлау 39,2 26,9 20,5 13,4 3901 

22.13. Ірі компаниялар 16,2 30,4 36,9 16,5 3853 

22.14. Банктер 13,8 23,1 38,7 24,4 3916 

22.15. Экологиялық 
ұйымдар 

22,8 32,2 29,9 15,1 3849 

 

82. Респонденттер кӛптеген ӛңірлердегі университеттерге, банктерге және қарулы 
күштерге сенеді. Астана қаласындағы осы ұйымдарға деген сенімнің  деңгейі 
тӛмен. Респонденттер кӛптеген ӛңірлерде саяси партиялар мен сайлау институтына 
сенбейді. 

83. Жалпы, полиция, сот, үкімет, әкімдік, мәслихат, саяси партиялар, парламент 
сияқты ұйымдарға негізінен Астана, Алматы, Шымкент қалаларында, Жамбыл, 
Қызылорда және Түркістан облыстарында сенім артылмайды (18 - кесте).  
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18-кесте: Ұйымдарды ӛңірлер бӛлінісінде оларға сенімділік бойынша бағалау (сенiмдi) (балл) 

Ӛңір 
22.1. 
Пол
иция 

22.2. 
Сотт

ар 

22.3. 
Үкімет 

22.4. 
Әкім
дік 

22.5. 
Мәсл
ихат 

22.6. 
Қарул

ы 
Күште

р 

22.7. 
БАҚ 

22.8. 
Кәсіпо
дақтар 

22.9. 
Саяси 
парти
ялар 

22.10. 
Парла
мент 

22.11. 
Универс
итеттер 
(мектеп, 
балабақ

ша) 

22.12. 
Сайла

у 

22.13. 
Ірі 

компа
нияла

р 

22.14. 
Банк
тер 

22.15. 
Эколог
иялық 
ұйымд

ар 

Абай облысы 59,6 58,2 56,2 55,3 49,0 63,9 45,2 48,9 36,4 48,9 73,6 43,0 59,1 75,7 55,3 

Ақмола облысы 57,4 57,4 44,9 49,7 40,3 65,4 63,9 54,0 37,3 44,3 83,4 42,3 60,8 73,1 60,0 

Ақтӛбе облысы 48,1 47,8 52,8 49,7 42,1 59,2 62,4 45,4 31,6 41,3 74,6 36,7 55,7 69,4 43,6 

Алматы облысы 46,2 42,3 49,3 40,9 36,8 67,6 56,8 47,3 28,6 33,0 79,6 29,7 44,7 57,2 40,1 

Атырау облысы 56,1 52,7 59,7 58,4 49,7 62,6 57,7 52,0 33,1 46,1 78,1 35,5 55,6 61,0 38,6 

Батыс Қазақстан облысы 50,0 48,3 48,3 55,3 43,9 58,3 54,1 39,7 29,7 45,2 73,3 38,0 59,2 63,3 38,0 

Жамбыл облысы 40,4 35,6 52,2 49,3 28,4 68,2 50,7 21,5 18,3 35,8 83,3 15,3 48,5 64,0 35,3 

Жетісу облысы 63,9 63,2 69,7 63,5 59,7 80,6 69,0 65,6 54,5 61,9 86,5 63,7 64,5 76,4 65,1 

Қарағанды облысы 46,9 41,9 43,4 38,2 31,8 50,6 56,7 33,5 25,0 29,4 73,7 21,8 49,2 42,5 43,3 

Қостанай облысы 48,5 48,7 43,4 41,4 37,8 62,9 52,3 40,6 25,9 38,6 76,1 34,3 43,1 62,1 40,4 

Қызылорда облысы 43,5 28,8 56,5 56,9 19,4 63,4 59,7 18,9 10,8 37,1 87,0 10,6 50,0 63,4 34,4 

Маңғыстау облысы 48,8 45,3 53,5 56,6 46,3 58,5 55,8 45,5 37,3 44,6 76,0 37,6 56,1 66,9 44,6 

Павлодар облысы 49,1 50,6 39,6 47,1 40,7 59,3 51,2 47,2 37,9 42,9 71,3 44,9 51,3 59,3 40,5 

Солтүстік Қазақстан 
облысы 

62,2 60,4 58,5 60,4 54,3 72,6 54,9 52,4 50,0 56,1 77,4 51,2 61,3 63,4 49,7 

Түркістан облысы 48,3 42,9 43,0 44,8 36,5 65,2 56,0 42,9 29,5 40,7 76,9 25,2 58,8 63,5 48,3 

Ұлытау облысы 52,8 55,6 59,0 57,8 42,8 65,8 54,7 44,4 39,4 47,2 77,1 45,3 53,1 70,2 45,6 

Шығыс Қазақстан облысы 50,9 47,6 45,7 45,7 42,4 78,8 62,6 53,3 35,4 37,4 86,6 37,2 49,1 61,8 51,8 

Астана қ. 43,7 33,0 38,3 35,2 27,9 52,0 51,1 34,5 27,3 31,6 59,6 25,8 50,7 62,9 43,4 

Алматы қ. 47,0 46,9 38,3 40,3 36,5 51,3 38,8 32,3 22,7 36,7 70,4 36,7 45,5 55,1 42,0 

Шымкент қ. 45,2 33,3 31,1 33,3 26,9 65,9 68,2 40,8 22,8 25,9 80,5 22,8 64,7 66,7 49,5 

Қазақстан 49,7 46,1 47,7 47,5 38,6 62,7 55,1 41,9 30,5 40,2 76,6 33,9 53,4 63,1 45,0 
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84. Респонденттердің бағалауы бойынша Қазақстан бойынша сыбайлас жемқорлық 
орташа деңгейде- 
10-нан 5,94 балл. Қалаларда сыбайлас жемқорлық деңгейі ауылдарға қарағанда 
жоғары:  
6,26 балл және тиісінше  5,5 балл (36-сурет).  

 
36-сурет: Сыбайлас жемқорлық деңгейін 10 балдық шкала бойынша бағалау 

(балл) 

 

85. Ӛңірлер бӛлінісінде сыбайлас жемқорлық деңгейін бағалау 3,99 баллдан  
7,22 баллға дейін ӛзгереді. Сыбайлас жемқорлықтың ең тӛмен деңгейі Солтүстік 
Қазақстан (3,99 балл) және Ақмола (4,29 балл) облыстарында. Сыбайлас 
жемқорлықтың ең жоғары деңгейі Жамбыл облысында (7,20 балл) және Астана 
қаласында (7,12 балл) (37-сурет).  

37-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде 10 балдық шкала бойынша сыбайлас  
жемқорлық деңгейін бағалау (балл) 

  

5,94 6,26 
5,50 

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

7,00

8,00

9,00

10,00

Қазақстан, n=3950 Қала, n=2312 Ауыл, n=1638 

7,20 

7,12 

6,87 

6,84 

6,67 

6,45 

6,04 

6,02 

5,94 

5,86 

5,73 

5,62 

5,60 

5,55 

5,46 

5,37 

5,34 

5,22 

5,06 

4,29 

3,99 

Жамбыл облысы, n=201 

Астана қ., n=229 

Қызылорда облысы, n=161 

Шымкент қ., n=222 

Алматы қ., n=415 

Түркістан облысы, n=332 

Маңғыстау облысы, n=164 

Ұлытау облысы, n=164 

Қазақстан, n=3950 

Батыс Қазақстан облысы, n=154 

Ақтӛбе облысы, n=177 

Атырау облысы, n=159 

Қостанай облысы, n=195 

Алматы облысы, n=227 

Павлодар облысы, n=175 

Абай облысы, n=158 

Жетісу облысы, n=155 

Қарағанды облысы, n=179 

Шығыс Қазақстан облысы, n=162 

Ақмола облысы, n=158 

Солтүстік Қазақстан облысы, … 
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86. Респонденттердің кӛпшілігі (38%) сыбайлас жемқорлық кӛріністерімен сирек 
кездеседі деп санайды. Әрбір тӛртінші респондент қарапайым адамдарға қажетті 
қызметтерді алу үшін пара беру, сыйлық беру немесе қызмет кӛрсету қажет деп 
санайды. 6,3% мұндай жағдайлар әрқашан болады деп санайды. Мұндай 
жағдайлардың болуы туралы теріс пікірді әрбір үшінші респондент ұстанады (38-
сурет).   

38-сурет: Қажетті қызметтерді алу үшін адамдарға пара беру, сыйлық беру 
немесе қызмет кӛрсету жағдайларының жиілігі, n=3983 (%) 

 

87. Жамбыл, Қызылорда, Түркістан облыстары мен Алматы және Шымкент 
қалаларындағы респонденттердің кӛпшілігі "жиі" және "әрқашан" адамдарға пара 
беруге, сыйлық беруге немесе қажетті қызметтерді алу мақсатында қызмет кӛрсетуге 
тура келетінін атап ӛтті (19-кесте).   

19-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде қажетті қызметтерді алу үшін пара беру, сыйлық 
беру немесе адамдарға қызмет кӛрсету жағдайларының жиілігі (%) 

Ӛңір 
Ешқаша

н 
Сирек Жиі 

Әрқаша
н 

Абай облысы, n=160 51,3 33,7 14,4 0,6 

Ақмола облысы, n=162 38,8 35,2 16,7 9,3 

Ақтӛбе облысы, n=178 22,5 38,2 32,6 6,7 

Алматы облысы, n=231 37,7 34,6 19,5 8,2 

Атырау облысы, n=156 30,1 38,5 25 6,4 

Батыс Қазақстан облысы, n=153 28,8 39,9 21,6 9,7 

Жамбыл облысы, n = 203 5,9 34,5 52,2 7,4 

Жетісу облысы, n=160 48,8 28,8 18,1 4,3 

Қарағанды облысы, n=180 40,6 42,8 11,6 5 

Қостанай облысы, n=199 41,7 43,2 13,6 1,5 

Қызылорда облысы, n=161 7,5 32,9 55,3 4,3 

Маңғыстау облысы, n=164 33,5 37,8 20,8 7,9 

Павлодар облысы, n=174 43,8 35,6 14,9 5,7 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=163 28,2 47,9 22,7 1,2 

Түркістан облысы, n=337 16,6 42,4 30,3 10,7 

Ұлытау облысы, n=166 43,4 30,1 20,5 6 

Шығыс Қазақстан облысы, n=163 49,7 38 11,7 0,6 

Астана қ., n=234 26 38,5 29,5 6 

Алматы қ., n=417 17,5 41 34,1 7,4 

Шымкент қ., n=222 14,9 36,9 38,7 9,5 

Қазақстан, n=3983 29,5 38 26,3 6,2 

 

Ешқашан; 29,5 

Сирек; 38,0 

Жиі; 26,3 

Әрқашан; 6,3 
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88. Респонденттердің жартысына жуығы (44,5%) саясатқа аздап қызығушылық 
танытады, 13,2% саясатқа қатты қызығушылық танытады. 23,2% саясат олар үшін ӛте 
қызықты емес, ал 19,1% саясатқа мүлдем қызығушылық танытпайтынын атап ӛтті (39-
сурет).  

39-сурет: Саясатқа қызығушылық, n=3993 (%) 

 

89. Ӛңірлер бӛлінісінде саясатқа қызығушылықтың жоғары деңгейі Шығыс Қазақстан 
облысында (66,3%), Жетісу облысында (65,2%), Шымкент қаласында (64,4%), Ұлытау 
облысында (63,6%), Алматы облысында (63,5%) және Астана қаласында (62%) 
байқалды. Қарағанды облысында (28,1%), Алматы қаласында (24,5%), Ақмола 
облысында (24,1%), Павлодар облысында (23,9%) респонденттердің үлкен үлесі 
саясатқа мүлдем қызығушылық танытпайды (20-кесте).  

20-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде саясатқа қызығушылық (%) 

Ӛңір 
Мүлдем 
қызық 
емес 

Аса 
қызық 
емес 

Аздап 
қызық 

Ӛте 
қызық 

Абай облысы, n=164 21,3 21,4 43,9 13,4 

Ақмола облысы, n=162 24,1 33,3 35,2 7,4 

Ақтӛбе облысы, n=181 14,9 30,4 40,3 14,4 

Алматы облысы, n=233 18,5 18 48,5 15 

Атырау облысы, n=159 20,8 32,7 37,1 9,4 

Батыс Қазақстан облысы, n=159 20,8 26,4 44 8,8 

Жамбыл облысы, n = 203 9,9 36 43,8 10,3 

Жетісу облысы, n=161 17,4 17,4 49,1 16,1 

Қарағанды облысы, n=178 28,1 11,2 39,9 20,8 

Қостанай облысы, n=196 14,8 26 45,4 13,8 

Қызылорда облысы, n=160 7,5 34,4 48,7 9,4 

Маңғыстау облысы, n=165 20 20 47,9 12,1 

Павлодар облысы, n=176 23,8 17,6 45,5 13,1 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 12,8 25,6 48,8 12,8 

Түркістан облысы, n=337 21,7 26,7 43,3 8,3 

Ұлытау облысы, n=165 20,6 15,8 50,3 13,3 

Шығыс Қазақстан облысы, n=163 17,8 16 48,5 17,7 

Астана қ., n=237 17,7 20,3 45,1 16,9 

Алматы қ., n=408 24,5 20,6 42,2 12,7 

Шымкент қ., n=222 18 17,6 45 19,4 

Қазақстан, n=3993 19,1 23,2 44,5 13,2 

 

Мүлдем қызық 
емес; 19,1 

Аса қызық емес; 
23,2 

Аздап қызық; 
44,5 

Ӛте қызық; 13,2 
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90. Респонденттердің тек 12,6% - ы Қазақстанда азаматтардың үкіметтің іс-әрекетіне 
ықпал ету мүмкіндігі бар деп санайды. Респонденттердің кӛпшілігі (49,4%) Үкіметтің іс-
әрекетіне ӛте әлсіз және онша әсер етпеуі мүмкін деп санайды. Ал 20,6% бұл 
мүмкіндікке қатысты теріс жауап береді (40-сурет).  

40-сурет: Үкіметтің әрекеттеріне әсер ету мүмкіндігі, n=3977 (%) 

 

 

91.  Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттер үкіметтің Жетісу (22,7%), Ұлытау (21,1%), 
Маңғыстау облысы (19%), Батыс Қазақстан облысы (19%) саласындағы әрекеттеріне 
елеулі ықпал ете алады деп санайды. Ақмола облысында (41,4%) және Павлодар 
облысында (41,2%) респонденттердің кӛпшілігі елдегі саяси жүйе қарапайым 
адамдарға Үкіметтің іс-әрекетіне әсер етуге мүлдем мүмкіндік бермейді деп санайды 
(21-кесте). 

21-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде Үкіметтің іс-әрекетіне ықпал ету мүмкіндігі (%) 

Ӛңір 
Мүлде
м жоқ 

Ӛте 
әлсіз 

Аса 
күшті 
емес 

Күшті 
Ӛте 

күшті 

Абай облысы, n=153 24,2 26,1 35,3 11,1 3,3 

Ақмола облысы, n=162 41,3 34 22,2 2,5 0 

Ақтӛбе облысы, n=180 21,7 23,9 40,6 10,6 3,2 

Алматы облысы, n=231 13,4 23,7 46,8 13,9 2,2 

Атырау облысы, n=159 14,5 25,8 46,5 10,1 3,1 

Батыс Қазақстан облысы, n=158 19,6 15,8 45,6 16,5 2,5 

Жамбыл облысы, n = 202 12,9 27,2 55,9 3,5 0,5 

Жетісу облысы, n=154 6,5 24 46,8 14,9 7,8 

Қарағанды облысы, n=177 31,6 33,4 29,4 4,5 1,1 

Қостанай облысы, n=198 21,2 23,3 42,9 10,6 2 

Қызылорда облысы, n=161 6,8 28 62,7 1,9 0,6 

Маңғыстау облысы, n=163 13,5 20,9 46,6 15,3 3,7 

Павлодар облысы, n=177 41,2 21,5 27,1 7,9 2,3 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=163 22,1 35,6 36,2 5,5 0,6 

Түркістан облысы, n=335 16,4 28,4 38,5 11,3 5,4 

Ұлытау облысы, n=166 13,8 20,5 44,6 13,9 7,2 

Шығыс Қазақстан облысы, n=164 18,9 26,2 48,2 4,9 1,8 

Астана қ., n=236 30,1 29,2 33,5 3,4 3,8 

Мүлдем жоқ; 20,6 

Ӛте әлсіз; 26,9 

Аса күшті емес; 
39,8 

Күшті; 9,6 
Ӛте күшті; 3,0 
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Алматы қ., n=416 24,8 30 27,7 13,7 3,8 

Шымкент қ., n=222 15,3 32,9 38,3 10,3 3,2 

Қазақстан, n=3977 20,6 26,9 39,8 9,7 3 

 

92. Зерттеу нәтижелері бойынша сыбайлас жемқорлық, саяси басқару және 
жұмыспен қамту кӛрсеткіштері арасындағы маңызды корреляциялық байланыс 
анықталды (22-кесте): 

а) тұрмыстық сыбайлас жемқорлық деңгейі неғұрлым тӛмен болса, жұмысқа 
қанағаттану соғұрлым жоғары болады; 
ә) тұрмыстық сыбайлас жемқорлық деңгейі неғұрлым тӛмен болса, жұмысқа 
орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттану соғұрлым жоғары болады; 
б) халықтың Үкіметтің іс-әрекетіне ықпал ету мүмкіндігі неғұрлым жоғары 
болса, жұмысқа қанағаттану соғұрлым жоғары болады; 
в) халықтың Үкіметтің іс-әрекетіне әсер ету мүмкіндігі неғұрлым жоғары болса, 
жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттану соғұрлым жоғары болады. 
 

22-кесте: Сыбайлас жемқорлық, саяси басқару және жұмыс (r) кӛрсеткіштері 
арасындағы корреляциялық байланыстың күші 

 Жалпы, сіз ӛз 
жұмысыңызға 
қаншалықты 

қанағаттанасыз? 

Сіз ӛзіңіздің ӛңіріңізде 
жұмысқа орналасу 

мүмкіндіктеріне 
қанағаттанасыз ба? 

Сіз сияқты қарапайым адамдар сізге 
қажетті қызметтерді алу үшін пара 
беруге, сыйлық беруге немесе 
адамдарға қызмет кӛрсетуге 
қаншалықты жиі тура келеді деп 
ойлайсыз? 

-0,228
**
 -0,210

**
 

Сіздің еліңіздегі саяси жүйе сіз сияқты 
адамдарға Үкіметтің іс-әрекетіне әсер 
етуге қаншалықты мүмкіндік береді деп 
ойлайсыз? 

0,208
**
 0,185

**
 

 

93. Сыбайлас жемқорлық, халықты саяси басқару мүмкіндіктері және әртүрлі 
органдар мен ұйымдардағы халықтың сенімділігі арасындағы корреляциялық 
байланысты бағалау (23-кесте) мынаны кӛрсетті: 

а) сыбайлас жемқорлық деңгейі неғұрлым жоғары болса, мемлекеттік органдарға, 
әсіресе полицияға (r=-0,239), әкімдікке (r=-0,238), сотқа (r=-0,234)сенім деңгейі 
соғұрлым тӛмен болады; 
ә) тұрмыстық сыбайлас жемқорлық деңгейі неғұрлым жоғары болса, мемлекеттік 
органдар мен мемлекеттік емес бірлестіктерге, әсіресе кәсіподақтарға (r=-0,267), 
саяси партияларға (r=-0,261), мәслихаттарға (r=-0,254), сайлауға (r=-0,253), 
соттарға (r=-0,249)сенім деңгейі соғұрлым тӛмен болады; 
б) халықтың Үкіметтің іс-әрекетіне ықпал ету мүмкіндігі неғұрлым кӛп болса, 
халықтың мемлекеттік органдарға, әсіресе сайлауға (r=0,279), мәслихаттарға 
(r=0,273), Парламентке (r=0,272), әкімдікке (r=0,267), Үкіметке (r=0,257) сенім 
деңгейі соғұрлым жоғары болады. 
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23-кесте: Сыбайлас жемқорлық кӛрсеткіштері, саяси басқару және органдар мен 
ұйымдарға сенім (r) арасындағы корреляциялық байланыстың күші 

 Сіз ӛзіңіздің елді 
мекеніңіздегі 

сыбайлас 
жемқорлық 
туралы ӛз 

пікіріңізді 10 
балдық шкала 

бойынша қалай 
бағалайсыз 

Сіз сияқты 
қарапайым адамдар 

сізге қажетті 
қызметтерді алу үшін 
пара беруге, сыйлық 

беруге немесе 
адамдарға қызмет 

кӛрсетуге 
қаншалықты жиі тура 
келеді деп ойлайсыз? 

Сіздің еліңіздегі саяси 
жүйе сіз сияқты 

адамдарға Үкіметтің іс-
әрекетіне әсер етуге 

қаншалықты мүмкіндік 
береді деп ойлайсыз? 

Полиция -0,239 -0,221 0,224 
Соттар -0,234 -0,249 0,227 

Үкімет -0,199 -0,217 0,257 

Әкімдік -0,238 -0,239 0,267 

Мәслихат -0,204 -0,254 0,273 

Қарулы Күштер -0,168 -0,192 0,185 

БАҚ -0,107 -0,118 0,180 

Кәсіподақтар -0,220 -0,267 0,198 

Саяси партиялар -0,201 -0,261 0,242 

Парламент -0,210 -0,240 0,272 

Университеттер 
(мектеп, балабақша) 

-0,131 -0,111 0,135 

Сайлау -0,215 -0,253 0,279 

Ірі компаниялар -0,082 -0,109 0,176 

Банктер -0,119 -0,153 0,177 

Экологиялық 
ұйымдар 

-0,160 -0,204 0,186 

 

94. Респонденттердің инфрақұрылымды бағалауы негізінен сапа бойынша 
инфрақұрылымның орташа деңгейде екенін кӛрсетті. Қалаларда бағалау ауылдарға 
қарағанда жоғары деген үрдіс басым. Электрмен жабдықтау сапасы бойынша ең 
жоғары баға-ел бойынша 4 балдан 3,21 балл. Жылумен жабдықтау (3,11 балл) және 
сумен жабдықтау (3,08 балл) сапасына жоғары баға берілді. Кәріз сәл тӛмен 
бағаланған - 2,61 балл. Қалалар мен ауылдарда кәрізді бағалау кезінде ауылдарда 
бағалау қалаларға қарағанда айтарлықтай тӛмен (0,62 баллға) екені атап ӛтіледі. Ең 
тӛменгі бағалар кӛлік (2,54 балл) және жол (2,38 балл) сапасына беріледі (41-сурет).     
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41-сурет: Инфрақұрылымды бағалау 1(27-сұрақ) (балл) 

 

95. Ӛңірлер бойынша инфрақұрылымды бағалау респонденттердің электрмен 
жабдықтау сапасына ең жоғары баға бергенін кӛрсетті. Ӛңірлер бойынша бағалау 2,44-
тен 3,49-ға дейін. Электрмен жабдықтау сапасының ең тӛмен бағалары Ұлытау 
облысында (2,44 балл) және Шығыс Қазақстан облысында (2,86 балл) болды. 

96. Ӛңірлер бойынша жылумен жабдықтау сапасын бағалау  
2,36-дан 3,48 баллға дейін ӛзгереді. Ең тӛменгі баға Қарағанды облысында берілді 
(2,36 балл). 

97. Сумен жабдықтау сапасын бағалау 2,64-тен 3,44 баллға дейін ӛзгереді. Ең 
тӛменгі бағалар Қарағанды облысында (2,64 балл) және Абай облысында  
(2,69 балл) берілді. 

98. Ӛңірлердегі кәріз сапасына қатысты инфрақұрылымның басқа түрлерінің сапасын 
бағалауға қарағанда тӛмен бағалар берілген және бағалаулар 1,96-дан 3,21 баллға 
дейін ӛзгереді. Ең тӛмен кәріз сапасы Түркістан облысында (1,96 балл), Алматы 
облысында (2,18 балл), Қызылорда облысында  
(2,19 балл) және Ұлытау облысында (2,26 балл) байқалды. 

99. Ӛңірлер бойынша кӛлік сапасын бағалау  
1,81-ден 3,20 балға дейін ауытқиды, сапаның ең тӛмен бағаларын Абай (1,81 балл), 
Ақтӛбе облысы (2,22 балл), Клостанай облысы  
(2,26 балл), Шығыс Қазақстан облысы (2,26 балл), Ұлытау облысы  
(2,32 балл) және Қарағанды облысы (2,33 балл) респонденттері берді балл). 

100. Сапа бойынша ең тӛменгі бағаларды жол инфрақұрылымы алды:  
1,89-дан 2,90 баллға дейін. Ең тӛменгі бағалар Абай облысында (1,89 балл), Ақтӛбе 
облысында (1,90 балл), Қарағанды облысында (1,93 балл), Шығыс Қазақстан 
облысында (1,96 балл) (24-кесте) белгіленді.     

 

 

 

                                                           
1
 Респонденттер санын 4-қосымшадан қараңыз 

2,24 

2,96 

2,97 

3,10 

2,41 

2,28 

2,86 

3,16 

3,20 

3,28 

2,64 

2,46 

2,61 

3,08 

3,11 

3,21 

2,54 

2,38 

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00

Кәріз 

Сумен жабдықтау 

Жылумен жабдықтау 

Электрмен жабдықтау 

Кӛлік (қоғамдық, т/ж) 

Жолдар 

Қазақстан Қала Ауыл 
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24-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде инфрақұрылымды бағалау (балл) 

Ӛңір 
Жолда

р 

Кӛлік 
(қоғамдық, 

т / ж) 

Электрмен 
жабдықтау 

Жылумен 
жабдықта

у 

Сумен 
жабдық

тау 
Кәріз 

Абай облысы 1,89 1,81 3,13 2,66 2,69 2,44 

Ақмола облысы 2,15 2,42 3,40 3,22 3,15 2,68 

Ақтӛбе облысы 1,90 2,22 3,31 3,41 3,35 2,66 

Алматы облысы 2,43 2,55 3,00 2,85 2,85 2,18 

Атырау облысы 2,27 2,57 3,15 3,34 3,27 2,67 

Батыс Қазақстан 
облысы 

2,16 2,50 3,02 3,14 2,93 2,68 

Жамбыл облысы 2,40 2,41 3,33 3,37 3,29 2,41 

Жетісу облысы 2,49 2,68 3,36 2,97 3,14 2,62 

Қарағанды облысы 1,93 2,33 3,04 2,36 2,64 2,77 

Қостанай облысы 2,13 2,26 3,13 2,98 2,99 2,52 

Қызылорда облысы 2,47 2,36 3,37 3,42 3,35 2,19 

Маңғыстау облысы 2,64 2,60 3,17 3,35 3,02 2,49 

Павлодар облысы 2,70 2,70 3,39 2,98 3,06 2,93 

Солтүстік Қазақстан 
облысы 

2,20 2,39 3,14 2,81 2,85 2,47 

Түркістан облысы 2,36 2,52 3,08 3,08 2,82 1,96 

Ұлытау облысы 2,07 2,32 2,44 2,54 2,72 2,26 

Шығыс Қазақстан 
облысы 

1,96 2,26 2,86 2,63 2,70 2,40 

Астана қ. 2,90 2,97 3,45 3,43 3,38 3,14 

Алматы қ. 2,89 2,92 3,43 3,46 3,44 3,21 

Шымкент қ. 2,72 3,20 3,49 3,48 3,38 3,01 

Қазақстан 2,38 2,54 3,21 3,11 3,08 2,61 

 

101. Инфрақұрылымның сапасы мен халықтың тұрғылықты жерін (қала/ауыл) 
бағалаудың корреляциялық ӛзара байланысын талдау ауылдарда инфрақұрылымдық 
проблемалар, әсіресе кәріз сапасы бойынша (r=-0,262) едәуір айқындалғанын кӛрсетті 
(25-кесте).   

25-кесте: Инфрақұрылымды бағалау мен "қала-ауыл" тұрғылықты жері 
арасындағы корреляциялық байланыстың күші (r) 

Ӛңір Қала / Ауыл 

Жолдар -0,088 
Кӛлік (қоғамдық, т / ж) -0,115 
Электрмен жабдықтау -0,095 
Жылумен жабдықтау -0,105 
Сумен жабдықтау -0,090 
Кәріз -0,262 

 

102. Респонденттердің кӛпшілігі айналасындағыларға сенбейді. Әсіресе, бұл үрдістер 
Қазақстанның батыс ӛңірлерінде байқалады: Атырау облысы, Батыс Қазақстан облысы 
және Маңғыстау облысы.  

103. Ұйымдарға деген сенім деңгейі бойынша респонденттердің университеттерге, 
банктерге, Қарулы Күштерге деген үлкен сенімі атап ӛтіледі. Респонденттердің 
мемлекеттік органдарға: полицияға, сотқа, Үкіметке, әкімдіктерге, мәслихаттарға, саяси 
партияларға, Парламентке деген сенім деңгейі ӛте тӛмен. Бұл үрдіс еліміздің 
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елордасы Астана қаласында және оңтүстік ӛңірлерде: Алматы, Шымкент, Жамбыл, 
Қызылорда және Түркістан облыстарында қатты байқалады.   

104. Елдегі сыбайлас жемқорлық деңгейі орташадан жоғары деңгейде және  
респонденттердің 70% - дан астамы тұрмыстық сыбайлас жемқорлықтың орын 
алғанын атап ӛтеді: қарапайым адамдар пара беруге, сыйлық беруге немесе қажетті 
қызметтерді алу үшін қызмет кӛрсетуге мәжбүр.  

105. Астана, Шымкент, Жамбыл, Қызылорда, Түркістан, Алматы облыстарының 
респонденттері сыбайлас жемқорлықтың болуы туралы жиі айтты. Сыбайлас 
жемқорлықтың тӛмен деңгейін Ақмола, Солтүстік Қазақстан, Шығыс Қазақстан 
облыстары мен Абай және Жетісу облыстарының респонденттері атап ӛтті. 

106. Респонденттер арасында саясатқа қызығушылық жоғары емес. Респонденттер 
әсіресе Ақмола, Павлодар және Қарағанды облыстарында белсенділігінің тӛмендігімен 
ерекшеленеді. Астана, Шымкент қалалары, Ұлытау, Жетісу облыстары, Маңғыстау, 
Батыс Қазақстан және Алматы облыстарының респонденттері арасында жоғары саяси 
белсенділік байқалады.  

107. Қазақстандағы коммуникациялық және жол инфрақұрылымдарын бағалау 
орташа. Респонденттердің бағалауы бойынша, елде электрмен жабдықтау сапасына 
қатысты проблемалар жоқ; сумен жабдықтау мен жылумен жабдықтауда елеусіз 
проблемалар бар; кәрізбен байланысты елеулі проблемалар атап ӛтіледі және кӛлік 
және жол инфрақұрылымдарының сапасына қатысты нақты шешімдер мен іс-
қимылдарды талап етеді. Ауылдарда инфрақұрылымдық проблемалар қалаларға 
қарағанда анағұрлым ӛткір екенін атап ӛткен жӛн. 

108. Ӛңірлер бӛлінісінде Қарағанды, Алматы, Қызылорда, Түркістан облыстары мен 
Абай және Ұлытау облыстарындағы коммуникациялық инфрақұрылым, абай және 
Ұлытау облыстарындағы, Ақтӛбе, Шығыс Қазақстан және Қарағанды облыстарындағы 
кӛлік-жол инфрақұрылымы проблемаларына ерекше назар аудару қажет.  
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4.2-бӛлім: Әлеуметтік байланыстар және жұмыс пен ӛмірдің тепе-теңдігі 

109. Әлеуметтік байланыстар мен жұмыс пен ӛмір теңгерімін бағалау екі сұрақ 
арқылы жүргізілді: 

- Егер сіз қиындыққа тап болсаңыз, Сізге қажет кез келген уақытта кӛмекке келе 
алатын туыстарыңыз немесе достарыңыз бар ма, жоқ па? 
- Сіз достарыңызбен, туыстарыңызбен немесе әріптестеріңізбен қаншалықты жиі 
кездесесіз? 

110. Егер ӛмірде қиын жағдай туындаса, респонденттердің кӛпшілігі (90,8%) 
туыстарының немесе достарының кӛмегіне сене алады (42-сурет).  

42-сурет: Жақындарыңыздан кӛмек алу ықтималдығын бағалау, n=3983 (%) 

 

  

Жоқ; 9,2 

Иә; 90,8 
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111. Барлық ӛңірлерде респонденттер қажет болған кезде туыстары мен достарының 
кӛмегіне сену мүмкіндігіне жоғары баға береді (43-сурет).  

43-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде жақындардан кӛмек алу ықтималдығын  
бағалау («Иә» жауабы)(%) 

 

  

95,1 

95,1 

94,9 

92,5 

92,1 

91,9 

91,8 

91,8 

91,3 

91,1 

90,8 

90,4 

90,3 

90,1 

89,7 

89,3 

88,5 

87,2 

87,0 

86,7 

86,1 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 

Ақмола облысы, n=162 

Түркістан облысы, n=333 

Жетісу облысы, n=159 

Қарағанды облысы, n=178 

Шымкент қ., n=222 

Атырау облысы, n=158 

Батыс Қазақстан облысы, n=158 

Шығыс Қазақстан облысы, n=161 

Астана қ., n=236 

Қазақстан, n=3983 

Алматы облысы, n=230 

Алматы қ., n=411 

Ақтӛбе облысы, n=18 

Қостанай облысы, n=195 

Павлодар облысы, n=178 

Маңғыстау облысы, n=165 

Абай облысы, n=164 

Қызылорда облысы, n=161 

Ұлытау облысы, n=165 

Жамбыл облысы, n=202 
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112. Негізінен респонденттер достарымен, туыстарымен немесе әріптестерімен "жиі" 
немесе "әрқашан" кездеседі – 66,6% (44-сурет).     

44-сурет: Достарыңызбен, туыстарыңызбен немесе әріптестеріңізбен кездесу 
жиілігі, n=4010 (%) 

 

113. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің кӛпшілігі достарымен, туыстарымен, 
әріптестерімен жиі кездеседі, респонденттердің аз бӛлігі сирек кездеседі. Алматы 
қаласында (6%) және Қарағанды облысында (5,1%) респонденттердің кӛпшілігі 
достарымен, туыстарымен, әріптестерімен ешқашан кездеспейді (26-кесте).  

26-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде достарымен, туыстарымен немесе әріптестерімен 
кездесу жиілігі (%) 

Ӛңір Ешқашан Сирек Жиі Әрқашан 

Абай облысы, n=164 3,7 39 42,1 15,2 

Ақмола облысы, n=164 1,2 34,8 52,4 11,6 

Ақтӛбе облысы, n=182 1,6 23,6 56,6 18,2 

Алматы облысы, n=233 0,9 31,2 49,4 18,5 

Атырау облысы, n=159 0,6 23,3 51,6 24,5 

Батыс Қазақстан облысы, n=158 0,6 30,4 52,5 16,5 

Жамбыл облысы, n = 203 1,5 29,6 57,6 11,3 

Жетісу облысы, n=160 0 30 55,6 14,4 

Қарағанды облысы, n=178 5,1 30,9 52,2 11,8 

Қостанай облысы, n=198 0,5 36,9 48,5 14,1 

Қызылорда облысы, n=161 0 21,7 72 6,3 

Маңғыстау облысы, n=165 2,4 26,7 51,5 19,4 

Павлодар облысы, n=178 2,8 38,2 42,7 16,3 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 0,6 34,1 53,7 11,6 

Түркістан облысы, n=336 0,9 27,3 53 18,8 

Ұлытау облысы, n=166 1,2 35,5 44,6 18,7 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 1,2 33,3 50,3 15,2 

Астана қ., n=237 1,6 41,4 45,6 11,4 

Алматы қ., n=417 6 31,9 48,4 13,7 

Шымкент қ., n=222 3,2 27,9 54,5 14,4 

Қазақстан, n=4010 2 31,4 51,5 15,1 

 

114. Респонденттердің отбасымен, достарымен әлеуметтік байланыстары тығыз, олар 
кез келген уақытта қажет болған жағдайда олардың кӛмегіне сене алады. Сондай-ақ, 
респонденттер жақын адамдарымен және достарымен жиі кездеседі. Ӛңірлер 
бӛлінісінде айтарлықтай айырмашылықтар жоқ.   

Ешқашан; 2,0 

Сирек; 31,4 

Жиі; 51,5 

Әрқашан; 15,1 
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4.3-бӛлім: Денсаулық және білім беру 

115. Денсаулық пен білім беруді бағалау үшін респонденттерге келесі сұрақтар 
қойылды: 

 - Жалпы денсаулығыңыз қалай? 
 - Сізге күнделікті іс-әрекетте  бұрыннан бар ауру немесе мүгедектік, дерт немесе 
психикалық денсаулық проблемалары кедергі келтіре ме? 
- Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңізде қолжетімді медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне 
қанағаттанасыз ба? 
- Сіздің елді мекеніңізде ауруханалар жеткілікті деп ойлайсыз ба? 
- Сіздің білім деңгейіңіз қандай? 
- Сіздің елді мекенде балабақшалар жеткілікті ме? 
- Сіздің ӛңіріңізде мектептер жеткілікті деп ойлайсыз ба? 
- Сіздің ӛңіріңізде университеттер жеткілікті деп ойлайсыз ба?  

116. Респонденттердің үлкен үлесі денсаулық жағдайын оң бағалайды-81%. 
Респонденттердің 1,4% - ы ӛз денсаулығын нашар бағалады (45-сурет).  

45-сурет: Денсаулықты бағалау, n=4029 (%) 

 

 

117. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттер ӛз денсаулығын жақсы бағалайды, халықтың 
70% - дан астамы "жақсы" және "ӛте жақсы" бағаларын атап ӛтеді. Қарағанды 
облысында (3,9%) және Солтүстік Қазақстан облысында (3%) респонденттер ӛз 
денсаулығын нашар бағалайды, бірақ мұндай респонденттердің үлесі 4%-дан аспайды  
(27-кесте). 

27-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде денсаулықты бағалау (%) 

Ӛңір Нашар 
Аса 

жақсы 
емес 

Жақсы 
Ӛте 

жақсы 

Абай облысы, n=167 0,6 17,4 68,2 13,8 

Ақмола облысы, n=162 1,9 18,5 64,8 14,8 

Ақтӛбе облысы, n=183 0,5 17,6 65 16,9 

Алматы облысы, n=235 1,7 17,9 64,7 15,7 

Атырау облысы, n=161 2,5 13,7 67,7 16,1 

Батыс Қазақстан облысы, n=160 1,3 19,3 65,6 13,8 

Жамбыл облысы, n = 205 1 21,5 62,9 14,6 

Нашар; 1,4 

Аса жақсы емес; 
17,6 

Жақсы; 64,5 

Ӛте жақсы; 16,5 
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Жетісу облысы, n=161 0,6 13,7 68,3 17,4 

Қарағанды облысы, n=180 3,9 21,7 56,1 18,3 

Қостанай облысы, n=199 0 22,1 64,8 13,1 

Қызылорда облысы, n=161 2,5 16,8 70,8 9,9 

Маңғыстау облысы, n=164 0,6 15,9 62,2 21,3 

Павлодар облысы, n=179 1,7 22,8 65,4 10,1 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 3 17,1 66,5 13,4 

Түркістан облысы, n=338 1,2 15,4 68,3 15,1 

Ұлытау облысы, n=166 1,7 19,9 63,9 14,5 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 0,6 23,6 68,5 7,3 

Астана қ., n=237 1,3 14,8 62,8 21,1 

Алматы қ., n=421 0,7 13,5 54,9 30,9 

Шымкент қ., n=221 1,8 17,2 68,8 12,2 

Қазақстан, n=4029 1,4 17,6 64,5 16,5 

 

118. Сауалнамаға қатысушылардың кӛпшілігі (83,8%) күнделікті ӛмірде оларға ештеңе 
кедергі келтірмейді деп санайды: ауру да, мүгедектік те, ауру да, психикалық 
денсаулық проблемалары да емес (46-сурет). 

46-сурет: Аурудың күнделікті қызметіне теріс әсерді бағалау және т. б., 
 n=3972 (%) 

  

Жоқ; 83,8 

Иә; 16,2 
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119. Ӛңірлер бӛлінісінде оларға ауру, мүгедектік, ауру және т.б. кедергі келтіретіні 
туралы кӛп айтылады, Ақмола облысында (27,9%) және Павлодар облысында (26,7%) 
респонденттер. Осы кӛрсеткіш бойынша Жамбыл облысында (19,9%), Шығыс 
Қазақстан облысында (20,1%), Шымкент қаласында (20,7%) және Астана қаласында 
(21,8%) жоғары деңгей. Жетісу облысында (8,2%) және Алматы облысында (8,3%) 
мұндай проблемалар ең аз атап ӛтіледі (47-сурет).  

47-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде аурудың күнделікті қызметіне және т. б. теріс 
әсерді бағалау («Иә» жауабы) (%) 

 

  

27,9 

26,7 

21,8 

20,7 

20,1 

19,9 

17,7 

16,9 

16,7 

16,4 

16,2 

15,8 

14,5 

14,0 

13,7 

12,8 

12,7 

11,0 

9,9 

8,3 

8,2 

Ақмола облысы, n=140 

Павлодар облысы, n=172 

Астана қ., n=238 

Шымкент қ., n=222 

Шығыс Қазақстан облысы, n=164 

Жамбыл облысы, n=201 

Қызылорда облысы, n=158 

Қарағанды облысы, n=177 

Түркістан облысы, n=336 

Батыс Қазақстан облысы, n=159 

Қазақстан, n=3972 

Абай облысы, n=165 

Алматы қ., n=420 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 

Атырау облысы, n=161 

Қостанай облысы, n=196 

Ұлытау облысы, n=166 

Маңғыстау облысы, n=163 

Ақтӛбе облысы, n=182 

Алматы облысы, n=230 

Жетісу облысы, n=158 
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120. Алайда респонденттердің жартысынан азы – 45,2% - ы медициналық қызмет 
кӛрсету деңгейіне қанағаттанған (48-сурет). 

48-сурет: Медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне қанағаттану, n=4004 (%) 

 

121. Ӛңірлердегі медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне қанағаттанған 
респонденттердің үлесі 29,9% - дан 62,6% - ға дейін ӛзгереді.  
Ақмола облысында қанағаттанушылық барлығынан жоғары – 62,6%. Қостанай 
облысында (29,9%), Шығыс Қазақстан облысында (31,7%), Абай облысында (33,9%), 
Павлодар облысында (35,6%) медициналық қызмет кӛрсету деңгейі ең аз 
қанағаттандырылды (49-сурет).   

49-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне  
қанағаттану («Иә» жауабы) (%) 

 

  

Жоқ; 54,8 

Иә; 45,2 

62,6 

53,0 

52,7 

51,8 

51,6 

50,0 

49,1 

47,5 

46,1 

45,6 

45,2 

45,2 

45,0 

42,3 

41,2 

41,1 

38,8 

35,6 

33,9 

31,7 

29,9 

Ақмола облысы, n=163 

Алматы қ., n=421 

Жамбыл облысы, n=201 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 

Қызылорда облысы, n=161 

Астана қ., n=234 

Батыс Қазақстан облысы, n=159 

Жетісу облысы, n=160 

Қарағанды облысы, n=178 

Атырау облысы, n=158 

Шымкент қ., n=221 

Қазақстан, n=4004 

Түркістан облысы, n=338 

Ақтӛбе облысы, n=182 

Алматы облысы, n=233 

Маңғыстау облысы, n=163 

Ұлытау облысы, n=165 

Павлодар облысы, n=177 

Абай облысы, n=165 

Шығыс Қазақстан облысы, n=164 

Қостанай облысы, n=197 
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122. Респонденттердің 52,5% - ы елді мекендердегі ауруханалардың жеткіліктілігі 
туралы айтады (50-сурет).  

50-сурет: Ауруханалардың жеткіліктілігін бағалау, n=3997 (%) 

 

123. Ӛңірлер бӛлінісінде  
респонденттердің 28% - дан 69% - на дейін ауруханалардың жеткіліктілігі туралы 
айтылды. Қызылорда облысында (67,1%), Солтүстік Қазақстан облысында (68,1%) 
және Батыс Қазақстан облысында (69%) жоғары кӛрсеткіштер. Ұлытау облысында 
(28%) және Шығыс Қазақстан облысында (31,5%) ауруханалардың жеткіліктілік деңгейі 
тӛмен бағаланады (51-сурет).    

51-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде ауруханалардың жеткіліктілігін  
бағалау («Иә» жауабы) (%) 

  

Жоқ; 47,5 

Иә; 52,5 

69,0 

68,1 

67,1 

64,4 

63,5 

61,6 

60,9 

60,8 

60,0 

54,8 

52,5 

51,2 

47,7 

46,7 

46,4 

44,4 

42,1 

42,0 

40,2 

31,5 

28,0 

Батыс Қазақстан облысы, n=158 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=163 

Қызылорда облысы, n=161 

Ақмола облысы, n=163 

Павлодар облысы, n=178 

Жамбыл облысы, n=203 

Қарағанды облысы, n=179 

Алматы қ., n=421 

Астана қ., n=235 

Жетісу облысы, n=157 

Қазақстан, n=3997 

Маңғыстау облысы, n=162 

Шымкент қ., n=222 

Абай облысы, n=165 

Ақтӛбе облысы, n=179 

Атырау облысы, n=160 

Қостанай облысы, n=197 

Түркістан облысы, n=336 

Алматы облысы, n=229 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 

Ұлытау облысы, n=164 
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124. Денсаулық сақтау саласындағы бағалау (28-кесте) мынаны кӛрсетті: 

а) респонденттің жасы неғұрлым жоғары болса, денсаулық сапасы соғұрлым 
тӛмен болады; 
ә) респонденттің жасы неғұрлым жоғары болса, денсаулыққа қатысты 
проблемалар күнделікті іс-әрекетке кедергі келтіреді; 
б) балалары кӛп халықтың денсаулығы нашар; 
в) қаржылық жағдайға қанағаттану неғұрлым жоғары болса, денсаулық 
сапасы соғұрлым жоғары болады; 
г) қаржылық жағдайға қанағаттану неғұрлым жоғары болса, денсаулық 
сапасы соғұрлым жоғары болса, күнделікті ӛмірдегі денсаулық 
проблемалары соғұрлым аз болады. 

 
28-кесте: Субъективті әл-ауқат пен денсаулық кӛрсеткіштері (r) арасындағы 

корреляциялық байланыстың күші 
 
 

 

Жалпы 
денсаулығыңыз 

қалай? 

Сізге күнделікті іс-әрекетте  
бұрыннан бар ауру немесе 

мүгедектік, дерт немесе 
психикалық денсаулық 

проблемалары кедергі келтіре 
ме? 

Сіз қай жас тобына жатасыз? -0,360 0,245 
Сіздің балаларыңыз бар ма? -0,201 0,096 
Сіз отбасыңыздың қаржылық жағдайына 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

0,272 -0,113 

 

125. Денсаулық сақтау деңгейі мен ауруханалардың қолжетімділігі арасындағы 
байланысты бағалау кезінде ауруханалардың қолжетімділігі неғұрлым жоғары болса, 
халықтың медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне қанағаттануы соғұрлым жоғары 
болатынын кӛрсететін маңызды корреляциялық байланыс анықталды (r=0,452). 

126. Респонденттердің 65,4% - ы елді мекендердегі балабақшалардың жеткіліктілігі 
туралы айтады, ал әрбір үшінші респондент балабақшалар жеткіліксіз деп санайды 
(52-сурет). 

52-сурет: Балабақшалардың жеткіліктілігін бағалау, n=3969 (%) 

 

  

Жоқ; 34,6 

Иә; 65,4 
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127. Ӛңірлердің бӛлінісінде респонденттердің 44,3% - дан 84,4% - ға дейін 
балабақшалар жеткілікті екенін айтты. Ең жоғары кӛрсеткіштер Жамбыл облысында 
(82,4%) және Қызылорда облысында (84,4%). Респонденттердің ең азы Астана 
қаласында (44,3%) және Ұлытау облысында (46,6%) балабақшалардың жеткіліктілігі 
туралы айтты  
(53-сурет).  

53-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде балабақшалардың жеткіліктілігін  
бағалау («Иә» жауабы) (%) 

 

 

128. Респонденттердің 70,1% - ы жеткілікті мектептер туралы айтады және әрбір 
үшінші респондент мектептер жеткіліксіз екенін айтады (54-сурет).  

54-сурет: Мектептердің жеткіліктілігін бағалау, n=3988 (%) 

  

84,4 

82,4 

75,9 

73,6 

70,8 

70,1 

68,9 

68,4 

68,0 

67,5 

66,7 

65,4 

64,6 

64,2 

63,5 

62,0 

58,3 

54,3 

52,1 

46,6 

44,3 

Қызылорда облысы, n=160 

Жамбыл облысы, n=205 

Жетісу облысы, n=158 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=163 

Қарағанды облысы, n=178 

Батыс Қазақстан облысы, n=157 

Алматы қ., n=418 

Алматы облысы, n=234 

Түркістан облысы, n=334 

Ақмола облысы, n=163 

Атырау облысы, n=159 

Қазақстан, n=3969 

Қостанай облысы, n=198 

Абай облысы, n=151 

Ақтӛбе облысы, n=178 

Маңғыстау облысы, n=163 

Павлодар облысы, n=175 

Шымкент қ., n=221 

Шығыс Қазақстан облысы, n=163 

Ұлытау облысы, n=163 

Астана қ., n=228 

Жоқ; 29,9 

Иә; 70,1 
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129. Астана қаласында мектептердің жеткілікті санына қатысты мәселе ерекше ӛткір 
тұр, мұнда респонденттердің тек 40,5% - ы мектептердің жеткілікті екенін және мұндай 
жауаптардың деңгейі басқа ӛңірлерге қарағанда айтарлықтай тӛмен екенін атап ӛтті 
(55-сурет).   

55-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде мектептердің жеткіліктілігін  
бағалау («Иә» жауабы) (%) 

 

130. Ӛңірдегі университеттердің жеткілікті екендігіне қатысты пікірлер екіге бӛлінді: 
55% - ы оң жауап береді, ал 45% - ы жеткіліксіз деп санайды (56-сурет).  

56-сурет: Университеттердің жеткіліктілігін бағалау, n=3865 (%) 
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Қызылорда облысы, n=161 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 

Қарағанды облысы, n=178 

Жамбыл облысы, n=204 

Абай облысы, n=156 

Ақмола облысы, n=161 

Жетісу облысы, n=158 

Қостанай облысы, n=198 

Ақтӛбе облысы, n=183 

Павлодар облысы, n=176 

Қазақстан, n=3988 

Ұлытау облысы, n=164 

Шығыс Қазақстан облысы, n=164 

Алматы қ., n=419 

Батыс Қазақстан облысы, n=159 

Алматы облысы, n=233 

Шымкент қ., n=222 

Түркістан облысы, n=335 

Маңғыстау облысы, n=162 

Атырау облысы, n=159 

Астана қ., n=232 

Жоқ; 45,0 

Иә; 55,0 
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131. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің ӛңірде университеттер жеткілікті деген 
пікірі 22,7% - дан 83,9% - ға дейін ӛзгереді. Респонденттер үшін университеттердің 
жеткіліктілігімен проблемалар Ұлытау (22,7%), Маңғыстау облысы (27,3%), Жетісу 
облысы (30,1%) облыстарында байқалады (57-сурет).  

57-сурет: Ӛңірлер бӛлінісінде  университеттердің жеткіліктілігін  
бағалау («Иә» жауабы) (%) 

 

132. Елімізде денсаулық пен білімге қатысты жағымсыз үрдістер байқалады. Халық ӛз 
денсаулығын жақсы бағалайды, алайда респонденттердің белгілі бір бӛлігінде (16,2%) 
олардың ӛмір сүру сапасына әсер ететін денсаулық проблемалары бар. Мұндай 
үрдістердің таралуын азайту үшін медициналық мекемелердің қолжетімділігін 
қамтамасыз ету, сондай-ақ медициналық қызмет кӛрсету сапасын жоғары деңгейде 
ұстау қажет. Ӛңірлердің бӛлінісінде респонденттердің кӛпшілігі Павлодар, Шығыс 
Қазақстан, Жамбыл облыстарында, Ұлытау және Абай облыстарында денсаулық 
сақтау саласындағы проблемаларды атап ӛтті. 

133. Білім беру проблемаларына қатысты зерттеу барысында білім беру 
инфрақұрылымындағы проблемалар анықталды: бақтар, мектептер, университеттер 
саны жеткіліксіз. Астана қаласы мен Ұлытау облысында жағымсыз үрдістер байқалды, 
Маңғыстау облысы мен Жетісу облысында да жоғары білім беру проблемалары бар. 
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Қызылорда облысы, n=161 

Алматы қ., n=420 

Жамбыл облысы, n=205 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=163 

Шымкент қ., n=221 

Ақмола облысы, n=96 

Астана қ., n=231 

Батыс Қазақстан облысы, n=157 

Шығыс Қазақстан облысы, n=162 

Қазақстан, n=3865 

Павлодар облысы, n=169 

Қарағанды облысы, n=179 

Алматы облысы, n=229 

Ақтӛбе облысы, n=179 

Түркістан облысы, n=310 

Абай облысы, n=152 

Атырау облысы, n=159 

Қостанай облысы, n=192 

Жетісу облысы, n=156 

Маңғыстау облысы, n=161 

Ұлытау облысы, n=163 
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4.4-бӛлім: Қоршаған орта және табиғи капитал 

134. Осы бӛлім бойынша сауалнама жүргізу кезінде келесі сұрақтар қойылды: 
- аудандағы қоршаған орта сапасына қанағаттану; 
- ауаның, судың, шудың ластану деңгейі; 
- үйдің айналасындағы қоғамдық жасыл аймақтар санына қанағаттану; 
- климаттың ӛзгеруіне алаңдаушылық. 

135. Негізінен респонденттер аудандағы қоршаған ортаның сапасына қанағаттанады-
58,5%, бірақ респонденттердің 33,8% - ы онша қанағаттанбайды, ал респонденттердің 
7,7% - ы ӛте жағымсыз баға береді (58-сурет).  

58-сурет: Қоршаған ортаның сапасына қанағаттану, n=4022 (%) 

 

 

136. Жетісу облысында (77,6%), Ақмола облысында (72,8%), Шымкент қаласында 
(70,3%), Алматы облысында (68,1%), Түркістан облысында (65,4%) респонденттердің 
кӛпшілігі қоршаған ортаның сапасына қанағаттанды. Респонденттердің кӛпшілігі ӛз 
ауданында Қарағанды облысында (66,1%) және Қызылорда облысында (58,4%) 
қоршаған ортаның сапасына қанағаттанбайды. Ӛнеркәсіптік, ӛндіруші ӛңірлерде – 
Қарағанды облысында (35%), Павлодар облысында (16,8%), Атырау облысында 
(11,8%) және Шығыс Қазақстан облысында (10,3%) "мүлдем қанағаттандырылмаған" 
деген теріс баға басым (29-кесте). 

29-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде қоршаған орта сапасына қанағаттану (%) 

Ӛңір 
Мүлдем 

қанағаттанб
айды 

Аса 
қанағанттайб

айды 

Қанағаттан
ады 

Аса 
қанағантта

нады 

Абай облысы, n=165 6,1 33,9 54,5 5,5 

Ақмола облысы, n=162 3,7 23,5 69,7 3,1 

Ақтӛбе облысы, n=183 9,2 35 49,2 6,6 

Алматы облысы, n=235 2,6 29,3 57,9 10,2 

Атырау облысы, n=161 11,8 33,5 48,4 6,3 

Батыс Қазақстан облысы, n=160 5 31,9 55 8,1 

Жамбыл облысы, n = 204 2,9 37,3 57,8 2 

Жетісу облысы, n=161 3,1 19,3 62,1 15,5 

Қарағанды облысы, n=180 35 31,1 25,6 8,3 

Қостанай облысы, n=198 7,1 41,8 45,5 5,6 

Мүлдем 
қанағаттанбайды 

; 7,7 

Аса 
қанағанттайбайд

ы; 33,8 

Қанағаттанады; 
51,2 

Аса 
қанағанттанады; 

7,3 
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Қызылорда облысы, n=161 4,4 54 41 0,6 

Маңғыстау облысы, n=163 7,4 32,5 51,5 8,6 

Павлодар облысы, n=178 16,8 32,6 42,7 7,9 

Солтүстік Қазақстан облысы, 
n=164 

3,7 32,9 57,3 6,1 

Түркістан облысы, n=338 5 29,6 58,6 6,8 

Ұлытау облысы, n=165 6,1 46,7 43 4,2 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 10,3 32,7 51,5 5,5 

Астана қ., n=238 5,9 35,7 46,6 11,8 

Алматы қ., n=419 9,2 36,3 47,3 7,2 

Шымкент қ., n=222 1,3 28,4 57,7 12,6 

Қазақстан, n=4022 7,7 33,8 51,2 7,3 

 

137. Ауаның, судың және шудың ластануына қатысты ластану деңгейі орташадан 
жоғары екендігі атап ӛтіледі. 4 балдық шкала бойынша ауаның ластануын бағалау 2,56 
балл, су – 2,43 балл, шу – 2,24 балл. Қала мен ауыл бӛлінісінде қалалардағы бағалау 
ауылдарға қарағанда нашар, яғни ластану деңгейі жоғары (59-сурет). 

59-сурет: Ластану деңгейін бағалау2 (балл) 

 

 

138. Ауаның ластану проблемасы Алматы қаласында (3,05 балл), Қарағанды 
облысында (2,90 балл) және Астана қаласында (2,72 балл) байқалады. Ауаның 
ластануына қатысты ең жақсы бағалар Ақмола облысында (1,99 балл). 

139. Судың ластану проблемасы Абай облысының (2,84 балл), Алматы қаласының 
(2,76 балл), Астана қаласының (2,70 балл), Қарағанды облысының (2,69 балл) 
респонденттері үшін аса маңызды болып табылады. Ақмола облысындағы судың 
ластану проблемасын аса сыни бағаламайды (1,92 балл). 

140. Шу мәселесі   Алматы (2,90 балл), Астана (2,68 балл), Шымкент (2,54 балл) 
қалаларында, Абай облысында (2,53 балл) маңызды деп бағаланды. Ақмола (1,91 
балл), Ақтӛбе (1,83 балл), Жамбыл (1,75 балл), Қызылорда (1,66 балл) және Солтүстік 
Қазақстан (1,66 балл) облыстарындағы шу деңгейі тӛмен бағаланды  
(30-кесте).   

                                                           
2
 Респонденттер санын 4-қосымшадан қараңыз 

2,56 
2,43 

2,24 

2,69 
2,54 

2,39 2,36 
2,26 

2,02 

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Ауа Су Шу 

Қазақстан Қала Ауыл 
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30-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде аудандағы ластану деңгейін бағалау (балл) 

Ӛңір Ауа Су 
Дыбыс (шу 

деңгейі) 

Абай облысы 2,60 2,84 2,53 

Ақмола облысы 1,99 1,92 1,91 

Ақтӛбе облысы 2,54 2,40 1,83 

Алматы облысы 2,61 2,31 2,28 

Атырау облысы 2,57 2,53 2,05 

Батыс Қазақстан облысы 2,37 2,36 2,07 

Жамбыл облысы 2,42 2,24 1,75 

Жетісу облысы 2,30 2,43 2,21 

Қарағанды облысы 2,90 2,69 2,09 

Қостанай облысы 2,56 2,42 2,34 

Қызылорда облысы 2,65 2,43 1,66 

Маңғыстау облысы 2,59 2,44 2,31 

Павлодар облысы 2,64 2,40 2,02 

Солтүстік Қазақстан облысы 2,11 2,31 1,66 

Түркістан облысы 2,55 2,20 2,13 

Ұлытау облысы 2,46 2,45 2,48 

Шығыс Қазақстан облысы 2,44 2,42 2,20 

Астана қ. 2,72 2,70 2,68 

Алматы қ. 3,05 2,76 2,90 

Шымкент қ. 2,27 2,10 2,54 

Жиыны 2,56 2,43 2,24 

 

141. Үйдің айналасындағы қоғамдық жасыл аймақтардың санына қанағаттану 
респонденттердің кӛпшілігі оң бағалайды, респонденттердің 46,7% - ы бұл кӛрсеткішке 
қанағаттанады, ал 11,8% - ы ӛте қанағаттанған. Респонденттердің 41,5% - ы теріс баға 
берді, олардың 9,9% - ы ӛте теріс баға берді (60-сурет). 

60-сурет: Үйдің айналасындағы қоғамдық жасыл аймақтар санына  
қанағаттану, n=4013 (%) 

  

Мүлдем 
қанағаттанбаймы

н; 9,9 

Аса 
қанағаттанбаймы

н; 31,6 

Қанағаттанамын; 
46,7 

Аса 
қанағаттанамын; 

11,8 
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142. Қоғамдық аймақтар санына қанағаттанған респонденттердің үлесі ӛңірлер 
бӛлінісінде 26,6% - дан 82% - ға дейін ӛзгереді. Жетісу (82%), Ақмола облысы (78,5%), 
Шымкент қаласы (75,2%), Шығыс Қазақстан облысы (70,9%) респонденттердің басым 
бӛлігі кӛрсеткішке қанағаттанды. 

143. Үйдің айналасындағы қоғамдық жасыл аймақтар санына Қарағанды облысында 
(73,4%), Қызылорда облысында (67,2%), Атырау облысында (58,4%), Маңғыстау 
облысында (57,7%) және Ұлытау облысында (57,3%) респонденттердің кӛпшілігі 
қанағаттанбаған (31-кесте).  

31-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде үйдің айналасындағы қоғамдық жасыл  
аймақтар санына қанағаттану (%) 

Ӛңір 
Мүлдем 

қанағаттанбай
мын 

Аса 
қанағаттанбай

мын 

Қанағаттана
мын 

Аса 
қанағаттана

мын 

Абай облысы, n=162 14,2 27,2 44,4 14,2 

Ақмола облысы, n=163 4,9 16,6 65,6 12,9 

Ақтӛбе облысы, n=183 11,5 42,6 39,3 6,6 

Алматы облысы, n=234 6,8 24,4 54,7 14,1 

Атырау облысы, n=161 18 40,4 32,3 9,3 

Батыс Қазақстан облысы, 
n=158 

8,9 29,1 48,7 13,3 

Жамбыл облысы, n = 203 6,9 26,1 55,7 11,3 

Жетісу облысы, n=161 1,2 16,8 54,7 27,3 

Қарағанды облысы, n=177 30,5 42,9 20,9 5,7 

Қостанай облысы, n=198 8,1 37,8 46 8,1 

Қызылорда облысы, 
n=161 

16,8 50,3 28,6 4,3 

Маңғыстау облысы, n=163 21,5 36,1 30,7 11,7 

Павлодар облысы, n=179 10,6 30,7 48,6 10,1 

Солтүстік Қазақстан 
облысы, n=161 

3,7 28,6 62,1 5,6 

Түркістан облысы, n=338 6,8 35,5 48,5 9,2 

Ұлытау облысы, n=166 15,1 42,2 35,5 7,2 

Шығыс Қазақстан 
облысы, n=165 

3,6 25,5 58,2 12,7 

Астана қ., n=238 10,9 30,7 42,4 16 

Алматы қ., n=420 5,7 30,5 50,7 13,1 

Шымкент қ., n=222 4,5 20,3 55,4 19,8 

Қазақстан, n=4013 9,9 31,6 46,7 11,8 
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144. Респонденттер арасында климаттың ӛзгеруіне қатысты алаңдаушылық жоғары-
70,1%, олардың ішінде респонденттердің 27,7% - ы қатты алаңдаушылық білдірді  
(61-сурет).  

61-сурет: Климаттың ӛзгеруі туралы алаңдаушылық, n=4011 (%) 

 

145. Ӛңірлер бӛлінісінде климаттың ӛзгеруі туралы алаңдаушылық 47,9% - дан 90,2% 
- ға дейін ӛзгереді. Шымкент қаласында (47,9%) және Ақмола облысында (50,3%) 
климаттың ӛзгеруіне алаңдаушылық аз. Маңғыстау облысында (90,3%) және Ұлытау 
облысында (81,3%) респонденттер үлкен алаңдаушылық білдірді (32-кесте).  

32-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде климаттың ӛзгеруіне алаңдаушылық (%) 

Ӛңір 
Аса 

алаңдаулым
ын 

Біраз 
алаңдаулым

ын 

Аса 
алаңдаул
ы емеспін 

Мүлдем 
алаңдаул
ы емеспін 

Абай облысы, n=163 20,2 36,8 36,3 6,7 

Ақмола облысы, n=161 16,8 33,5 37,9 11,8 

Ақтӛбе облысы, n=182 36,3 40,1 18,7 4,9 

Алматы облысы, n=235 37,4 39,6 18,3 4,7 

Атырау облысы, n=161 41,6 39,8 15,5 3,1 

Батыс Қазақстан облысы, n=158 34,8 43 19 3,2 

Жамбыл облысы, n = 205 17,1 51,7 29,7 1,5 

Жетісу облысы, n=161 35,4 43,5 16,8 4,3 

Қарағанды облысы, n=177 35,6 42,9 16,4 5,1 

Қостанай облысы, n=196 27,6 43,9 21,9 6,6 

Қызылорда облысы, n=161 23 55,9 20,5 0,6 

Маңғыстау облысы, n=163 41,6 48,5 7,4 2,5 

Павлодар облысы, n=178 29,2 45,5 21,4 3,9 

Солтүстік Қазақстан облысы, 
n=163 

12,2 54 25,8 8 

Түркістан облысы, n=337 29,7 41,5 24 4,8 

Ұлытау облысы, n=166 34,9 46,4 14,5 4,2 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 30,3 30,3 29,1 10,3 

Астана қ., n=238 24,4 39,9 18,1 17,6 

Алматы қ., n=420 22,1 41,2 25,3 11,4 

Шымкент қ., n=221 13,1 34,8 35,7 16,4 

Қазақстан, n=4011 27,7 42,3 22,9 7,1 

 

Аса 
алаңдаулымын; 

27,7 

Біраз 
алаңдаулымын; 

42,4 

Аса алаңдаулы 
емеспін; 22,9 

Мүлдем 
алаңдаулы 
емеспін; 7,1 
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146. Зерттеу барысында экологиялық қауіпсіздік саласындағы маңызды байланыстар 
атап ӛтілді (33-кесте): 

а) тұрғылықты ауданда халықтың қоршаған орта сапасына қанағаттану деңгейі 
неғұрлым жоғары болса, экологиялық ұйымдарға деген сенім деңгейі соғұрлым 
жоғары болады; 
ә) ауаның ластану деңгейі неғұрлым тӛмен болса, халықтың тұрғылықты жердегі 
қоршаған орта сапасына қанағаттану деңгейі соғұрлым жоғары болады.  

 
33-кесте:  

Экологиялық қауіпсіздік кӛрсеткіштері (r) арасындағы корреляциялық 
байланыстың күші 

 Сіз ауданыңыздағы қоршаған ортаның 
сапасына қаншалықты қанағаттанасыз? 

Экологиялық ұйымдар 0,229
*
 

Сіз ауданыңыздағы ауаның ластану деңгейі 
тым жоғары деп ойлайсыз ба? 

-0,225 

 

147. Респонденттердің қоршаған ортаның сапасын бағалауы елде ауаның, судың 
және шудың ластануымен проблемалар бар екенін кӛрсетті. Қоршаған орта сапасы 
бойынша ең қолайлы ӛңір Ақмола облысы болып табылады. Ластанудың әртүрлі 
түрлері бойынша мынадай ӛнеркәсіптік, ӛндіруші ӛңірлер мен ірі қалалар бӛлінеді: 
Қарағанды облысы, Абай облысы, Атырау облысы,  Алматы және Астана ққ.  

148. Респонденттердің тұрғылықты аудандағы қоршаған ортаның сапасына және үйдің 
айналасындағы қоғамдық жасыл аймақтардың санына қанағаттану деңгейі бойынша ең 
үздік кӛрсеткіштер Жетісу, Ақмола, Алматы, Түркістан, Жамбыл, Солтүстік Қазақстан 
облыстары, Шымкент қаласында. Теріс үрдістерді Қарағанды, Қызылорда, Атырау, 
Маңғыстау облыстары мен Ұлытау облыстарының респонденттері жиі атап ӛтті.  

149. Аталған проблемаларды ескере отырып, респонденттер климаттың ӛзгеруіне 
алаңдайды, алаңдаушылық деңгейі барлық ӛңірлерде жоғары, ал Маңғыстау облысы 
мен Ұлытау облысындағы ең жоғары алаңдаушылық кӛрсеткіштері. 
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4.5-бӛлім: Жеке қауіпсіздік 

150. Респонденттерге "Жеке қауіпсіздік" бӛлімі бойынша сауалнама жүргізу кезінде 
мынадай сұрақтар қойылды: 

- Қараңғы түскеннен кейін ӛз ауданыңызда жалғыз жүргенде ӛзіңізді қаншалықты 
қауіпсіз сезінесіз? 
- Ӛзіңізді қаншалықты қорғалған сезінетініңізді айта аласыз ба? 
- Сіздің елді мекеніңіздегі құқық қорғау органдарының жұмысына қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

151. Ӛз ауданында жалғыз жүргенде респонденттердің 61,6% - ы қауіпті сезінбейді. 
Әрбір үшінші респондент бұл аса қауіпсіз емес екенін айтады; және респонденттердің 
7% - ы мүлдем қауіпті деп санайды (62-сурет).  

62-сурет: Жеке қауіпсіздікті бағалау, n=4021 (%) 

 

 

152. Ӛңірлер бӛлінісінде қараңғыдан кейін ӛз ауданында жалғыз жүріп, Солтүстік 
Қазақстан облысы (80,5%) мен Астана қаласының (74,4%) респонденттері ӛздерін 
қауіпсіз сезінеді. Қауіпті сезінудің жоғары деңгейін Ұлытау (53,9%), Түркістан (49,4%), 
Алматы (49.0%) және Қостанай (48,7%) облыстарындағы респонденттер атап ӛтті (34-
кесте).  

34-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде жеке қауіпсіздікті бағалау (%) 

Ӛңір 
Мүлдем 

қауіпсіз емес 

Аса 
қауіпсіз 

емес 

Айтарлықта
й қауіпсіз 

Ӛте 
қауіпсіз 

Абай облысы, n=165 6,1 29,7 42,4 21,8 

Ақмола облысы, n=163 9,2 25,2 47,2 18,4 

Ақтӛбе облысы, n=183 4,4 31,2 46,4 18 

Алматы облысы, n=235 10,3 38,7 37 14 

Атырау облысы, n=160 6,3 30 46,2 17,5 

Батыс Қазақстан облысы, n=158 7 29,1 51,2 12,7 

Жамбыл облысы, n = 205 4,9 31,2 46,3 17,6 

Жетісу облысы, n=161 8,7 37,3 32,9 21,1 

Қарағанды облысы, n=178 8,4 23 45,6 23 

Мүлдем қауіпсіз 
емес; 7,0 

Аса қауіпсіз емес; 
31,4 

Айтарлықтай 
қауіпсіз; 45,6 

Ӛте қауіпсіз; 16,0 
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Қостанай облысы, n=197 6,1 42,6 43,7 7,6 

Қызылорда облысы, n=160 4,4 30 56,2 9,4 

Маңғыстау облысы, n=164 7,3 37,2 38,4 17,1 

Павлодар облысы, n=179 7,3 26,2 47,5 19 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 0,6 18,9 67,7 12,8 

Түркістан облысы, n=338 7,1 42,3 40,8 9,8 

Ұлытау облысы, n=165 9,1 44,8 28,5 17,6 

Шығыс Қазақстан облысы, n=165 5,5 29,7 51,5 13,3 

Астана қ., n=238 6,7 18,9 59,2 15,2 

Алматы қ., n=421 8,1 31,3 41,1 19,5 

Шымкент қ., n=222 9,9 23,9 49,5 16,7 

Қазақстан, n=4021 7 31,4 45,6 16 

 

153. Респонденттердің 70,3% - ы ӛзін қорғалған сезінеді. Әрбір үшінші респондент 
теріс жауап береді, ал респонденттердің 3,5% - ы ӛте теріс баға береді (63-сурет).    

63-сурет: Қорғалу деңгейі, n=3964 (%) 

 

154. Ӛңірлердің бӛлінісінде респонденттердің кӛпшілігі Солтүстік Қазақстан (81,7%), 
Атырау (78,9%), Жетісу (77,0%), Маңғыстау (76,7%) және Қызылорда (75,2%) 
облыстарында ӛздерін қорғалған сезінеді. 

155. Абай облысында (38,5%), Павлодар облысында (37,4%), Ақмола облысында 
(36,8%), Қостанай облысында (36,4%), Алматы қаласында (35,9%), Шымкент 
қаласында (33%) ӛз қорғанысын сенімсіз деп санайды (35-кесте).  

35-кесте: Ӛңірлер бӛлінісіндегі қорғалу деңгейі (%) 

Ӛңір 
Мүлдем 
сенімсіз 

Аса сенімді 
емес 

Аса 
сенімді 

Ӛте 
сенімді 

Абай облысы, n=164 3,7 34,8 48,2 13,3 

Ақмола облысы, n=114 7,9 28,9 43,9 19,3 

Ақтӛбе облысы, n=182 2,2 23,1 50 24,7 

Алматы облысы, n=235 5,5 25,5 48,1 20,9 

Атырау облысы, n=161 2,5 18,6 59,6 19,3 

Батыс Қазақстан облысы, n=159 3,1 24,5 56,7 15,7 

Жамбыл облысы, n = 205 2 25,9 58 14,1 

Жетісу облысы, n=161 0,6 22,4 55,9 21,1 

Қарағанды облысы, n=178 2,8 25,3 48,3 23,6 

Қостанай облысы, n=198 3,5 32,8 52 11,7 

Қызылорда облысы, n=161 1,2 23,6 60,3 14,9 

Мүлдем сенімсіз; 
3,5 

Аса сенімді емес; 
26,2 

Аса сенімді  ; 
53,3 

Ӛте сенімді; 17,0 
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Маңғыстау облысы, n=163 3,7 19,6 51,5 25,2 

Павлодар облысы, n=174 6,9 30,5 50 12,6 

Солтүстік Қазақстан облысы, n=164 0 18,3 70,1 11,6 

Түркістан облысы, n=338 1,8 26 59,8 12,4 

Ұлытау облысы, n=165 1,2 27,3 52,1 19,4 

Шығыс Қазақстан облысы, n=164 3 27,4 57,4 12,2 

Астана қ., n=237 5,9 23,6 58,6 11,9 

Алматы қ., n=420 6,9 29 44,5 19,6 

Шымкент қ., n=221 2,3 30,7 48 19 

Қазақстан, n=3964 3,5 26,2 53,3 17 

 

156. Респонденттердің 38,1% - ы ӛз елді мекеніндегі құқық қорғау органдарының 
жұмысына қанағаттанбайды, оның ішінде респонденттердің 7,3% - ы құқық қорғау 
органдары жұмысының сапасына мүлдем қанағаттанбайды (64-сурет).   

64-сурет: Құқық қорғау органдарының жұмысына қанағаттану,  
n=4013 (%) 

  

Мүлдем 
қанағаттанбадым

; 7,3 

Аса 
қанағаттанбадым

; 30,8 

Қанағаттандым; 
52,6 

Аса 
қанағаттандым; 

9,3 
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157. Құқық қорғау органдарының жұмысына қанағаттанушылықты Солтүстік Қазақстан 
(74,4%), Жетісу (72,6%), Ақтӛбе (69,9%), Ақмола (68,9%), Қарағанды (67,9%), Атырау 
(67,5%) облыстарындағы респонденттердің кӛпшілігі оң бағалады. 

158. Жамбыл облысында (50,7%), Шымкент қаласында (49,1%), Қызылорда 
облысында (48,4%) респонденттердің кӛпшілігі құқық қорғау органдарының жұмысына 
теріс баға берді (36-кесте).  

36-кесте: Ӛңірлер бӛлінісінде құқық қорғау органдарының жұмысына 
қанағаттану (%) 

Ӛңір 
Мүлдем 

қанағаттанбай
мын 

Аса 
қанағаттанбай

мын 

Қанағаттана
мын 

Аса 
қанағаттанам

ын 

Абай облысы, n=157 8,3 27,4 55,4 8,9 

Ақмола облысы, n=164 6,1 25 64,6 4,3 

Ақтӛбе облысы, n=183 10,4 19,7 55,7 14,2 

Алматы облысы, n=235 9,4 33,2 49,7 7,7 

Атырау облысы, n=160 7,5 25 60 7,5 

Батыс Қазақстан облысы, 
n=159 

10,1 30,2 50,3 9,4 

Жамбыл облысы, n = 205 4,4 46,3 46,4 2,9 

Жетісу облысы, n=161 1,9 25,5 57,7 14,9 

Қарағанды облысы, 
n=178 

7,3 24,8 52,2 15,7 

Қостанай облысы, n=198 5,1 31,7 56,1 7,1 

Қызылорда облысы, 
n=161 

3,1 45,3 49,1 2,5 

Маңғыстау облысы, 
n=164 

7,9 26,2 62,2 3,7 

Павлодар облысы, n=178 9,6 33,1 50 7,3 

Солтүстік Қазақстан 
облысы, n=164 

1,8 23,8 59,8 14,6 

Түркістан облысы, n=338 11,2 27,8 57,2 3,8 

Ұлытау облысы, n=166 6,7 31,9 55,4 6 

Шығыс Қазақстан 
облысы, n=163 

6,1 33,2 50,9 9,8 

Астана қ., n=236 9,7 30,9 50 9,4 

Алматы қ., n=421 3,6 33,2 44,9 18,3 

Шымкент қ., n=222 13,5 35,6 39,6 11,3 

Қазақстан, n=4013 7,3 30,8 52,6 9,3 

 

159. Респонденттердің жеке қауіпсіздігі мен қорғалу сезімін бағалау кезінде елде 
қауіпсіздіктің жоғары деңгейі атап ӛтілді және құқық қорғау органдарының жұмысы оң 
бағаланады. Ӛңірлер бӛлінісінде қауіпсіздік бойынша кӛшбасшылар Солтүстік 
Қазақстан облысы мен Астана қаласы болып табылады. Респонденттер Абай және 
Ұлытау, Қостанай, Түркістан, Алматы, Павлодар облыстарында, Алматы және 
Шымкент қалаларында қауіпсіздік деңгейін тӛмен бағалайды. Бұл ӛңірлерде құқық 
қорғау органдарының жұмысына қанағаттанушылықтың тӛмен бағасы да байқалады.     
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III Факторлық талдау 
 

160. Әлеуметтік сауалнама аясында факторлық талдау жүргізілді.  

161. Факторлық талдау-бұл қолда бар бақылауларға қатысты айнымалылардың кӛп 
саны факторлар деп аталатын тәуелсіз әсер етуші шамалардың азаюына әкелетін 
процедура. Бұл жағдайда бір-бірімен тығыз байланысты айнымалылар бір факторға 
біріктіріледі. Әр түрлі факторлардың айнымалылары бір-бірімен әлсіз байланысады. 
Осылайша, факторлық талдаудың мақсаты қолда бар айнымалылар арасындағы 
бақыланатын байланыстарды мүмкіндігінше толық түсіндіретін осындай күрделі 
факторларды табу болып табылады.3 

162. Ӛңдеу нәтижелері бойынша SPSS-те мәні бойынша бірліктен асатын 17 фактор 
анықталды, бұл олардың маңыздылығын кӛрсетеді (37-кесте). 

37-кесте: SPSS-тен факторлық талдау нәтижелері4 
Құра
мдау
ыш 

Бастапқы меншікті мәндер Шығару жүктемелерінің 
квадраттарының 

қосындылары 

Айналу жүктемелерінің 
квадраттарының 

қосындылары 

Жиын
ы 

Диспер
сия %  

Жинақтал
ған % 

Жиыны Диспер
сия %  

Жинақта
лған % 

Жиын
ы 

Диспер
сия %  

Жинақтал
ған % 

1 10,062 15,246 15,246 10,062 15,246 15,246 7,615 11,539 11,539 

2 3,605 5,462 20,708 3,605 5,462 20,708 3,226 4,888 16,427 

3 3,297 4,995 25,703 3,297 4,995 25,703 2,530 3,834 20,261 

4 2,948 4,467 30,170 2,948 4,467 30,170 2,526 3,827 24,087 

5 2,262 3,427 33,597 2,262 3,427 33,597 2,400 3,636 27,723 

6 1,761 2,668 36,265 1,761 2,668 36,265 2,162 3,276 30,999 

7 1,678 2,542 38,808 1,678 2,542 38,808 2,086 3,161 34,160 

8 1,538 2,331 41,139 1,538 2,331 41,139 1,812 2,745 36,905 

9 1,517 2,299 43,438 1,517 2,299 43,438 1,727 2,617 39,522 

10 1,473 2,232 45,669 1,473 2,232 45,669 1,724 2,612 42,134 

11 1,387 2,101 47,770 1,387 2,101 47,770 1,696 2,570 44,704 

12 1,343 2,036 49,806 1,343 2,036 49,806 1,687 2,556 47,260 

13 1,202 1,821 51,627 1,202 1,821 51,627 1,574 2,385 49,645 

14 1,157 1,752 53,379 1,157 1,752 53,379 1,513 2,293 51,938 

15 1,091 1,653 55,032 1,091 1,653 55,032 1,451 2,198 54,136 

16 1,067 1,617 56,649 1,067 1,617 56,649 1,450 2,196 56,332 

17 1,044 1,582 58,231 1,044 1,582 58,231 1,253 1,899 58,231 

18 ,983 1,490 59,721       

19 ,936 1,418 61,139       

20 ,904 1,370 62,510       

… … … …       

66 ,239 ,362 100,00       

Таңдау әдісі: Негізгі құрамдауыштарды талдау. 

 

  

                                                           
3
 Ахим Бююль, Петер Цефель «SPSS: искусство обработки информации», «DiaSoft» СБҮ, Мәскеу, Санкт-

Петербург, Киев, 2005. 
4
 Әлеуметтік ғылымдарға арналған статистикалық пакет 
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163. Алайда, алынған деректерді сараптамалық талдау кезінде алынған корреляция 
мәндерін салыстыру 12 фактор таңдалды, оларға келесі атаулар берілді: 

1) Мемлекеттік органдарға және басқа ұйымдарға сенім; 
2) Инфрақұрылым сапасы; 
3) Материалдық жағдайлар; 
4) Субъективті әл-ауқат; 
5) Әлеуметтік инфрақұрылым; 
6) Ластану деңгейі; 
7) Қауіпсіздік; 
8) Қоршаған ортаның сапасы; 
9) Медициналық қызмет кӛрсету және денсаулық сапасы; 
10) Сыбайлас жемқорлық деңгейі; 
11) Әлеуметтік байланыстар; 
12) Жеке ұйымдарға сенім арту. 

 

164. Атаулар басқа мәселелермен корреляция негізінде тағайындалды, олар 
мағынасы бойынша бір факторға қатысты (5-қосымша). Факторлар жиынтық дисперсия 
деңгейі бойынша жоғарыдан тӛменге қарай тізімделеді.  

165. "Мемлекеттік органдарға және басқа ұйымдарға сенім" факторы бойынша 
нәтижелер Астана, Алматы және Шымкент қалаларында тӛмен болып табылады.  

166. Жаңа құрылған ӛңірлерде: Абай, Ұлытау, Жетісу облыстарында, сондай - ақ 
батыс ӛңірлерде: Атырау, Ақтӛбе, Батыс Қазақстан және Маңғыстау облыстарында 
сенімнің жоғары деңгейі атап ӛтілді. Сондай-ақ, Солтүстік Қазақстан облысының 
респонденттерінің сенім деңгейі жоғары (38-кесте). 

38-кесте: "Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім" факторы (%) 

Ӛңір 
Мүлдем 

сенбеймін 
Сенбеймін 
деп айтуға 

болады 

Сенемін 
деп айтуға 

болады 

Қатты 
сенемін 

Абай облысы 16,2  23,0  28,4  32,4  

Ақмола облысы 27,1  29,2  18,8  25,0  

Ақтӛбе облысы 28,1  21,9  16,7  33,3  

Алматы облысы 20,6  33,6  27,1  18,7  

Атырау облысы 20,9  20,9  19,8  38,5  

Батыс Қазақстан облысы 26,7  14,0  20,9  38,4  

Жамбыл облысы 25,0  36,2  26,3  12,5  

Жетісу облысы 16,0  18,5  16,0  49,4  

Қарағанды облысы 26,0  27,1  29,2  17,7  

Қостанай облысы 19,4  32,3  28,0  20,4  

Қызылорда облысы 19,3  37,0  36,1  7,6  

Маңғыстау облысы 18,3  18,3  30,5  32,9  

Павлодар облысы 32,4  24,3  13,5  29,7  

Солтүстік Қазақстан облысы 18,2  16,8  25,9  39,2  

Түркістан облысы 26,6  22,1  29,1  22,1  

Ұлытау облысы 10,1  16,5  35,8  37,6  

Шығыс Қазақстан облысы 19,6  29,3  25,0  26,1  

Астана қ. 37,0  26,8  19,6  16,7  

Алматы қ. 36,8  25,5  21,3  16,3  

Шымкент қ. 30,8  23,3  25,6  20,3  
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167. "Инфрақұрылым сапасы" факторы бойынша талдау инфрақұрылымдық 

проблемалары бар ӛңірлерді анықтауға мүмкіндік берді: Абай және Ұлытау облысы, 

Алматы, Қарағанды, Солтүстік Қазақстан, Түркістан және Шығыс Қазақстан облыстары. 

Республикалық маңызы бар үш қалада: Астана, Алматы, Шымкент қалаларында 

жоғары сапа кӛрсеткіштері байқалады (39-кесте).  

39-кесте: "Инфрақұрылым сапасы" факторы (%) 

Ӛңір Ӛте тӛмен Тӛмен Жақсы Жоғары 

Абай облысы 41,9  24,3  23,0  10,8  

Ақмола облысы 22,9  18,8  35,4  22,9  

Ақтӛбе облысы 9,6  30,7  21,9  37,7  

Алматы облысы 42,1  28,0  17,8  12,1  

Атырау облысы 19,8  24,2  30,8  25,3  

Батыс Қазақстан облысы 19,8  27,9  23,3  29,1  

Жамбыл облысы 18,4  27,6  32,9  21,1  

Жетісу облысы 30,9  25,9  21,0  22,2  

Қарағанды облысы 37,5  27,1  27,1  8,3  

Қостанай облысы 22,6  32,3  22,6  22,6  

Қызылорда облысы 10,1  35,3  41,2  13,4  

Маңғыстау облысы 12,2  32,9  34,1  20,7  

Павлодар облысы 20,3  21,6  21,6  36,5  

Солтүстік Қазақстан облысы 32,9  31,5  27,3  8,4  

Түркістан облысы 44,7  21,6  17,1  16,6  

Ұлытау облысы 50,5  20,2  20,2  9,2  

Шығыс Қазақстан облысы 47,8  19,6  18,5  14,1  

Астана қ. 10,9  17,4  26,8  44,9  

Алматы қ. 14,6  18,4  22,2  44,8  

Шымкент қ. 7,0  22,7  25,0  45,3  

 

168. "Материалдық жағдайлар" факторы бойынша Ақмола және Қарағанды 

облыстары мен Астана қаласында жақсы кӛрсеткіш байқалды. Шығыс Қазақстан 

облысында маңызды проблемалар бар (40-кесте). 

40-кесте: "Материалдық жағдайлар" факторы (%) 

Ӛңір Нашар Орташа Жақсы Ӛте жақсы 

Абай облысы 20,3  27,0  29,7  23,0  

Ақмола облысы 4,2  35,4  29,2  31,3  

Ақтӛбе облысы 20,2  29,8  27,2  22,8  

Алматы облысы 33,6  22,4  22,4  21,5  

Атырау облысы 14,3  36,3  22,0  27,5  

Батыс Қазақстан облысы 22,1  22,1  26,7  29,1  

Жамбыл облысы 27,6  17,8  17,1  37,5  

Жетісу облысы 29,6  25,9  17,3  27,2  

Қарағанды облысы 20,8  19,8  29,2  30,2  

Қостанай облысы 21,5  24,7  35,5  18,3  

Қызылорда облысы 23,5  18,5  33,6  24,4  

Маңғыстау облысы 22,0  28,0  24,4  25,6  
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Павлодар облысы 28,4  27,0  18,9  25,7  

Солтүстік Қазақстан облысы 16,1  28,7  33,6  21,7  

Түркістан облысы 27,6  25,6  27,1  19,6  

Ұлытау облысы 31,2  23,9  20,2  24,8  

Шығыс Қазақстан облысы 46,7  19,6  27,2  6,5  

Астана қ. 23,2  16,7  25,4  34,8  

Алматы қ. 25,5  28,5  21,8  24,3  

Шымкент қ. 27,9  27,9  19,2  25,0  

 

169. "Субъективті әл-ауқат" факторы бойынша деректерді талдау нәтижелері 

бойынша Ақтӛбе, Маңғыстау, Шығыс Қазақстан облыстары мен Шымкент 

қ.респонденттерінің ӛз әл-ауқатын жоғары бағалауы атап ӛтіледі. Келесі ӛңірлерде 

субъективті әл-ауқат тӛмен: Қызылорда, Жамбыл, Солтүстік Қазақстан, Қарағанды 

облыстары (41-кесте). 

41-кесте: "Субъективті әл-ауқат" факторы (%) 

Ӛңір 
Тӛмен Орта Жоғары Ӛте жоғары 

Абай облысы 37,8  18,9  29,7  13,5  

Ақмола облысы 22,9  25,0  22,9  29,2  

Ақтӛбе облысы 15,8  21,1  26,3  36,8  

Алматы облысы 21,5  25,2  32,7  20,6  

Атырау облысы 19,8  28,6  24,2  27,5  

Батыс Қазақстан облысы 29,1  27,9  25,6  17,4  

Жамбыл облысы 42,8  28,9  12,5  15,8  

Жетісу облысы 18,5  25,9  37,0  18,5  

Қарағанды облысы 29,2  35,4  17,7  17,7  

Қостанай облысы 21,5  25,8  26,9  25,8  

Қызылорда облысы 42,9  26,1  14,3  16,8  

Маңғыстау облысы 22,0  15,9  29,3  32,9  

Павлодар облысы 35,1  17,6  23,0  24,3  

Солтүстік Қазақстан облысы 35,0  28,0  25,9  11,2  

Түркістан облысы 25,6  24,6  19,1  30,7  

Ұлытау облысы 19,3  24,8  22,0  33,9  

Шығыс Қазақстан облысы 19,6  12,0  28,3  40,2  

Астана қ. 31,2  26,1  25,4  17,4  

Алматы қ. 13,4  26,8  34,3  25,5  

Шымкент қ. 9,3  25,0  26,2  39,5  
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170. "Әлеуметтік инфрақұрылым" факторы бойынша Жамбыл, Қызылорда 

облыстарында және Алматы қаласында жақсы жарақтандыру байқалды. Ұлытау және 

Астана қ. облыстарында әлеуметтік инфрақұрылымның қолжетімділігінің тӛмендігі  

(42-кесте). 

42-кесте: "Әлеуметтік инфрақұрылым" факторы (%) 

Ӛңір 
Әлсіз 

жабдықталған 
Орташа 

жабдықталған 
Жақсы 

жабдықталған 
Ӛте жақсы 

жабдықталған 

Абай облысы 23,0  20,3  27,0  29,7  

Ақмола облысы 16,7  22,9  14,6  45,8  

Ақтӛбе облысы 19,3  28,9  30,7  21,1  

Алматы облысы 21,5  34,6  28,0  15,9  

Атырау облысы 31,9  30,8  18,7  18,7  

Батыс Қазақстан 
облысы 

14,0  22,1  30,2  33,7  

Жамбыл облысы 7,2  19,7  28,9  44,1  

Жетісу облысы 23,5  29,6  37,0  9,9  

Қарағанды облысы 16,7  32,3  20,8  30,2  

Қостанай облысы 25,8  34,4  22,6  17,2  

Қызылорда облысы 4,2  19,3  30,3  46,2  

Маңғыстау облысы 32,9  26,8  26,8  13,4  

Павлодар облысы 24,3  29,7  32,4  13,5  

Солтүстік Қазақстан 
облысы 

17,5  18,2  32,2  32,2  

Түркістан облысы 43,2  15,6  15,1  26,1  

Ұлытау облысы 39,4  38,5  17,4  4,6  

Шығыс Қазақстан 
облысы 

34,8  23,9  23,9  17,4  

Астана қ. 41,3  28,3  13,0  17,4  

Алматы қ. 23,4  15,9  27,2  33,5  

Шымкент қ. 27,3  30,2  26,7  15,7  

 

171. "Ластану деңгейі" факторы бойынша Абай және Ұлытау облыстарында, 

Қарағанды және Павлодар облыстарында, Астана және Алматы қалаларында 

ластанудың жоғары деңгейі байқалды. Жамбыл, Солтүстік Қазақстан және Батыс 

Қазақстан облыстарындағы қолайлы жағдай, осы ӛңірлерде ластану деңгейі тӛмен  

(43-кесте).  

43-кесте: "Ластану деңгейі" факторы (%) 

Ӛңір Тӛмен Орташа Жоғары Ӛте жоғары 

Абай облысы 28,4  14,9  20,3  36,5  

Ақмола облысы 39,6  12,5  18,8  29,2  

Ақтӛбе облысы 19,3  39,5  21,9  19,3  

Алматы облысы 29,0  29,0  20,6  21,5  

Атырау облысы 22,0  28,6  28,6  20,9  

Батыс Қазақстан облысы 22,1  40,7  23,3  14,0  

Жамбыл облысы 37,5  24,3  32,9  5,3  

Жетісу облысы 29,6  23,5  24,7  22,2  
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Қарағанды облысы 27,1  16,7  22,9  33,3  

Қостанай облысы 20,4  32,3  23,7  23,7  

Қызылорда облысы 25,2  28,6  34,5  11,8  

Маңғыстау облысы 24,4  24,4  23,2  28,0  

Павлодар облысы 27,0  17,6  18,9  36,5  

Солтүстік Қазақстан облысы 34,3  33,6  20,3  11,9  

Түркістан облысы 31,2  22,6  31,2  15,1  

Ұлытау облысы 17,4  28,4  31,2  22,9  

Шығыс Қазақстан облысы 30,4  28,3  16,3  25,0  

Астана қ. 15,9  19,6  21,0  43,5  

Алматы қ. 5,9  13,8  26,4  54,0  

Шымкент қ. 32,0  25,6  23,8  18,6  

 

172. Ӛңірлердегі қауіпсіздік деңгейін бағалау Қызылорда, Павлодар, Түркістан 

облыстарында, Ұлытау облысында және Шымкент қаласында ӛте қауіпті екенін 

кӛрсетті. Абай, Қарағанды, Ақтӛбе және Солтүстік Қазақстан облыстарында 

қауіпсіздіктің жоғары деңгейі (44-кесте). 

44-кесте: "Қауіпсіздік" факторы (%) 

Ӛңір 
Мүлдем 

қауіпсіз емес 
Қауіпсіз 

емес 
Айтарлықтай 

қауіпсіз 
Ӛте қауіпсіз 

Абай облысы 14,9  23,0  27,0  35,1  

Ақмола облысы 16,7  29,2  18,8  35,4  

Ақтӛбе облысы 11,4  25,4  28,1  35,1  

Алматы облысы 27,1  25,2  29,0  18,7  

Атырау облысы 22,0  26,4  22,0  29,7  

Батыс Қазақстан облысы 18,6  30,2  23,3  27,9  

Жамбыл облысы 19,1  27,0  30,3  23,7  

Жетісу облысы 18,5  30,9  27,2  23,5  

Қарағанды облысы 28,1  12,5  21,9  37,5  

Қостанай облысы 28,0  21,5  28,0  22,6  

Қызылорда облысы 25,2  33,6  24,4  16,8  

Маңғыстау облысы 28,0  23,2  28,0  20,7  

Павлодар облысы 29,7  25,7  20,3  24,3  

Солтүстік Қазақстан облысы 14,7  27,3  31,5  26,6  

Түркістан облысы 34,2  23,1  26,6  16,1  

Ұлытау облысы 29,4  24,8  23,9  22,0  

Шығыс Қазақстан облысы 22,8  28,3  28,3  20,7  

Астана қ. 25,4  26,8  23,2  24,6  

Алматы қ. 32,2  20,5  19,2  28,0  

Шымкент қ. 31,4  23,3  20,9  24,4  
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173. Қоршаған ортаның сапасын бағалау Алматы, Түркістан, Маңғыстау 
облыстарында, Жетісу облысында және Шымкент қаласында жоғары болып 
табылады. Абай, Ақмола, Ақтӛбе, Атырау, Қарағанды, Қостанай, Қызылорда 
облыстарында қоршаған орта сапасының тӛмендігі байқалады (45-кесте).    

45-кесте: "Қоршаған орта сапасы" факторы (%) 

Ӛңір 
Сапасы 
тӛмен 

Сапасы 
жақсы 

Сапасы 
жоғары 

Сапасы ӛте 
жоғары 

Абай облысы 40,5  18,9  27,0  13,5  

Ақмола облысы 27,1  39,6  20,8  12,5  

Ақтӛбе облысы 45,6  33,3  11,4  9,6  

Алматы облысы 20,6  23,4  24,3  31,8  

Атырау облысы 38,5  24,2  18,7  18,7  

Батыс Қазақстан облысы 19,8  24,4  19,8  36,0  

Жамбыл облысы 19,7  36,2  30,9  13,2  

Жетісу облысы 13,6  25,9  18,5  42,0  

Қарағанды облысы 44,8  22,9  18,8  13,5  

Қостанай облысы 39,8  28,0  19,4  12,9  

Қызылорда облысы 27,7  33,6  27,7  10,9  

Маңғыстау облысы 18,3  20,7  25,6  35,4  

Павлодар облысы 35,1  20,3  27,0  17,6  

Солтүстік Қазақстан облысы 26,6  20,3  35,7  17,5  

Түркістан облысы 12,1  20,1  26,6  41,2  

Ұлытау облысы 29,4  19,3  17,4  33,9  

Шығыс Қазақстан облысы 19,6  27,2  31,5  21,7  

Астана қ. 20,3  24,6  24,6  30,4  

Алматы қ. 25,5  24,7  26,4  23,4  

Шымкент қ. 7,0  19,8  31,4  41,9  

 

174. Жамбыл, Қызылорда, Маңғыстау және Түркістан облыстарында медициналық 
қызмет кӛрсету мен денсаулық сапасы оң бағаланды. Қиындықтар туралы Абай, 
Қостанай және Шығыс Қазақстан облыстарында жиі айтылды (46-кесте).  

46-кесте: "Медициналық қызмет кӛрсету және денсаулық сапасы" факторы (%) 

Ӛңір 
Ӛте әлсіз Әлсіз Жақсы Ӛте жақсы 

Абай облысы 36,5  29,7  20,3  13,5  

Ақмола облысы 35,4  18,8  18,8  27,1  

Ақтӛбе облысы 26,3  29,8  28,1  15,8  

Алматы облысы 13,1  35,5  30,8  20,6  

Атырау облысы 17,6  29,7  26,4  26,4  

Батыс Қазақстан облысы 24,4  30,2  20,9  24,4  

Жамбыл облысы 21,1  16,4  23,7  38,8  

Жетісу облысы 22,2  33,3  23,5  21,0  

Қарағанды облысы 27,1  29,2  22,9  20,8  

Қостанай облысы 38,7  31,2  16,1  14,0  

Қызылорда облысы 22,7  11,8  23,5  42,0  

Маңғыстау облысы 12,2  25,6  23,2  39,0  

Павлодар облысы 29,7  23,0  29,7  17,6  
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Солтүстік Қазақстан облысы 28,7  23,8  26,6  21,0  

Түркістан облысы 22,6  19,1  24,6  33,7  

Ұлытау облысы 21,1  23,9  31,2  23,9  

Шығыс Қазақстан облысы 29,3  37,0  23,9  9,8  

Астана қ. 29,0  20,3  29,7  21,0  

Алматы қ. 22,6  21,8  26,8  28,9  

Шымкент қ. 29,7  27,9  22,1  20,3  

 

175. Павлодар, Шығыс Қазақстан, Қостанай облыстары мен Абай облыстарында 
сыбайлас жемқорлық деңгейі тӛмен. Жоғары сыбайлас жемқорлық проблемасы 
әсіресе Астана, Шымкент қалаларында, Жамбыл, Қызылорда және Түркістан 
облыстарында маңызды болып табылады (47-кесте). 

47-кесте: "Сыбайлас жемқорлық деңгейі" факторы (%) 

Ӛңір Ӛте тӛмен Тӛмен Жоғары Ӛте жоғары 

Абай облысы 48,6  27,0  20,3  4,1  

Ақмола облысы 31,3  27,1  29,2  12,5  

Ақтӛбе облысы 27,2  21,1  29,8  21,9  

Алматы облысы 32,7  27,1  24,3  15,9  

Атырау облысы 26,4  34,1  23,1  16,5  

Батыс Қазақстан облысы 23,3  36,0  19,8  20,9  

Жамбыл облысы 7,9  13,8  38,2  40,1  

Жетісу облысы 44,4  17,3  24,7  13,6  

Қарағанды облысы 44,8  22,9  19,8  12,5  

Қостанай облысы 39,8  33,3  16,1  10,8  

Қызылорда облысы 3,4  20,2  31,1  45,4  

Маңғыстау облысы 18,3  32,9  18,3  30,5  

Павлодар облысы 51,4  27,0  10,8  10,8  

Солтүстік Қазақстан облысы 46,9  23,1  14,7  15,4  

Түркістан облысы 16,6  25,6  24,1  33,7  

Ұлытау облысы 18,3  27,5  24,8  29,4  

Шығыс Қазақстан облысы 42,4  31,5  13,0  13,0  

Астана қ. 12,3  20,3  35,5  31,9  

Алматы қ. 14,2  26,4  29,7  29,7  

Шымкент қ. 12,2  20,9  29,7  37,2  
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176. Атырау, Қызылорда және Түркістан облыстарында тұратын респонденттерде 
әлеуметтік байланыстар күшті. Әлеуметтік байланыстардың әлсіздігі туралы Абай, 
Ақмола, Павлодар облыстарында жиі айтылды (48-кесте).   

48-кесте: "Әлеуметтік байланыстар" факторы (%) 

Ӛңір 
Әлсіз Аса күшті 

емес 
Күшті Ӛте күшті 

Абай облысы 36,5  32,4  14,9  16,2  

Ақмола облысы 27,1  35,4  18,8  18,8  

Ақтӛбе облысы 19,3  28,9  19,3  32,5  

Алматы облысы 26,2  19,6  27,1  27,1  

Атырау облысы 23,1  19,8  25,3  31,9  

Батыс Қазақстан облысы 20,9  29,1  30,2  19,8  

Жамбыл облысы 25,7  22,4  30,3  21,7  

Жетісу облысы 24,7  24,7  24,7  25,9  

Қарағанды облысы 24,0  16,7  38,5  20,8  

Қостанай облысы 28,0  22,6  26,9  22,6  

Қызылорда облысы 17,6  27,7  33,6  21,0  

Маңғыстау облысы 23,2  22,0  29,3  25,6  

Павлодар облысы 29,7  29,7  20,3  20,3  

Солтүстік Қазақстан облысы 25,9  23,1  27,3  23,8  

Түркістан облысы 17,6  23,6  23,1  35,7  

Ұлытау облысы 24,8  26,6  22,9  25,7  

Шығыс Қазақстан облысы 22,8  23,9  22,8  30,4  

Астана қ. 34,1  23,9  19,6  22,5  

Алматы қ. 28,0  25,1  23,0  23,8  

Шымкент қ. 25,6  29,7  22,1  22,7  

 

177. Талдау аясында "Мемлекеттік органдарға және басқа ұйымдарға сенім" 
факторынан басқа "Жеке ұйымдарға сенім" факторы бӛлек бӛлінді. Осы факторды 
талдау нәтижелері бойынша Абай, Ақмола облысы және Шымкент қаласында жеке 
ұйымдарға деген сенімнің ең жоғары деңгейі анықталды. Маңғыстау облысы мен 
Ұлытау облысында жеке ұйымдарға деген сенім деңгейі тӛмен, дегенмен бұл 
ӛңірлерде мемлекеттік органдарға деген сенім деңгейі жоғары. Астана және Алматы 
қалаларында мемлекеттік органдар сияқты жеке ұйымдарға деген сенім деңгейі де 
тӛмен (49-кесте).  

49-кесте: "Жеке ұйымдарға сенім" факторы 

Ӛңір 

Мүлдем 
сенбеймін 

Сенбеймін 
деп айтуға 

болады 

Сенемін 
деп айтуға 

болады 

Қатты 
сенемін 

Абай облысы 17,6  18,9  32,4  31,1  

Ақмола облысы 10,4  16,7  8,3  64,6  

Ақтӛбе облысы 13,2  28,9  28,9  28,9  

Алматы облысы 15,0  27,1  28,0  29,9  

Атырау облысы 25,3  28,6  27,5  18,7  

Батыс Қазақстан облысы 23,3  20,9  36,0  19,8  

Жамбыл облысы 11,8  28,9  35,5  23,7  

Жетісу облысы 14,8  28,4  27,2  29,6  

Қарағанды облысы 29,2  19,8  30,2  20,8  
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Қостанай облысы 25,8  26,9  30,1  17,2  

Қызылорда облысы 15,1  27,7  33,6  23,5  

Маңғыстау облысы 37,8  29,3  19,5  13,4  

Павлодар облысы 23,0  21,6  29,7  25,7  

Солтүстік Қазақстан облысы 18,2  35,7  25,9  20,3  

Түркістан облысы 23,1  17,6  21,1  38,2  

Ұлытау облысы 43,1  24,8  19,3  12,8  

Шығыс Қазақстан облысы 20,7  22,8  22,8  33,7  

Астана қ. 42,8  31,2  14,5  11,6  

Алматы қ. 41,0  26,4  14,6  18,0  

Шымкент қ. 24,4  14,5  25,6  35,5  

178. Факторлық талдау нәтижелері бойынша проблемалардың рейтингін ӛңірлер 
бойынша ең нашардан жақсыға дейінгі шкала бойынша ұсынуға болады, яғни тізімнің 
басында неғұрлым шұғыл зерттеу мен шешуді қажет ететін бағыттар белгіленеді. 

179. Абай облысында (50-кесте) рейтинг келесідей: 

50-кесте: Абай облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Әлеуметтік байланыстар 1 Материалдық жағдайлар 7 

Инфрақұрылым сапасы 2-3 Әлеуметтік инфрақұрылым 8 

Медициналық қызмет кӛрсету және 
денсаулық сапасы 

2-3 
Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

9 

Қоршаған ортаның сапасы 4 Қауіпсіздік 10 

Ластану деңгейі 5 Жеке ұйымдарға сенім арту 11 

Субъективті әл-ауқат 6 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 12 

180. Ақмола облысында (51-кесте) рейтинг келесідей: 

51-кесте: Ақмола облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Қоршаған ортаның сапасы 1 Қауіпсіздік 7 

Әлеуметтік байланыстар 2 Инфрақұрылым сапасы 8-9 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 3 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 8-9 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

4 Материалдық жағдайлар 10-11 

Медициналық қызмет кӛрсету және 
денсаулық сапасы 

5 Әлеуметтік инфрақұрылым 10-11 

Ластану деңгейі 6 Жеке ұйымдарға сенім арту 12 

 

181. Ақтӛбе облысында (52-кесте) рейтинг келесідей: 

52-кесте: Ақтӛбе облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Қоршаған ортаның сапасы 1 Әлеуметтік инфрақұрылым 6-7 

Медициналық қызмет кӛрсету және 
денсаулық сапасы 

2 Жеке ұйымдарға сенім арту 8 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 3 Ластану деңгейі 9 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

4-5 Инфрақұрылым сапасы 10 

Материалдық жағдайлар 4-5 Субъективті әл-ауқат 11-12 

Әлеуметтік байланыстар 6-7 Қауіпсіздік 11-12 
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182. Алматы облысында (53-кесте) рейтинг келесідей: 

53-кесте: Алматы облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Инфрақұрылым сапасы 1 Субъективті әл-ауқат 7 

Материалдық жағдайлар 2-3 Әлеуметтік байланыстар 8 

Әлеуметтік инфрақұрылым 2-3 Қоршаған ортаның сапасы 9 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

4 Жеке ұйымдарға сенім арту 10-11 

Қауіпсіздік 5 Ластану деңгейі 10-11 

Медициналық қызмет кӛрсету және 
денсаулық сапасы 

6 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 12 

 

183. Атырау облысында (54-кесте) рейтинг келесідей: 

54-кесте: Атырау облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Әлеуметтік инфрақұрылым 1-2 Субъективті әл-ауқат 6-7 

Қоршаған ортаның сапасы 1-2 
Медициналық қызмет кӛрсету 
және денсаулық сапасы 

8 

Жеке ұйымдарға сенім арту 3 Инфрақұрылым сапасы 9 

Материалдық жағдайлар 4 Әлеуметтік байланыстар 10 

Ластану деңгейі 5 
Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

11 

Қауіпсіздік 6-7 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 12 

 

184. Батыс Қазақстан облысында (55-кесте) рейтинг келесідей: 

55-кесте: Батыс Қазақстан облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Субъективті әл-ауқат 1 Жеке ұйымдарға сенім арту 6-7-8 

Медициналық қызмет кӛрсету және 
денсаулық сапасы 

2 Материалдық жағдайлар 6-7-8 

Әлеуметтік байланыстар 3 
Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

9-10 

Қауіпсіздік 4 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 9-10 

Инфрақұрылым сапасы 5 Ластану деңгейі 11 

Қоршаған ортаның сапасы 6-7-8 Әлеуметтік инфрақұрылым 12 

 

185. Жамбыл облысында (56-кесте) рейтинг келесідей: 

56-кесте: Жамбыл облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 1 Инфрақұрылым сапасы 6-7 

Субъективті әл-ауқат 2 Материалдық жағдайлар 8 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

3 Жеке ұйымдарға сенім арту 9 

Қоршаған ортаның сапасы 4 Ластану деңгейі 10 

Әлеуметтік байланыстар 5 
Медициналық қызмет кӛрсету 
және денсаулық сапасы 

11 

Қауіпсіздік 6-7 Әлеуметтік инфрақұрылым 12 
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186. Жетісу облысында (57-кесте) рейтинг келесідей: 

57-кесте: Жетісу облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Инфрақұрылым сапасы 1 Ластану деңгейі 7 

Материалдық жағдайлар 2 Субъективті әл-ауқат 8 

Медициналық қызмет кӛрсету және 
денсаулық сапасы 

3 Жеке ұйымдарға сенім арту 9 

Әлеуметтік инфрақұрылым 4 Қоршаған ортаның сапасы 10 

Әлеуметтік байланыстар 5-6 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 11 

Қауіпсіздік 5-6 
Мемлекеттік органдарға және 
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

12 

 

187. Қарағанды облысында (58-кесте) рейтинг келесідей: 

58-кесте: Қарағанды облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Қоршаған ортаның сапасы 1 Әлеуметтік инфрақұрылым 7-8 

Инфрақұрылым сапасы 2-3 Жеке ұйымдарға сенім арту 7-8 

Субъективті әл-ауқат 2-3 Материалдық жағдайлар 9-10-11 

Денсаулық сапасы 4-5 Әлеуметтік байланыстар 9-10-11 

Ластану деңгейі 4-5 Қауіпсіздік 9-10-11 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

6 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 12 

 

188. Қостанай облысында (59-кесте) рейтинг келесідей: 

59-кесте: Қостанай облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Медициналық қызмет кӛрсету және 
денсаулық сапасы 

1 Әлеуметтік байланыстар 7 

Қоршаған ортаның сапасы 2 Қауіпсіздік 8 

Әлеуметтік инфрақұрылым 3 Субъективті әл-ауқат 9-10 

Инфрақұрылым сапасы 4 Ластану деңгейі 9-10 

Жеке ұйымдарға сенім арту 5 Материалдық жағдайлар 11 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

6 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 12 

 

189. Қызылорда облысында (60-кесте) рейтинг келесідей: 

60-кесте: Қызылорда облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 1 Инфрақұрылым сапасы 7-8 

Субъективті әл-ауқат 2 Әлеуметтік байланыстар 7-8 

Қоршаған ортаның сапасы 3 Жеке ұйымдарға сенім арту 9 

Қауіпсіздік 4 Материалдық жағдайлар 10 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

5 
Медициналық қызмет кӛрсету 
және денсаулық сапасы 

11-12 

Ластану деңгейі 6 Әлеуметтік инфрақұрылым 11-12 
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190. Маңғыстау облысында (61-кесте) рейтинг келесідей: 

61-кесте: Маңғыстау облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Жеке ұйымдарға сенім арту 1 Инфрақұрылым сапасы 7-8 

Әлеуметтік инфрақұрылым 2 Әлеуметтік байланыстар 7-8 

Қауіпсіздік 3-4 Қоршаған ортаның сапасы 9 

Ластану деңгейі 3-4 
Медициналық қызмет кӛрсету 
және денсаулық сапасы 

10 

Материалдық жағдайлар 5 Субъективті әл-ауқат 11 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 6 
Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

12 

 

191. Павлодар облысында (62-кесте) рейтинг келесідей: 

62-кесте: Павлодар облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Әлеуметтік байланыстар 1 Әлеуметтік инфрақұрылым 7 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

2 Субъективті әл-ауқат 8 

Қауіпсіздік 3-4-5-6 
Медициналық қызмет кӛрсету 
және денсаулық сапасы 

9 

Ластану деңгейі 3-4-5-6 Жеке ұйымдарға сенім арту 10 

Материалдық жағдайлар 3-4-5-6 Инфрақұрылым сапасы 11 

Қоршаған ортаның сапасы 3-4-5-6 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 12 

 

192. Солтүстік Қазақстан облысында (63-кесте) рейтинг келесідей: 

63-кесте: Солтүстік Қазақстан облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Инфрақұрылым сапасы 1 Материалдық жағдайлар 7 

Субъективті әл-ауқат 2 Қауіпсіздік 8 

Жеке ұйымдарға сенім арту 3 Әлеуметтік инфрақұрылым 9 

Медициналық қызмет кӛрсету және 
денсаулық сапасы 

4 
Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

10 

Әлеуметтік байланыстар 5 Ластану деңгейі 11 

Қоршаған ортаның сапасы 6 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 12 

 

193. Түркістан облысында (64-кесте) рейтинг келесідей: 

64-кесте: Түркістан облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Инфрақұрылым сапасы 1 
Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

7 

Әлеуметтік инфрақұрылым 2 Ластану деңгейі 8 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 3 
Медициналық қызмет кӛрсету 
және денсаулық сапасы 

9 

Қауіпсіздік 4 Әлеуметтік байланыстар 10 

Материалдық жағдайлар 5 Жеке ұйымдарға сенім арту 11 

Субъективті әл-ауқат 6 Қоршаған ортаның сапасы 12 
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194. Ұлытау облысында (65-кесте) рейтинг келесідей: 

65-кесте: Ұлытау облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Әлеуметтік инфрақұрылым 1 Қауіпсіздік 7 

Инфрақұрылым сапасы 2 Әлеуметтік байланыстар 8 

Жеке ұйымдарға сенім арту 3 Қоршаған ортаның сапасы 9 

Материалдық жағдайлар 4 
Медициналық қызмет кӛрсету 
және денсаулық сапасы 

10 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 5-6 Субъективті әл-ауқат 11 

Ластану деңгейі 5-6 
Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

12 

 

195. Шығыс Қазақстан облысында (66-кесте) рейтинг келесідей: 

66-кесте: Шығыс Қазақстан облысындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Инфрақұрылым сапасы 1 Әлеуметтік байланыстар 7-8 

Материалдық жағдайлар 2-3 Қоршаған ортаның сапасы 7-8 

Денсаулық сапасы 2-3 Жеке ұйымдарға сенім арту 9 

Әлеуметтік инфрақұрылым 4 Ластану деңгейі 10 

Қауіпсіздік 5 Субъективті әл-ауқат 11 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

6 Сыбайлас жемқорлық деңгейі 12 

 

196. Астана қаласында (67-кесте) рейтинг келесідей: 

67-кесте: Астана қаласындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Жеке ұйымдарға сенім арту 1 Субъективті әл-ауқат 7 

Әлеуметтік инфрақұрылым 2 Қауіпсіздік 8-9 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 3-4 
Медициналық қызмет кӛрсету 
және денсаулық сапасы 

8-9 

Ластану деңгейі 3-4 Қоршаған ортаның сапасы 10 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

5 Материалдық жағдайлар 11 

Әлеуметтік байланыстар 6 Инфрақұрылым сапасы 12 

 

197. Алматы қаласында (68-кесте) рейтинг келесідей: 

68-кесте: Алматы қаласындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Ластану деңгейі 1 Қауіпсіздік 7 

Жеке ұйымдарға сенім арту 2 Қоршаған ортаның сапасы 8 

Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

3 
Медициналық қызмет кӛрсету 
және денсаулық сапасы 

9 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 4 Субъективті әл-ауқат 10 

Материалдық жағдайлар 5 Әлеуметтік инфрақұрылым 11 

Әлеуметтік байланыстар 6 Инфрақұрылым сапасы 12 
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198. Шымкент қаласында (69-кесте) рейтинг келесідей: 

69-кесте: Шымкент қаласындағы проблемалар рейтингі 
Бағыттар Дәрежесі Бағыттар Дәрежесі 

Сыбайлас жемқорлық деңгейі 1 
Мемлекеттік органдарға және  
басқа ұйымдарға сенім білдіру 

7 

Медициналық қызмет кӛрсету және 
денсаулық сапасы 

2 Ластану деңгейі 8 

Әлеуметтік инфрақұрылым 3 Жеке ұйымдарға сенім арту 9 

Материалдық жағдайлар 4 Субъективті әл-ауқат 10 

Әлеуметтік байланыстар 5 Инфрақұрылым сапасы 11 

Қауіпсіздік 6 Қоршаған ортаның сапасы 12 

 

199. Факторлық талдау сауалнамада зерттелген мәселелердің корреляциялық 
байланыстарының жиынтығында ӛңірлер бойынша проблемалық мәселелерді қарауға 
мүмкіндік берді, ӛңірлердің проблемалық нүктелерін, сондай-ақ олардың күшті 
жақтарын дәлірек анықтауға кӛмектесті. Мұны ӛңірлерде ӛмір сапасын жақсарту және 
жергілікті мәселелерді шешу үшін аймақтың ішкі саясатын құру үшін пайдалануға 
болады.  
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IV Әлеуметтанулық зерттеу әдіснамасы 
 
200. Жүргізіліп жатқан әлеуметтанулық зерттеудің мақсаты Қазақстан ӛңірлеріндегі 
адамдардың әл-ауқаты туралы ақпарат алу болып табылады. Қойылған мақсатты 
шешу үшін мынадай міндеттер белгіленеді: 
- ӛмір мен эмоционалды жағдайды бағалауды қамтитын субъективті әл-ауқатты 
бағалау; 
- табыс, жұмыс, тұрғын үй сияқты халықтың материалдық жағдайларын бағалау; 
- халықтың ӛмір сүру сапасын зерттеу, оған мыналар кіреді:  
а) әлеуметтік капитал, азаматтық белсенділік және басқару; ә) әлеуметтік байланыстар 
және жұмыс пен жеке ӛмір арасындағы тепе-теңдік; б) денсаулық және білім;  
в) қоршаған орта және табиғи капитал; г) жеке қауіпсіздік. 
 
201. Нысан: Қазақстан Республикасының 20 және одан жоғары жастағы халқы. Мәні: 
Қазақстан ӛңірлеріндегі адамдардың әл-ауқатының әртүрлі аспектілерін 
бағалау. Зерттеу әдісі: "face-to-face" анкеталық сауалнамасы. Зерттеу құралдары:  
-  сауалнама жүргізуге арналған қазақ және орыс тілдеріндегі анкета; 
- сұхбат алушыларға арналған қазақ және орыс тілдеріндегі нұсқаулық (4-қосымша); 
- SPSS бағдарламасында бастапқы ақпаратты енгізуге және мәліметтер базасын одан 
әрі ӛңдеуге арналған электрондық мәліметтер базасы.  
 
202. Зерттеу іріктемесі. Анкета арқылы халыққа сауалнама жүргізу кезінде 
респонденттерді іріктеу тӛрт кезеңнен тұратын кӛп сатылы болды. Кӛп сатылы іріктеу 
бүкіл популяцияны біртекті топтарға бӛлуге мүмкіндік береді және халықтың әртүрлі 
санаттарының пікірін алуға мүмкіндік береді (70-кесте). 
 
203. Іріктеудің бірінші кезеңі-стратификацияланған іріктеу. Іріктеудің осы кезеңінде 
Қазақстанның барлық халқы халық санына қарай 20 ӛңір бойынша страталарға бӛлінді. 
Страталардың кӛлемі ӛңірлердегі халық санына байланысты 160-тан 437-ге дейін 
респондентті құрайды. Іріктеудің екінші кезеңі-әр ӛңірдегі урбанизация деңгейі 
бойынша қала мен ауылға стратификацияланған іріктеу. Іріктеудің үшінші кезеңі-ұялы 
іріктеме. Осы кезеңде сауалнама жүргізу үшін облыс орталықтары мен елді 
мекендердің ӛздері облыс орталығынан аумақтық қашықтық қағидаты бойынша 
таңдалды: облыстық/ аудандық маңызы бар қалалар, қалалар мен шалғай ауылдарға 
жақын орналасқан ауылдар. Іріктеудің тӛртінші кезеңі-респонденттерді іріктеу жынысы, 
жасы және этникалық тобы бойынша жүргізілген квоталық іріктеу. Іріктеудің бесінші 
кезеңі-3-ке тең қадаммен механикалық іріктеу. Осы кезеңде сауалнама әрбір 3 
респондентпен жүргізілді. 
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204. Сауалнама кезінде респонденттерді іріктеп іріктеу және іріктеме санының ӛзгеруі 
нәтижелердің репрезентативтілігіне әсер етеді, оның қателігі 5% - ға дейін жіберіледі, 
алайда іріктеменің ең үлкен репрезентативтілігі туралы іріктеме қатесі 3% - да айтуға 
болады.  

205. Іріктеу қатесін есептеу келесі формула бойынша жүргізілді (Формула): 

 
Формула 

 

    √
  

 
(  

 

 
)       , мұнда                                      

 
  іріктеу қатесі; 

     таңдамалы популяциядағы x белгісінің үлесінің дисперсиясы; 
n-таңдамалы жиынтық; 
N-жалпы халық; 
t-нормаланған ауытқу, "сенім коэффициенті". 
 
 
206. 95% сенімділік ықтималдығы және 50% белгінің үлесі кезінде 4 034 респонденттің 
сауалнамасында іріктеу қателігі ±1,54% құрады.  
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V Ұсынымдар 
 

207. Жүргізілген зерттеу нәтижелері бойынша Қазақстан Республикасының Үкіметі 
мен облыстар, аудандар, ауылдық округтер деңгейіндегі жергілікті атқарушы органдар 
деңгейлері үшін тиісті ұсынымдар әзірленді.  

208. Қазақстан Республикасының Үкіметі үшін ұсынымдар: 

1. Әлеуметтік зерттеу нәтижелерін облыстардың, аудандардың, облыс 

орталықтары мен ауылдық округтердің барлық әкімдіктерінің назарына жеткізу. 

2. Жүргізілген социологиялық зерттеудің нәтижелері тұрғындардың субъективті 

пікірі ретінде және теңсіздіктің тереңдігін жақсы түсіну үшін Ӛңірлік 

стандарттар жүйесін бақылау процесіне біріктірілуі керек.  

3. Сабақтастықты сақтау мақсатында Қазақстанның Ӛңірлік әл-ауқат индексін 

есептеу шеңберінде жыл сайынғы негізде әлеуметтанулық зерттеу жүргізу 

қажет. Бұл Қазақстандағы ӛңірлік теңсіздіктің тереңдігі туралы тұжырымдарды 

тұрақты негізде қалыптастыруға мүмкіндік береді. 

4. Зерттеу нәтижелерін ескере отырып, жыл сайынғы негізде Ӛңірлік стандарттар 

жүйесінің объектілері мен қызметтерінің тізбесін ӛзектендіру жүргізілуі тиіс. 

Бұл жұмысты Қазақстан Республикасы Ұлттық экономика министрлігі 

жанындағы талдамалық құрылым ретінде Экономикалық зерттеулер 

институтына бекіту ұсынылады.  

5.  Жыл сайын ашық орналастыру үшін ӛңірлік теңсіздік туралы шолу жасау. 

6. Ӛңірлік стандарттар жүйесінің объектілері мен қызметтерінің тізбесін келесі 

ӛзектендіру кезінде климаттың ӛзгеруінің, ауаның, судың және топырақтың 

ластануының адамдардың ӛмір сүру деңгейіне әсері мәселелерін есепке алу 

бӛлігінде объектілерге, қызметтерге қойылатын талаптар кӛзделсін. 

7. Әзірленіп жатқан жаңа Бюджет кодексі шеңберінде ӛңірлердің ел бойынша 

орта деңгейден артта қалу деңгейін негізге ала отырып, ӛңірлердің бюджеттік 

қамтамасыз етілуін теңестіруге бӛлінетін трансферттерді байланыстыру және 

инфрақұрылымның әртүрлі түрлерімен қамтамасыз етудегі аса маңызды 

олқылықтарды жою мәселесін қарастыру. Бұл респонденттердің әлсіз 

бағаларымен расталады.  

209. Облыстардың, аудандардың, облыс орталықтарының және ауылдық округтердің 
әкімдіктері үшін ұсынымдар: 

1. Ӛз ӛңірлеріндегі респонденттердің теріс бағаларына ерекше назар аудару.  

2. Облыс деңгейінде тұрғындардың сауалнамасының нәтижелері бойынша 

анықталған күшті және әлсіз жақтарға ішкі диагностика жүргізу және тиісті іс-

шаралар жоспарын қабылдау.  

3. Облыстарды дамыту жоспарларын, инфрақұрылымдық жоспарларды, 

Қалаларды дамыту стратегияларын келесі түзету кезінде осы зерттеудің 

нәтижелерін, әсіресе тұрғындардың инфрақұрылым мен қызметтердің әртүрлі 

түрлерінің қолжетімділігі мен сапасы бойынша теріс бағалауы бӛлігінде ескеру 

қажет.  

4. Ӛз қызметінің ашықтығын арттыру, адамдардың ӛмір сүру сапасына қатысты 

шешімдер қабылдау бӛлігінде жергілікті атқарушы органдардың қызметі 

туралы түсіндіру жұмыстарын күшейту. 
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VI Қорытынды 

 

210. Зерттеу үлгісі жынысы, жасы, этникалық топтары, отбасылық жағдайы, балалар 
саны, тұрғылықты жері және т.б. бойынша әртүрлі санаттағы респонденттерді 
қамтыды. Бұл еліміздің барлық ӛңірлерінен халықтың әртүрлі топтарының пікірлерін 
алуға мүмкіндік берді. 

Субъективті әл-ауқаттың негізгі көрсеткіштері 2-модулі бойынша тұжырымдар:  

211. Ӛмірге қанағаттану деңгейін бағалауды әл-ауқаттың барлық аспектілерін 
ұжымдық бағалау деп санауға болады. Бүгінгі таңда еліміз бойынша ӛмірге қанағаттану 
деңгейі жоғары – 10-нан 7,33 балл. Қалаларда қанағаттану деңгейі ауылдарға 
қарағанда біршама жоғары: тиісінше 7,35 және 7,32 балл. Ең жоғары балл Шымкент 
қаласында (7,91 балл) және Атырау облысында (7,9 балл). Ӛңірлер бӛлінісінде ең 
тӛменгі деңгей Абай облысында (6,88 балл) және Павлодар облысында (6,58 балл) 
байқалды.  

212. Жалпы ел бойынша респонденттердің ӛз қызметін бағалауы жоғары болып 
табылады – 10 балдық шкала бойынша 7,92 балл. Қалалық жерлерде (7,98 балл) балл 
ауылдық жерлерге қарағанда жоғары (7,84 балл). Ӛңірлер бӛлінісінде 
респонденттердің ӛз қызметін бағалауы орташадан жоғары, 6,81-ден 8,56 балға дейін 
ӛзгеретіні атап ӛтіледі. Жетісу облысында (8,56 балл) және Шымкент қаласында (8,54 
балл) ең жоғары балл. Ӛңірлер бӛлінісіндегі ең тӛменгі деңгей Қызылорда облысында  
(6,83 балл) және Жамбыл облысында (6,81 балл) байқалды. 

213. Кеше респонденттердің ӛздерін қаншалықты бақытты сезінгені жоғары және ел 
бойынша орташа есеппен 7,83 баллды құрайды. Қалаларда да, ауылдарда да бағалау 
респонденттер бірдей деңгейде (тиісінше 7,82 және 7,83 балл). Ӛңірлер бӛлінісінде 
респонденттердің кеше ӛздерін қаншалықты бақытты сезінгендерін бағалау орташа 
деңгейден жоғары, 6,90-дан 8,39-ға дейін ауытқиды. Ең жоғары балл Маңғыстау (8,39 
балл) және Ақмола (8,33 балл) облыстарында. Ӛңірлер бӛлінісіндегі ең тӛменгі деңгей 
Жамбыл (6,98 балл) және Қызылорда (6,90 балл) облыстарында байқалды. 

214. Субъективті және қаржылық әл-ауқат кӛрсеткіштері арасындағы корреляциялық 
байланыстарды талдау халықтың қаржылық жағдайына қанағаттануы неғұрлым 
жоғары болса, субъективті әл-ауқат кӛрсеткіштері соғұрлым жоғары болатынын 
кӛрсетті. Адамдардың субъективті әл-ауқатына жұмысқа қанағаттану, жұмысқа 
орналасу мүмкіндіктері, тұрғын үй жағдайы сияқты материалдық факторлар әсер етеді: 
респонденттердің жұмысқа қанағаттануы, жұмысқа орналасу мүмкіндіктері, тұрғын үй 
жағдайы неғұрлым жоғары болса, олардың әл-ауқатын бағалау соғұрлым жоғары 
болады. 

215. Субъективті әл-ауқатты бағалаудың маңызды факторы респонденттердің 
Үкіметтің әрекеттеріне әсер ету мүмкіндігі болып табылады: халық Үкіметтің шешім 
қабылдауына неғұрлым кӛп әсер етсе, субъективті әл-ауқат кӛрсеткіштері, әсіресе 
ӛмірге қанағаттану соғұрлым жоғары болады. 

216. Әрине, адамдардың ӛмір сүру деңгейінің негізгі компоненттерінің бірі денсаулық 
кӛрсеткіштері болып табылады. Халықтың денсаулығы неғұрлым жақсы болса, бүгінгі 
күнге дейін ӛмірге қанағаттану соғұрлым жоғары бағаланады; халықтың денсаулығы 
неғұрлым жақсы болса, адамдар соғұрлым бақытты сезінеді; күнделікті ӛмірде 
денсаулыққа қатысты мәселелер неғұрлым кӛп кедергі келтірсе, респонденттер 
соғұрлым аз бақытты сезінеді.  

Материалдық жағдайлар 3-модулі бойынша тұжырымдар:  

217. Тұрақты кірістердің болуы және олардың мӛлшері адамдардың ӛз әл-ауқатын 
бағалауының анықтаушы факторларының бірі болып табылады. Респонденттердің 
жартысынан астамының (56,6%) табысы ӛз ӛңірі бойынша ең тӛменгі күнкӛріс 
деңгейінен жоғары, бірақ ӛз ӛңірі бойынша үй шаруашылығының орташа айлық 
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табысынан тӛмен. Респонденттердің 42,3% - ы ӛз ӛңірі бойынша үй шаруашылығының 
орташа айлық табысынан жоғары алады. Респонденттердің 1,1% - ы ӛз ӛңірі бойынша 
ең тӛменгі күнкӛріс деңгейінен тӛмен алады.  

218. Ӛңірлер бӛлінісінде жоғары кірістер  Астана, Алматы және Шымкент 
қалаларында байқалды. Бұл қалаларда респонденттердің 50% - дан астамы үй 
шаруашылықтарының орташа айлық табысынан жоғары табыс алады. Табысы ең 
тӛменгі күнкӛріс деңгейінен тӛмен респонденттердің кӛпшілігі Ұлытау (3%), Павлодар 
(2,4%) және Алматы (2,3%) облыстарында болды. 

219. Респонденттердің 50%-дан астамы оларға Алматы облысында (61,6%), Жетісу 
облысында (59,5%), Алматы қаласында (58,9%), Шығыс Қазақстан облысында (58,6%), 
Ұлытау облысында (58,2%), Маңғыстау облысында (56,8%), Түркістан облысында  
(56,2%), Абай облысында (55,2%), Шымкент қаласында (5,2%), Ақмола облысында 
(53,7%) күн кӛру қиынға соғатынын атап ӛтті.   

220. Респонденттердің ӛз отбасының қаржылық жағдайына қанағаттануы орташа 
деңгейде бағаланды, 10 балдық шкала бойынша 5,85 баллға тең. Қалаларда 
респонденттер ӛздерінің қаржылық жағдайына қанағаттанушылықты ауылдарға 
қарағанда (5,89 балл) жоғары бағалайды (5,80 балл).      

221. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің ӛздерінің қаржылық жағдайына 
қанағаттануы орташа деңгейде және 5,27-ден 6,47 баллға дейін ӛзгеретіні атап ӛтілді. 
Ең жоғары балл Шымкент қаласында байқалады (6,47 балл). Ӛңірлер бӛлінісінде 
отбасының қаржылық жағдайына қанағаттанудың ең тӛмен деңгейі Қарағанды (5,47 
балл), Павлодар (5,44 балл), Қызылорда (5,42 балл), Жамбыл (5,27 балл) 
облыстарында байқалды.  

222. Респонденттердің сол жастағы ата-аналарының ӛмір сүру деңгейімен 
салыстырғанда олардың ӛмір сүру деңгейін бағалауы қызықты. Шын мәнінде, бұл 
кеңестік кезеңдегі және қазіргі Тәуелсіз Қазақстандағы Қазақстандағы ӛмір сүру 
деңгейін салыстыру. Респонденттердің кӛпшілігі сол жастағы ата-аналарына қарағанда 
(39,1%) немесе жақсы (42,9%) ӛмір сүрді деп санайды. Респонденттердің 18% - ы сол 
жастағы ата-аналарына қарағанда нашар ӛмір сүреді деп санайды. 

223. Респонденттердің жұмыспен қамту мәртебесі ӛмірге қанағаттануды және әл-
ауқаттың басқа аспектілерін бағалаудың ӛзгергіштігіне тікелей әсер етеді. 
Респонденттердің кӛпшілігі жалдамалы жұмысшылар болды – 64,7%, 12,2% ӛзін-ӛзі 
жұмыспен қамтығандар және 10,7% зейнеткерлер. Респонденттер арасында ең аз 
жұмыссыздар (1,4%), үй шаруасындағы әйелдер (2,1%), студенттер (2,3%). 

224. Респонденттердің кӛпшілігі ӛз жұмысына қанағаттанады – 58,5%, ал 19,9% - аса 
қанағаттанған. Респонденттердің 21,7% - ы ӛз жұмысына қанағаттанушылықты теріс 
бағалайды, олардың 2,3% - ы ӛте теріс кӛзқарасқа ие. 

225. Ӛңірлер экономикасының жай-күйінің маркерлерінің бірі жұмысқа орналасу 
мүмкіндіктерінің болуы болып табылады. Респонденттердің жұмысқа орналасу 
мүмкіндіктеріне қанағаттануы туралы бағалары іс жүзінде тең бӛлінді: 49% 
қанағаттанды, ал респонденттердің 51% қанағаттанбады. 

226. Ӛңірлер бӛлінісінде жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттану 34% - дан 
62% - ға дейін ӛзгереді. Қарағанды облысында (62%) және Астана қаласында (58,7%) 
жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттанудың жоғары кӛрсеткіштері. Қызылорда 
(34%), Жамбыл (36,3%) және Түркістан (37,3%) облыстарында жұмысқа орналасу 
мүмкіндіктеріне ең аз қанағаттанған.    

227. Тұрғын үй жағдайы ӛмір сүрудің жайлылық деңгейінде, адамдардың әлеуметтік 
әл-ауқатында және жалпы ӛмірге қанағаттануды бағалауда маңызды рӛл 
атқарады. Респонденттердің жартысынан кӛбі тұрғын үй жағдайын оң бағалайды: 
респонденттердің 59,4% - ы "қанағаттанған", ал 18,6% - ы "ӛте қанағаттанған". 
Респонденттердің 21,9% - ы теріс баға берді, олардың 3,8% - ы ӛздерінің тұрғын үй 
жағдайына "мүлдем қанағаттанбайды".  
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228. Ӛңірлер бӛлінісінде ӛзінің тұрғын үй жағдайына қанағаттанудың жоғары деңгейі 
Жетісу (86,8%), Ақтӛбе (85,7%), Ақмола (85,3%), Солтүстік Қазақстан (84,8%), Атырау 
(84,4%), Қостанай (84,3%), Батыс Қазақстан (82,1%) облыстарында байқалды. Сондай-
ақ, осы ӛңірлерде "аса қанағаттанарлық" бағалардың жоғары деңгейі атап ӛтілді. 

Өмір сапасы 4-модулі бойынша тұжырымдар:  

229. Негізінен респонденттер сенімсіздікке бейім, ал респонденттердің 73,1% - ы 
адамдармен қарым-қатынас кезінде "ӛте сақ болу керек" деп санайды. 

230. Ұйымдар мен мемлекеттік институттарға деген сенімге қатысты. Ұйымдарды 
бағалау кезінде респонденттер сенімді (сенімді) бірнеше ұйымдар бӛлінді: 
университеттер (мектеп, балабақша) – 76,7%, банктер – 63,1%; Қарулы Күштер – 
62,8%.  

231. Респонденттердің саяси партияларға деген сенімінің тӛмен деңгейі – 69,5%; 
сайлауға-66,1%; мәслихатқа – 61,4%; Парламентке – 59,8%; кәсіподақтарға-58,1%. 
Респонденттер кӛптеген ӛңірлердегі университеттерге, банктерге және қарулы 
күштерге сенеді. Бір қызығы, респонденттер арасында Астана қаласындағы осы 
ұйымдарға деген сенім деңгейі тӛмен.  

232. Респонденттер кӛптеген аймақтарда саяси партиялар мен сайлау институтына 
сенбейді. Жалпы, полиция, сот, үкімет, әкімдік, мәслихат, Саяси партиялар, парламент 
сияқты ұйымдарға негізінен Астана, Алматы, Шымкент, Жамбыл, Қызылорда және 
Түркістан облыстарының ірі қалаларында сенім артылмайды.  

233. Респонденттердің бағалауы бойынша Қазақстан бойынша сыбайлас жемқорлық 
орташа деңгейде-10-нан 5,94 балл. Қалаларда сыбайлас жемқорлық деңгейі 
ауылдарға қарағанда жоғары: тиісінше 6,26 балл және 5,5 балл. 

234. Ӛңірлер бӛлінісінде сыбайлас жемқорлық деңгейін бағалау 3,99 баллдан 7,22 
баллға дейін ӛзгереді. Сыбайлас жемқорлықтың ең тӛмен деңгейін  
Солтүстік Қазақстан (3,99 балл) және Ақмола (4,29 балл) облыстарында 
респонденттер атап ӛтті. Сыбайлас жемқорлықтың ең жоғары деңгейін Жамбыл 
облысында (7,20 балл) және Астана қаласында (7,12 балл) респонденттер атап ӛтті. 

235. Жамбыл, Қызылорда, Түркістан облыстары мен Алматы және Шымкент 
қалаларындағы респонденттердің кӛпшілігі "жиі" және "әрқашан" адамдарға пара 
беруге, сыйлық беруге немесе қажетті қызметтерді алу мақсатында қызмет кӛрсетуге 
тура келетінін атап ӛтті.   

236. Респонденттердің Үкіметтің іс-әрекетіне әсер ету дәрежесі бойынша қызықты 
бағалары. Сонымен, респонденттердің кӛпшілігі (49,4%) Үкіметтің іс-әрекетіне ӛте әлсіз 
және онша әсер ете алмайды деп санайды, 20,6% бұл мүмкіндікке мүлдем теріс жауап 
береді. 

237. Зерттеу нәтижелері бойынша сыбайлас жемқорлық, саяси басқару және 
жұмыспен қамту кӛрсеткіштері арасындағы маңызды корреляциялық байланыс 
анықталды: 

а) тұрмыстық сыбайлас жемқорлық деңгейі неғұрлым тӛмен болса, жұмысқа 
қанағаттану соғұрлым жоғары болады; 

ә) тұрмыстық сыбайлас жемқорлық деңгейі неғұрлым тӛмен болса, жұмысқа орналасу 
мүмкіндіктеріне қанағаттану соғұрлым жоғары болады; 

б) халықтың Үкіметтің іс-әрекетіне ықпал ету мүмкіндігі неғұрлым жоғары болса, 
жұмысқа қанағаттану соғұрлым жоғары болады; 

в) халықтың Үкіметтің іс-әрекетіне әсер ету мүмкіндігі неғұрлым жоғары болса, 
жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне қанағаттану соғұрлым жоғары болады. 

238. Сонымен қатар, сыбайлас жемқорлық, халықтың саяси басқару мүмкіндіктері 
және әртүрлі органдар мен ұйымдардағы халықтың сенімділігі арасындағы 
корреляциялық байланысты бағалау мынаны кӛрсетті: 
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а) сыбайлас жемқорлық деңгейі неғұрлым жоғары болса, мемлекеттік органдарға, 
әсіресе полицияға, әкімдікке, сотқа деген сенім деңгейі соғұрлым тӛмен болады; 

ә) тұрмыстық сыбайлас жемқорлық деңгейі неғұрлым жоғары болса, мемлекеттік 
органдар мен мемлекеттік емес бірлестіктерге, әсіресе кәсіподақтарға, саяси 
партияларға, мәслихаттарға, сайлауға, соттарға деген сенім соғұрлым тӛмен болады; 

б) халықтың Үкіметтің іс-әрекетіне ықпал ету мүмкіндігі неғұрлым кӛп болса, халықтың 
мемлекеттік органдарға, әсіресе сайлауға, мәслихаттарға, Парламентке, әкімдіктерге, 
үкіметке деген сенім деңгейі соғұрлым жоғары болады.     

239. Инфрақұрылымның сапасы мен қолжетімділігі адамдардың ӛмір сүру деңгейін 
бағалауда айқындаушы сипатқа ие және мәжбүрлі кӛші-қонның себебі болуы мүмкін. 
Ӛңірлер бойынша инфрақұрылымды бағалау респонденттердің электрмен жабдықтау 
сапасына ең жоғары баға бергенін кӛрсетті. Ӛңірлер бойынша бағалау 2,44-тен 3,49-ға 
дейін. Электрмен жабдықтау сапасының ең тӛмен бағалары Ұлытау облысында (2,44 
балл) және Шығыс Қазақстан облысында (2,86 балл) болды. 

240. Ӛңірлер бойынша жылумен жабдықтау сапасын бағалау 2,36-дан 3,48 баллға 
дейін ӛзгереді. Ең тӛменгі баға Қарағанды облысында берілді (2,36 балл). 

241. Сумен жабдықтау сапасын бағалау 2,64-тен 3,44 баллға дейін ӛзгереді. Ең 
тӛменгі бағалар Қарағанды облысында (2,64 балл) және Абай облысында (2,69 балл) 
берілді. 

242. Ӛңірлердегі кәріз сапасына қатысты инфрақұрылымның басқа түрлерінің сапасын 
бағалауға қарағанда тӛмен бағалар берілген және бағалаулар 1,96-дан 3,21 баллға 
дейін ӛзгереді. Ең тӛмен кәріз сапасы Түркістан облысында (1,96 балл), Алматы 
облысында (2,18 балл), Қызылорда облысында (2,19 балл) және Ұлытау облысында 
(2,26 балл) байқалды. 

243. Сапа бойынша ең тӛменгі бағаларды жол инфрақұрылымы алды: 1,89-дан 2,90 
баллға дейін. Ең тӛменгі бағалар Абай облысында (1,89 балл), Ақтӛбе облысында 
(1,90 балл), Қарағанды облысында (1,93 балл), Шығыс Қазақстан облысында (1,96 
балл) байқалды.     

244. Әлеуметтік байланыстарға келетін болсақ, олар ӛте күшті екенін атап ӛткен жӛн, 
сондықтан ӛмірде қиын жағдай туындаған кезде респонденттердің кӛпшілігі (90,8%) 
туыстарының немесе достарының кӛмегіне сене алады. 

245. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің кӛпшілігі достарымен, туыстарымен, 
әріптестерімен жиі кездеседі, респонденттердің аз бӛлігі сирек кездеседі. 

246. Респонденттердің үлкен үлесі денсаулық жағдайын оң бағалайды-81%. 
Респонденттердің 1,4% – ы ӛз денсаулығын "нашар" деп бағалады. Қарағанды 
облысында (3,9%) және Солтүстік Қазақстан облысында (3%) респонденттер ӛз 
денсаулығын нашар бағалайды, бірақ мұндай респонденттердің үлесі 4%-дан аспайды. 

247. Медициналық қызмет кӛрсету сапасына қатысты респонденттердің жартысынан 
азы – 45,2% медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне қанағаттанғанын атап ӛткен жӛн. 
Ӛңірлердегі медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне қанағаттанған респонденттердің 
үлесі 29,9% - дан 62,6% - ға дейін ӛзгереді. Ақмола облысында барлық 
қанағаттанушылықтан жоғары – 62,6%. Қостанай облысында (29,9%), Шығыс Қазақстан 
облысында (31,7%), Абай облысында (33,9%), Павлодар облысында (35,6%) 
медициналық қызмет кӛрсету деңгейі ең аз қанағаттандырылды.   

248. Ӛңірлер бӛлінісінде респонденттердің 28% - дан 69% - на дейін ауруханалардың 
жеткіліктілігі туралы айтылды. Қызылорда облысында (67,1%), Солтүстік Қазақстан 
облысында (68,1%) және Батыс Қазақстан облысында (69%) жоғары кӛрсеткіштер. 
Ұлытау облысында (28%) және Шығыс Қазақстан облысында (31,5%) ауруханалардың 
жеткіліктілік деңгейі тӛмен бағаланады.    

249. Респонденттердің 65,4% - ы елді мекендердегі балабақшалардың жеткіліктілігі 
туралы айтады, ал әрбір үшінші респондент балабақшалар жеткіліксіз деп санайды. 
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250. Негізінен респонденттер тұрғылықты жеріндегі қоршаған ортаның сапасына 
қанағаттанады-58,5%, респонденттердің 33,8% - ы онша қанағаттанбайды, ал 
респонденттердің 7,7% - ы ӛте жағымсыз баға береді. Ӛнеркәсіптік, ӛндіруші ӛңірлерде 
– Қарағанды облысында (35%), Павлодар облысында (16,9%), Атырау облысында 
(11,8%) және Шығыс Қазақстан облысында (10,1%) "мүлдем қанағаттандырылмаған" 
деген теріс баға басым. 

251. Ауаның ластану проблемасы Алматы қаласында (3,05 балл), Қарағанды 
облысында (2,90 балл) және Астана қаласында (2,72 балл) байқалады. Ауаның 
ластануына қатысты ең жақсы бағалар Ақмола облысында (1,99 балл). 

252. Судың ластану проблемасы Абай облысының (2,84 балл), Алматы қаласының 
(2,76 балл), Астана қаласының (2,70 балл), Қарағанды облысының (2,69 балл) 
респонденттері үшін аса маңызды болып табылады. Ақмола облысындағы судың 
ластану проблемасын аса сыни бағаламайды (1,92 балл). 

253. Шу мәселесі   Алматы (2,90 балл), Астана (2,68 балл), Шымкент (2,54 балл) 
қалаларында, Абай облысында (2,53 балл) маңызды деп бағаланды. Ақмола (1,91 
балл), Ақтӛбе (1,83 балл), Жамбыл (1,75 балл), Қызылорда (1,66 балл) және Солтүстік 
Қазақстан (1,66 балл) облыстарындағы шу деңгейі тӛмен бағаланды.   

254. Үйдің айналасындағы қоғамдық жасыл аймақтардың санына қанағаттану 
респонденттердің кӛпшілігі оң бағалайды, респонденттердің 46,7% - ы бұл кӛрсеткішке 
қанағаттанады, ал 11,8% - ы ӛте қанағаттанған. Респонденттердің 41,5% - ы теріс баға 
берді, олардың 9,9% - ы ӛте теріс баға берді. 

255. Қоғамдық аймақтар санына қанағаттанған респонденттердің үлесі ӛңірлер 
бӛлінісінде 26,6% - дан 82% - ға дейін ӛзгереді. Жетісу (82%), Ақмола облысы (78,5%), 
Шымкент қаласы (75,2%), Шығыс Қазақстан облысы (70,9%) респонденттердің басым 
бӛлігі кӛрсеткішке қанағаттанды. Үйдің айналасындағы қоғамдық жасыл аймақтар 
санына Қарағанды облысында (73,4%), Қызылорда облысында (67,2%), Атырау 
облысында (58,4%), Маңғыстау облысында (57,7%) және Ұлытау облысында (57,3%) 
респонденттердің кӛпшілігі қанағаттанбаған.  

256. Респонденттер арасында климаттың ӛзгеруіне қатысты алаңдаушылық жоғары-
70,1%, олардың ішінде респонденттердің 27,7% - ы қатты алаңдаушылық білдірді. 
Ӛңірлер бойынша климаттың ӛзгеруі туралы алаңдаушылық  
47,9% - дан 90,2% - ға дейін ӛзгереді. Шымкент қаласында (47,9%) және Ақмола 
облысында (50,3%) климаттың ӛзгеруіне алаңдаушылық аз. Маңғыстау облысында 
(90,2%) және Ұлытау облысында (81,3%) респонденттер үлкен алаңдаушылық білдірді. 

257. Жеке және қоғамдық қауіпсіздік сонымен қатар адамдардың ӛмір сүру деңгейінің 
маңызды критерийлерінің бірі болып табылады. Респонденттердің 61,6% - ы ӛз 
аймағында серуендеу кезінде қауіпті сезінбейді. Әрбір үшінші респондент бұл ӛте 
қауіпсіз емес екенін және респонденттердің 7% - ы бұл мүлдем қауіпсіз емес деп 
санайды. Қауіптіліктің жоғары деңгейін Ұлытау (53,9%), Түркістан (49,4%), Алматы 
(48,9%) және Қостанай (48,7%) облыстарындағы респонденттер атап ӛтті. 

258. Қауіпсіздік сезіміне келетін болсақ, респонденттердің 70,3% - ы қорғалған 
сезінеді. Әрбір үшінші респондент теріс жауап береді, ал респонденттердің 3,5% - ы 
ӛте теріс баға береді.    

259. Ӛңірлердің бӛлінісінде респонденттердің кӛпшілігі Солтүстік Қазақстан (81,7%), 
Атырау (78,9%), Жетісу (77,0%), Маңғыстау (76,7%) және Қызылорда (75,2%) 
облыстарында ӛздерін қорғалған сезінеді. Абай (38,4%), Павлодар облысы (37,4%), 
Ақмола облысы (36,8%), Қостанай облысы (36,4%), Алматы қаласы (36%), Шымкент 
қаласы (33%) облыстарында ӛз қорғанысын сенімсіз деп санайды. 

260. Қауіпсіздік сезімі құқық қорғау органдарының жұмысын бағалаумен байланысты, 
сондықтан респонденттердің 38,1% - ы ӛз елді мекеніндегі құқық қорғау органдарының 
жұмысына қанағаттанбайды, оның ішінде респонденттердің 7,3% - ы құқық қорғау 
органдарының жұмыс сапасына мүлдем қанағаттанбайды. 
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261. Құқық қорғау органдарының жұмысына қанағаттанушылықты Солтүстік Қазақстан 
(74,4%), Жетісу (72,7%), Ақтӛбе (69,9%), Ақмола (68,9%), Қарағанды (68%), Атырау 
(67,5%) облыстарындағы респонденттердің кӛпшілігі оң бағалады. Жамбыл облысында 
(50,7%), Шымкент қаласында (49,1%), Қызылорда облысында (48,4%) 
респонденттердің кӛпшілігі құқық қорғау органдарының жұмысына теріс баға берді.  

262. Зерттеу нәтижелері бойынша халықтың әл-ауқатына теріс әсер ететін 
аймақтардың проблемалары және халықтың ӛмір сүру сапасын жақсартуға ықпал 
ететін факторлар анықталды (70-кесте). 

70-кесте: Ӛңірлердің күшті және әлсіз жақтары 
р/с 
№ 

Ӛңір Күшті жақтары Әлсіз жақтары 

1 Абай облысы  Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің жоғары деңгейі 

 Қауіпсіздіктің жоғары 
деңгейі 

 Әлсіз әлеуметтік 
байланыстар 

 Инфрақұрылым 
сапасының тӛмендігі 

 Медициналық кӛмектің 
сапасы тӛмен 

2 Ақмола облысы  Жеке ұйымдарға деген 
жоғары сенім 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның жоғары 
қолжетімділігі 

 Халық үшін жақсы 
материалдық жағдайлар 

 Қоршаған ортаның 
сапасы тӛмен 

 Әлсіз әлеуметтік 
байланыстар 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
жоғары деңгейі 

3 Ақтӛбе облысы  Инфрақұрылымның сапасы 
жоғары 

 Субъективті әл-ауқаттың 
жоғары деңгейі 

 Қауіпсіздіктің жоғары 
деңгейі 

 Қоршаған ортаның 
сапасы тӛмен 

 Медициналық кӛмектің 
сапасы тӛмен  

 Сыбайлас жемқорлықтың 
жоғары деңгейі 

4 Алматы облысы  Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің жоғары деңгейі 

 Ластану деңгейі тӛмен 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Инфрақұрылым 
сапасының тӛмендігі 

 Халық үшін әлсіз 
материалдық жағдайлар 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның тӛмен 
қолжетімділігі 

5 Атырау облысы  Күшті әлеуметтік 
байланыстар  

 Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің жоғары деңгейі 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның тӛмен 
қолжетімділігі 

 Қоршаған ортаның 
сапасы тӛмен 

 Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің тӛмен деңгейі 

6 Батыс Қазақстан 
облысы 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Ластану деңгейі тӛмен 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның жоғары 
қолжетімділігі 

 

 Субъективті әл-ауқаттың 
тӛмен деңгейі 

 Медициналық кӛмектің 
сапасы тӛмен 

 Әлсіз әлеуметтік 
байланыстар 

7 Жамбыл облысы  Ластану деңгейі тӛмен 

 Медициналық кӛмектің 
сапасы жоғары 

 Әлеуметтік 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
жоғары деңгейі 

 Субъективті әл-ауқаттың 
тӛмен деңгейі 
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р/с 
№ 

Ӛңір Күшті жақтары Әлсіз жақтары 

инфрақұрылымның жоғары 
қолжетімділігі 

 Мемлекеттік органдарға 
және басқа ұйымдарға деген 
сенімнің тӛмен деңгейі  

8 Жетісу облысы  Қоршаған ортаның сапасы 
жоғары 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Мемлекеттік органдарға 
және басқа ұйымдарға деген 
сенімнің жоғары деңгейі 

 Инфрақұрылым 
сапасының тӛмендігі 

 Халық үшін әлсіз 
материалдық жағдайлар 

 Медициналық кӛмектің 
сапасы тӛмен  

9 Қарағанды облысы  Күшті әлеуметтік 
байланыстар 

 Қауіпсіздіктің жоғары 
деңгейі 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Қоршаған ортаның 
сапасы тӛмен 

 Инфрақұрылым 
сапасының тӛмендігі 

 Субъективті әл-ауқаттың 
тӛмен деңгейі 

10 Қостанай облысы  Ластану деңгейі тӛмен 

 Халық үшін жақсы 
материалдық жағдайлар 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Медициналық кӛмектің 
сапасы тӛмен  

 Қоршаған ортаның 
сапасы тӛмен 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның тӛмен 
қолжетімділігі 

11 Қызылорда облысы  Халық үшін жақсы 
материалдық жағдайлар 

 Медициналық кӛмектің 
сапасы жоғары 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның жоғары 
қолжетімділігі 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
жоғары деңгейі 

 Субъективті әл-ауқаттың 
тӛмен деңгейі 

 Қоршаған ортаның 
сапасы тӛмен 

12 Маңғыстау облысы  Медициналық кӛмектің 
сапасы жоғары  

 Субъективті әл-ауқаттың 
жоғары деңгейі 

 Мемлекеттік органдарға 
және басқа ұйымдарға деген 
сенімнің жоғары деңгейі 

 Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің тӛмен деңгейі 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның тӛмен 
қолжетімділігі 

 Қауіпсіздіктің тӛмен 
деңгейі 

13 Павлодар облысы  Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің жоғары деңгейі 

 Инфрақұрылымның сапасы 
жоғары 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Әлсіз әлеуметтік 
байланыстар 

 Мемлекеттік органдар 
мен ұйымдарға деген сенімнің 
тӛмен деңгейі 

 Қауіпсіздіктің тӛмен 
деңгейі 

14 Солтүстік Қазақстан 
облысы 

 Мемлекеттік органдарға 
және басқа ұйымдарға деген 
сенімнің жоғары деңгейі 

 Ластану деңгейі тӛмен 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Инфрақұрылым 
сапасының тӛмендігі 

 Субъективті әл-ауқаттың 
тӛмен деңгейі 

 Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің тӛмен деңгейі 

15 Түркістан облысы  Күшті әлеуметтік 
байланыстар 

 Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің жоғары деңгейі 

 Қоршаған ортаның сапасы 

 Инфрақұрылым 
сапасының тӛмендігі 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымға 
қолжетімділіктің тӛмен деңгейі 
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р/с 
№ 

Ӛңір Күшті жақтары Әлсіз жақтары 

жоғары  Сыбайлас жемқорлықтың 
жоғары деңгейі 

16 Ұлытау облысы  Медициналық кӛмектің 
сапасы жоғары  

 Субъективті әл-ауқаттың 
жоғары деңгейі 

 Мемлекеттік органдарға 
және басқа ұйымдарға деген 
сенімнің жоғары деңгейі 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның тӛмен 
қолжетімділігі 

 Инфрақұрылым 
сапасының тӛмендігі 

 Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің тӛмен деңгейі 

17 Шығыс Қазақстан 
облысы 

 Ластану деңгейі тӛмен 

 Субъективті әл-ауқаттың 
жоғары деңгейі 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
тӛмен деңгейі 

 Инфрақұрылым 
сапасының тӛмендігі 

 Халық үшін әлсіз 
материалдық жағдайлар 

 Медициналық кӛмектің 
сапасы тӛмен  

18 Астана қаласы  Қоршаған ортаның сапасы 
жоғары 

 Халық үшін жақсы 
материалдық жағдайлар 

 Инфрақұрылымның сапасы 
жоғары 

 Жеке ұйымдарға деген 
сенімнің тӛмен деңгейі 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымға 
қолжетімділіктің тӛмен деңгейі 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
жоғары деңгейі 

19 Алматы қаласы  Субъективті әл-ауқаттың 
жоғары деңгейі 

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның жоғары 
қолжетімділігі 

 Инфрақұрылымның сапасы 
жоғары 

 Ластанудың жоғары 
деңгейі 

 Жеке ұйымдарға сенімнің 
тӛмен деңгейі 

 Мемлекеттік органдарға 
және басқа ұйымдарға деген 
сенімнің тӛмен деңгейі 

20 Шымкент қаласы  Субъективті әл-ауқаттың 
жоғары деңгейі 

 Инфрақұрылымның сапасы 
жоғары 

 Қоршаған ортаның сапасы 
жоғары 

 Сыбайлас жемқорлықтың 
жоғары деңгейі 

 Медициналық кӛмектің 
сапасы тӛмен  

 Әлеуметтік 
инфрақұрылымның тӛмен 
қолжетімділігі 

 

263. Ӛңірлердің проблемаларын, олардың пайда болу себептерін неғұрлым егжей-
тегжейлі зерделеу тиімді шешімдерді әзірлеуге және адамдардың әл-ауқатын 
арттыруға және ӛңірлік теңсіздікті қысқартуға кӛмектеседі.  
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1-қосымша: Зерттеу нәтижелері. Жиіліктер 

 
Ӛңір Жиілік Пайыз 

Абай облысы 167 4,1 

Ақмола облысы 164 4,1 

Ақтӛбе облысы 183 4,5 

Алматы облысы 235 5,8 

Атырау облысы 161 4,0 

Батыс Қазақстан облысы 160 4,0 

Жамбыл облысы 205 5,1 

Жетісу облысы 161 4,0 

Қарағанды облысы 180 4,5 

Қостанай облысы 199 4,9 

Қызылорда облысы 161 4,0 

Маңғыстау облысы 165 4,1 

Павлодар облысы 179 4,4 

Солтүстік Қазақстан облысы 164 4,1 

Түркістан облысы 338 8,4 

Ұлытау облысы 166 4,1 

Шығыс Қазақстан облысы 165 4,1 

Астана қ. 238 5,9 

Алматы қ. 421 10,4 

Шымкент қ. 222 5,5 

Жиыны 4034 100,0 

   

 

В1 Респонденттің жынысы Жиілік Пайыз 

Ер 1743 43,2 

Әйел 2291 56,8 

Жиыны 4034 100,0 

 

B2 Сіз қай жас тобына жатасыз? Жиілік Пайыз 

20-29 жас 974 24,1 

30-44 жас 1473 36,5 

45-64 жас 1200 29,7 

65 + жас 381 9,4 

Жауап бермеуді жӛн кӛріп отырмын 6 ,1 

Жиыны 4034 100,0 

 

В3 Сіз осы елде дүниеге келдіңіз ба әлде осында кӛшіп келдіңіз 
бе? 

Жиілік Пайыз 

Жоқ, мен басқа елде дүниеге келдім 372 9,3 

Иә, мен Қазақстанда дүниеге келдім 3610 90,7 

Жиыны 3982
5
 100,0 

 
 

                                                           
5
 Мұнда және одан кейін респонденттердің саны 4 034-тен аз болуы мүмкін, ӛйткені респонденттер кейбір 

сұрақтарға жауап бермеуі мүмкін. 
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В4 Сіз қазіргі уақытта  Жиілік Пайыз 

Некеде 2729 67,8 

Ажырасқан 346 8,6 

Айырылысқан 27 ,7 

Жесір еркек/жесір әйел 223 5,5 

Үйленбеген/Тұрмыс құрмаған 699 17,4 

Жиыны 4024 100,0 

 

В5 Сіздің балаларыңыз бар ма? Жиілік Пайыз 

Балалары жоқ 819 21,3 

1 бала 577 15,0 

2-3 бала 1793 46,6 

4 және одан да кӛп бала 660 17,1 

Жиыны 3849 100,0 

 

B6 Сіз қай облыста тұрасыз? Жиілік Пайыз 

 Абай 167 4,1 

Ақмола  164 4,1 

Ақтӛбе  183 4,5 

Алматы  235 5,8 

Алматы 421 10,4 

Астана 238 5,9 

Атырау облысы 161 4,0 

Шығыс Қазақстан облысы 165 4,1 

Жамбыл облысы 205 5,1 

Жетісу 161 4,0 

Батыс Қазақстан  160 4,0 

Қарағанды 180 4,5 

Қостанай 199 4,9 

Қызылорда облысы 161 4,0 

Маңғыстау 165 4,1 

Павлодар 179 4,4 

Солтүстік Қазақстан 164 4,1 

Түркістан облысы 338 8,4 

Ұлытау 166 4,1 

Шымкент 222 5,5 

Жиыны 4034 100,0 

 

В7 Сіз туылған облысыңызда тұрасыз ба? Жиілік Пайыз 

Иә 2879 72,4 

Жоқ 1099 27,6 

Жиыны 3978 100,0 

 

В11 Сіздің отбасыңыздың табысы қандай? Жиілік Пайыз 

Ең тӛменгі күнкӛріс деңгейінен аз 42 1,1 

Ең тӛменгі күнкӛріс деңгейінен кӛп, бірақ бір айдағы үй 
шаруашылығының орташа табысынан аз 

2136 56,6 
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Бір айдағы үй шаруашылығының орташа табысынан кӛп 1597 42,3 

Жиыны 3775 100,0 

 

В12 Сізге күн кӛру қиынға соғады ма? Жиілік Пайыз 

Жоқ 1905 47,9 

Иә 2074 52,1 

Жиыны 3979 100,0 

 

В14 Сіздің ӛмір сүру деңгейіңізді ата-анаңыздың ӛмір сүру 
деңгейімен салыстыра отырып, олар сіздің жасыңызда болған 

кезде, Сіз олардан жақсы, нашар немесе олар сияқты ӛмір 
сүріп жатырмын деп айтар ма едіңіз? 

Жиілік Пайыз 

Нашар 723 18,0 

Шамамен бірдей 1568 39,1 

Жақсы 1719 42,9 

Жиыны 4010 100,0 

 

В15 Мәртебеңізді сипаттаңыз? Жиілік Пайыз 

Жалдамалы жұмыскер 2581 64,7 

Кәсіпкер 265 6,6 

Ӛзін-ӛзі жұмыспен қамтыған 485 12,2 

Жұмыссыз 54 1,4 

Зейнеткер 428 10,7 

Студент 92 2,3 

Үй шаруасындағы әйел 82 2,1 

Жиыны 3987 100,0 

 

В16 Жақын арада сіз қызмет уақытынан тыс жұмыс істеуіңіз 
мүмкін бе? 

Жиілік Пайыз 

Ешқашан 762 19,3 

Сирек 1513 38,3 

Жиі 1088 27,6 

Әрқашан 586 14,8 

Жиыны 3949 100,0 

 

В17 Жалпы, сіз ӛз жұмысыңызға қаншалықты қанағаттанасыз? Жиілік Пайыз 

Мүлдем қанағаттанбаймын 88 2,3 

Аса қанағаттанбаймын 759 19,4 

Қанағаттанамын 2286 58,5 

Аса қанағаттанамын 778 19,9 

Жиыны 3911 100,0 

 

В18 Сіз ӛзіңіздің ӛңіріңізде жұмысқа орналасу мүмкіндіктеріне 
қанағаттанасыз ба? 

Жиілік Пайыз 

Жоқ 2009 51,0 

Иә 1932 49,0 

Жиыны 3941 100,0 
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В19 Жалпы, сіз ӛзіңіздің тұрғын үй жағдайыңызға қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

Жиілік Пайыз 

Мүлдем қанағаттанбаймын 152 3,8 

Аса қанағаттанбаймын 726 18,1 

Қанағаттанамын 2380 59,4 

Аса қанағаттанамын 746 18,6 

Жиыны 4004 100,0 

 

В20 Сіздің табысыңыздың қанша пайызы жалдау 
ақысын/тұрғын үй ақысын тӛлеуге жұмсалады? 

Жиілік Пайыз 

Ӛз үйім бар 2678 66,7 

20%-ға дейін 343 8,5 

50%-ға дейін 741 18,5 

80%-ға дейін 190 4,7 

100%-ға дейін 61 1,5 

Жиыны 4013 100,0 

 

В21 Жалпы, Сіз адамдардың кӛпшілігіне сенуге болады немесе 
адамдармен қарым-қатынаста абай болу керек деп айтар ма 

едіңіз? 

Жиілік Пайыз 

Ӛте сақ болу керек 2844 73,1 

Адамдардың кӛпшілігіне сенуге болады 1047 26,9 

Жиыны 3891 100,0 

 

В22 Мен бірқатар ұйымдарды 
атаймын. Олардың әрқайсысы 

бойынша сіз оларға қаншалықты 
сенімдісіз?, % 

Мүлдем 
сенімді 
емеспін 

Аса 
сенімді 
емеспін 

Аса 
сенімдімі

н 

Ӛте 
сенімдімі

н 

Респонден
ттер саны, 

n 

22.1. Полиция 16,6 33,7 34,2 15,5 3933 

22.2. Соттар 17,9 35,9 31,3 14,9 3881 

22.3. Үкімет 19,6 32,8 32,9 14,8 3894 

22.4. Әкімдік 20,2 32,4 31,9 15,5 3921 

22.5. Мәслихат 25,7 35,7 26,7 11,9 3883 

22.6. Қарулы Күштер 14,1 23,1 37,4 25,4 3905 

22.7. БАҚ 16,3 28,6 32,7 22,4 3866 

22.8. Кәсіподақтар 27,6 30,5 26,7 15,2 3842 

22.9. Саяси партиялар 34,4 35,1 21,6 8,9 3869 

22.10. Парламент 24,2 35,7 27,9 12,2 3874 

22.11. Университеттер (мектеп, 
балабақша) 

6,8 16,5 42,5 34,2 3871 

22.12. Сайлау 39,2 26,9 20,5 13,4 3901 

22.13. Ірі компаниялар 16,2 30,4 36,9 16,5 3853 

22.14. Банктер 13,9 23,1 38,7 24,4 3916 

22.15. Экологиялық ұйымдар 22,8 32,1 29,9 15,1 3849 

 

В24 Сіз сияқты қарапайым адамдар сізге қажетті қызметтерді 
алу үшін пара беруге, сыйлық беруге немесе адамдарға қызмет 

кӛрсетуге қаншалықты жиі тура келеді деп ойлайсыз? Бұл 
ешқашан болған емес, сирек, жиі немесе әрқашан бола ма? 

Жиілік Пайыз 

Ешқашан 1174 29,5 

Сирек 1512 38,0 
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Жиі 1046 26,3 

Әрқашан 251 6,3 

Жиыны 4034 100,0 

 

В25 Сіз саясатқа қаншалықты қызығушылық танытасыз деп 
ойлайсыз? 

Жиілік Пайыз 

Мүлдем қызық емес 763 19,1 

Аса қызық емес 926 23,2 

Аздап қызық 1776 44,5 

Ӛте қызық 528 13,2 

Жиыны 3993 100,0 

 

B26 Сіздің еліңіздегі саяси жүйе сіз сияқты адамдарға Үкіметтің 
іс-әрекетіне әсер етуге қаншалықты мүмкіндік береді деп 

ойлайсыз? 

Жиілік Пайыз 

Мүлдем жоқ 821 20,6 

Ӛте әлсіз 1070 26,9 

Аса күшті емес 1584 39,8 

Күшті 381 9,6 

Ӛте күшті 121 3,0 

Жиыны 3977 100,0 

 

В28 Егер сіз қиындыққа тап болсаңыз, Сізге қажет кез келген 
уақытта кӛмекке келе алатын туыстарыңыз немесе достарыңыз 

бар ма, жоқ па? 

Жиілік Пайыз 

Жоқ 368 9,2 

Иә 3615 90,8 

Жиыны 3983 100,0 

 

B29 Сіз әлеуметтік желілерде достарыңызбен, 
туыстарыңызбен немесе әріптестеріңізбен қаншалықты жиі 

кездесесіз? 

Жиілік Пайыз 

Ешқашан 81 2,0 

Сирек 1260 31,4 

Жиі 2064 51,5 

Әрқашан 605 15,1 

Жиыны 4010 100,0 

 

B30 Жалпы денсаулығыңыз қалай? Жиілік Пайыз 

Нашар 56 1,4 

Аса жақсы емес 711 17,6 

Жақсы 2597 64,5 

Ӛте жақсы 665 16,5 

Жиыны 4029 100,0 

 

B31 Сізге күнделікті іс-әрекетте  бұрыннан бар ауру немесе 
мүгедектік, дерт немесе психикалық денсаулық проблемалары 

кедергі келтіре ме? 

Жиілік Пайыз 

Жоқ 3330 83,8 
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Иә 642 16,2 

Жиыны 3972 100,0 

 

В32 Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңізде қолжетімді медициналық 
қызмет кӛрсету деңгейіне қанағаттанасыз ба? 

Жиілік Пайыз 

Жоқ 2194 54,8 

Иә 1810 45,2 

Жиыны 4004 100,0 

 

В33 Сіздің елді мекеніңізде ауруханалар жеткілікті деп 
ойлайсыз ба? 

Жиілік Пайыз 

Жоқ 1900 47,5 

Иә 2097 52,5 

Жиыны 3997 100,0 

 

В34 Сіздің білім деңгейіңіз қандай? Жиілік Пайыз 

Бастауыш 35 ,9 

Орта 1670 41,4 

Жоғары оқу орны / университет 2329 57,7 

Жиыны 4034 100,0 

 

В35 Сіздің елді мекенде балабақшалар жеткілікті ме? Жиілік Пайыз 

Жоқ 1375 34,6 

Иә 2594 65,4 

Жиыны 3969 100,0 

 

В36 Сіздің ауданыңызда мектептер жеткілікті деп ойлайсыз ба? Жиілік Пайыз 

Жоқ 1194 29,9 

Иә 2794 70,1 

Жиыны 3988 100,0 

 

В37 Сіздің ӛңіріңізде университеттер жеткілікті деп ойлайсыз 
ба? 

Жиілік Пайыз 

Жоқ 1740 45,0 

Иә 2125 55,0 

Жиыны 3865 100,0 

 

B38 Сіз ауданыңыздағы қоршаған ортаның сапасына 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

Жиілік Пайыз 

Мүлдем қанағаттанбаймын 309 7,7 

Аса қанағаттанбаймын 1361 33,8 

Қанағаттанамын 2060 51,2 

Аса қанағаттанамын 292 7,3 

Жиыны 4022 100,0 

 

B40 Үйіңіздің айналасындағы қоғамдық жасыл кеңістіктердің 
санына қанағаттанасыз ба? 

Жиілік Пайыз 

Мүлдем қанағаттанбаймын 398 9,9 
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Аса қанағаттанбаймын 1267 31,6 

Қанағаттанамын 1876 46,7 

Аса қанағаттанамын 472 11,8 

Жиыны 4013 100,0 

 

B41 Климаттың ӛзгеруіне қаншалықты алаңдайсыз? Жиілік Пайыз 

Аса алаңдаулымын 1110 27,7 

Біраз алаңдаулымын 1700 42,4 

Аса алаңдаулы емеспін 918 22,9 

Мүлдем алаңдаулы емеспін 283 7,1 

Жиыны 4011 100,0 

 

В42 Қараңғы түскеннен кейін ӛз ауданыңызда жалғыз жүргенде 
ӛзіңізді қаншалықты қауіпсіз сезінесіз? 

Жиілік Пайыз 

Мүлдем қауіпсіз емес 282 7,0 

Аса қауіпсіз емес 1264 31,4 

Айтарлықтай қауіпсіз 1832 45,6 

Ӛте қауіпсіз 643 16,0 

Жиыны 4021 100,0 

 

В43 Ӛзіңізді қаншалықты қорғалған сезінетініңізді айта аласыз 
ба? 

Жиілік Пайыз 

Мүлдем сенімсіз 139 3,5 

Аса сенімді емес 1037 26,2 

Аса сенімді 2114 53,3 

Ӛте сенімді 674 17,0 

Жиыны 3964 100,0 

 

В44 Сіздің елді мекеніңіздегі құқық қорғау органдарының 
жұмысына қаншалықты қанағаттанасыз? 

Жиілік Пайыз 

Мүлдем қанағаттанбаймын 292 7,3 

Аса қанағаттанбаймын 1236 30,8 

Қанағаттанамын 2111 52,6 

Аса қанағаттанамын 374 9,3 

Жиыны 4013 100,0 

 

   М3. Респонденттің жынысы Жиілік Пайыз 

Ер 1743 43,2 

Әйел 2291 56,8 

Жиыны 4034 100,0 

 

   М4. Респонденттің жасы Жиілік Пайыз 

Ер 3652 90,6 

Әйел 381 9,4 

Жиыны 4033 100,0 
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   М5. Респонденттің этникалық тобы Жиілік Пайыз 

Қазақ  2760 68,5 

Орыс  754 18,7 

Басқа ұлт 513 12,7 

Жиыны 4027 100,0 
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2-қосымша: Бағалау шкаласы бар жауаптарды талдау бойынша зерттеу 
нәтижелері 

 

Сұрақтар Орта Респонденттер 
саны, n  

В8 Жалпы, сіз бүгінгі ӛмірге қаншалықты қанағаттанасыз? 7,33 3985 

В9 Жалпы, сіз ӛзіңіздің ӛміріңізде жасайтын іс-әрекетті 
қаншалықты лайықты деп санайсыз? 

7,92 3949 

В10 0-ден 10-ға дейінгі шкала бойынша сіз кеше ӛзіңізді 
қаншалықты бақытты сезіндіңіз? 

7,83 3978 

В13 Сіз отбасыңыздың қаржылық жағдайына қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

5,85 4034 

В23 Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңіздегі сыбайлас жемқорлық 
туралы ӛз пікіріңізді 10 балдық шкала бойынша қалай 
бағалайсыз 

5,94 3950 

В27.1. Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңіздегі инфрақұрылымның 
сапасын қалай бағалайсыз? _Жолдар 

2,38 3916 

27.2 Кӛлік (қоғамдық, т / ж) 2,54 3802 

27.3 Электрмен жабдықтау 3,21 3895 

27.4 Жылумен жабдықтау 3,11 3851 

27.5 Сумен жабдықтау 3,08 3903 

27.6 Кәріз 2,61 3854 

B39.1 Сіз ауданыңыздағы ластану деңгейі (мысалы, ауа, 
су, дыбыс) тым жоғары деп ойлайсыз ба? _ Ауа 

2,56 3966 

39.2 Су 2,43 3678 

39.3 Дыбыс (шу деңгейі) 2,24 3699 
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3-қосымша: Ӛңірлер бӛлінісіндегі зерттеу нәтижелері 

 

Қала / ауыл Абай облысы Ақмола облысы Ақтӛбе облысы Алматы облысы Атырау облысы Батыс Қазақстан 
облысы 

Жамбыл облысы 

Қала 89 53,3% 76 46,3% 129 70,5% 61 26,0% 65 40,4% 71 44,4% 83 40,5% 

Ауыл 78 46,7% 88 53,7% 54 29,5% 174 74,0% 96 59,6% 89 55,6% 122 59,5% 

Жиыны 167 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 205 100,0% 

 

Қала / ауыл Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар облысы 
Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Қала 68 42,2% 134 74,4% 117 58,8% 66 41,0% 58 35,2% 133 74,3% 60 36,6% 

Ауыл 93 57,8% 46 25,6% 82 41,2% 95 59,0% 107 64,8% 46 25,7% 104 63,4% 

Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

Қала / ауыл Түркістан облысы Ұлытау облысы 
Шығыс Қазақстан 

облысы 
Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Қала 63 18,6% 115 69,3% 85 51,5% 238 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 2354 58,4% 

Ауыл 275 81,4% 51 30,7% 80 48,5% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1680 41,6% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4034 100,0% 

 

В1 Респонденттің жынысы Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Ер 60 35,9% 63 38,4% 79 43,2% 78 33,2% 66 41,0% 80 50,0% 103 50,2% 

Әйел 107 64,1% 101 61,6% 104 56,8% 157 66,8% 95 59,0% 80 50,0% 102 49,8% 

Жиыны 167 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 205 100,0% 
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В1 Респонденттің жынысы 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Ер 74 46,0% 84 46,7% 49 24,6% 79 49,1% 67 40,6% 85 47,5% 82 50,0% 

Әйел 87 54,0% 96 53,3% 150 75,4% 82 50,9% 98 59,4% 94 52,5% 82 50,0% 

Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

В1 Респонденттің жынысы 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 
Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Ер 151 44,7% 54 32,5% 59 35,8% 109 45,8% 203 48,2% 118 53,2% 1743 43,2% 

Әйел 187 55,3% 112 67,5% 106 64,2% 129 54,2% 218 51,8% 104 46,8% 2291 56,8% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4034 100,0% 

 

B2 Сіз қай жас тобына жатасыз? Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

20-29 жас 38 22,8% 35 21,3% 48 26,2% 45 19,1% 37 23,0% 41 25,6% 53 25,9% 

30-44 жас 73 43,7% 54 32,9% 64 35,0% 92 39,1% 63 39,1% 54 33,8% 68 33,2% 

45-64 жас 39 23,4% 60 36,6% 53 29,0% 85 36,2% 45 28,0% 42 26,3% 62 30,2% 

65 + жас 17 10,2% 15 9,1% 18 9,8% 12 5,1% 16 9,9% 23 14,4% 20 9,8% 

Жауап бермеуді жӛн кӛріп 
отырмын 

0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 ,4% 0 0,0% 0 0,0% 2 1,0% 

Жиыны 167 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 205 100,0% 

 

B2 Сіз қай жас тобына жатасыз? 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

20-29 жас 29 18,0% 71 39,4% 30 15,1% 41 25,5% 38 23,0% 24 13,4% 51 31,1% 

30-44 жас 69 42,9% 55 30,6% 76 38,2% 47 29,2% 74 44,8% 62 34,6% 51 31,1% 

45-64 жас 57 35,4% 34 18,9% 77 38,7% 53 32,9% 40 24,2% 82 45,8% 41 25,0% 

65 + жас 6 3,7% 19 10,6% 16 8,0% 19 11,8% 12 7,3% 11 6,1% 21 12,8% 

Жауап бермеуді жӛн кӛріп 
отырмын 

0 0,0% 1 ,6% 0 0,0% 1 ,6% 1 ,6% 0 0,0% 0 0,0% 
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Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

B2 Сіз қай жас тобына жатасыз? 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

20-29 жас 59 17,5% 36 21,7% 20 12,1% 76 31,9% 159 37,8% 43 19,4% 974 24,1% 

30-44 жас 141 41,7% 64 38,6% 56 33,9% 87 36,6% 144 34,2% 79 35,6% 1473 36,5% 

45-64 жас 104 30,8% 46 27,7% 77 46,7% 50 21,0% 76 18,1% 77 34,7% 1200 29,7% 

65 + жас 34 10,1% 20 12,0% 12 7,3% 25 10,5% 42 10,0% 23 10,4% 381 9,4% 

Жауап бермеуді жӛн кӛріп 
отырмын 

0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 6 ,1% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4034 100,0% 

 

В3 Сіз осы елде дүниеге келдіңіз 
ба әлде осында кӛшіп келдіңіз 
бе? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жоқ, мен басқа елде дүниеге 
келдім 

14 8,4% 19 11,6% 14 7,7% 39 16,8% 8 5,0% 12 7,5% 33 16,3% 

Иә, мен Қазақстанда дүниеге 
келдім 

153 91,6% 145 88,4% 169 92,3% 193 83,2% 153 95,0% 147 92,5% 170 83,7% 

Жиыны 167 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 232 100,0% 161 100,0% 159 100,0% 203 100,0% 

 

В3 Сіз осы елде дүниеге келдіңіз 
ба әлде осында кӛшіп келдіңіз 
бе? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ, мен басқа елде дүниеге 
келдім 

12 7,7% 3 1,7% 17 8,7% 20 12,5% 54 33,3% 25 14,2% 8 4,9% 

Иә, мен Қазақстанда дүниеге 
келдім 

143 92,3% 173 98,3% 178 91,3% 140 87,5% 108 66,7% 151 85,8% 156 95,1% 

Жиыны 155 100,0% 176 100,0% 195 100,0% 160 100,0% 162 100,0% 176 100,0% 164 100,0% 
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В3 Сіз осы елде дүниеге келдіңіз 
ба әлде осында кӛшіп келдіңіз 
бе? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ, мен басқа елде дүниеге 
келдім 

16 4,8% 9 5,6% 15 9,2% 22 9,2% 19 4,6% 13 5,9% 372 9,3% 

Иә, мен Қазақстанда дүниеге 
келдім 

314 95,2% 152 94,4% 148 90,8% 216 90,8% 395 95,4% 206 94,1% 3610 90,7% 

Жиыны 330 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 238 100,0% 414 100,0% 219 100,0% 3982 100,0% 

 

В4 Сіз қазіргі уақытта  Абай облысы Ақмола облысы 
Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Некеде 104 62,3% 120 73,2% 130 71,0% 170 72,6% 123 76,4% 112 70,0% 140 69,0% 

Ажырасқан 18 10,8% 11 6,7% 19 10,4% 18 7,7% 7 4,3% 8 5,0% 16 7,9% 

Айырылысқан 0 0,0% 1 ,6% 1 ,5% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 2 1,0% 

Жесір еркек/жесір әйел 12 7,2% 9 5,5% 7 3,8% 12 5,1% 8 5,0% 13 8,1% 15 7,4% 

Үйленбеген/Тұрмыс құрмаған 33 19,8% 23 14,0% 26 14,2% 34 14,5% 23 14,3% 27 16,9% 30 14,8% 

Жиыны 167 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 234 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 203 100,0% 

 

В4 Сіз қазіргі уақытта  Жетісу облысы 
Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Некеде 127 78,9% 103 57,2% 139 70,6% 107 66,9% 122 73,9% 107 60,1% 99 60,4% 

Ажырасқан 14 8,7% 9 5,0% 17 8,6% 14 8,8% 15 9,1% 21 11,8% 13 7,9% 

Айырылысқан 0 0,0% 0 0,0% 2 1,0% 3 1,9% 0 0,0% 6 3,4% 0 0,0% 

Жесір еркек/жесір әйел 6 3,7% 7 3,9% 12 6,1% 10 6,3% 8 4,8% 14 7,9% 10 6,1% 

Үйленбеген/Тұрмыс құрмаған 14 8,7% 61 33,9% 27 13,7% 26 16,3% 20 12,1% 30 16,9% 42 25,6% 

Жиыны 161 
100,0
% 

180 100,0% 197 100,0% 160 100,0% 165 100,0% 178 100,0% 164 100,0% 
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В4 Сіз қазіргі уақытта  Түркістан 
облысы Ұлытау облысы 

Шығыс 
Қазақстан 
облысы Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Некеде 267 79,0% 111 67,3% 126 76,4% 127 53,6% 238 56,7% 157 70,7% 2729 67,8% 

Ажырасқан 24 7,1% 11 6,7% 15 9,1% 27 11,4% 52 12,4% 17 7,7% 346 8,6% 

Айырылысқан 1 ,3% 4 2,4% 2 1,2% 2 ,8% 2 ,5% 1 ,5% 27 ,7% 

Жесір еркек/жесір әйел 13 3,8% 14 8,5% 5 3,0% 16 6,8% 21 5,0% 11 5,0% 223 5,5% 

Үйленбеген/Тұрмыс құрмаған 33 9,8% 25 15,2% 17 10,3% 65 27,4% 107 25,5% 36 16,2% 699 17,4% 

Жиыны 338 
100,0
% 

165 100,0% 165 100,0% 237 100,0% 420 100,0% 222 100,0% 4024 100,0% 

 

В5 Сіздің балаларыңыз 
бар ма? 

Абай облысы Ақмола облысы Ақтӛбе облысы 
Алматы 
облысы 

Атырау облысы 
Батыс 

Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Балалары жоқ 40 25,2% 24 15,2% 30 17,0% 38 16,7% 28 17,9% 36 23,4% 32 15,7% 

1 бала 32 20,1% 18 11,4% 27 15,3% 32 14,0% 19 12,2% 17 11,0% 31 15,2% 

2-3 бала 78 49,1% 90 57,0% 87 49,4% 115 50,4% 66 42,3% 83 53,9% 95 46,6% 

4 және одан да кӛп бала 9 5,7% 26 16,5% 32 18,2% 43 18,9% 43 27,6% 18 11,7% 46 22,5% 

Жиыны 159 100,0% 158 100,0% 176 100,0% 228 100,0% 156 100,0% 154 100,0% 204 100,0% 

 

В5 Сіздің балаларыңыз 
бар ма? 

Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Балалары жоқ 17 10,9% 63 35,4% 30 16,1% 18 11,9% 29 18,0% 30 18,3% 56 34,1% 

1 бала 23 14,7% 19 10,7% 33 17,7% 20 13,2% 24 14,9% 31 18,9% 30 18,3% 

2-3 бала 84 53,8% 78 43,8% 96 51,6% 77 51,0% 67 41,6% 90 54,9% 71 43,3% 

4 және одан да кӛп бала 32 20,5% 18 10,1% 27 14,5% 36 23,8% 41 25,5% 13 7,9% 7 4,3% 

Жиыны 156 100,0% 178 100,0% 186 100,0% 151 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 164 100,0% 

 



114                                                                                                                   3-қосымша      
 

 

В5 Сіздің балаларыңыз 
бар ма? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Всего 

Балалары жоқ 42 12,7% 26 16,1% 25 15,5% 59 28,2% 151 40,6% 45 20,5% 819 21,3% 

1 бала 23 6,9% 24 14,9% 34 21,1% 45 21,5% 56 15,1% 39 17,7% 577 15,0% 

2-3 бала 123 37,2% 69 42,9% 92 57,1% 88 42,1% 138 37,1% 106 48,2% 1793 46,6% 

4 және одан да кӛп бала 143 43,2% 42 26,1% 10 6,2% 17 8,1% 27 7,3% 30 13,6% 660 17,1% 

Жиыны 331 100,0% 161 100,0% 161 100,0% 209 100,0% 372 100,0% 220 100,0% 3849 100,0% 

 

В7 Сіз туылған 
облысыңызда тұрасыз 
ба? (иә/жоқ) 

Абай облысы Ақмола облысы Ақтӛбе облысы 
Алматы 
облысы 

Атырау облысы 
Батыс Қазақстан 

облысы 
Жамбыл 
облысы 

Иә 127 76,5% 111 68,1% 144 80,0% 139 59,7% 133 82,6% 143 89,9% 152 74,9% 

Жоқ 39 23,5% 52 31,9% 36 20,0% 94 40,3% 28 17,4% 16 10,1% 51 25,1% 

Жиыны 166 100,0% 163 100,0% 180 100,0% 233 100,0% 161 100,0% 159 100,0% 203 100,0% 

 

В7 Сіз туылған 
облысыңызда тұрасыз 
ба? (иә/жоқ) 

Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Иә 120 75,5% 157 88,2% 154 78,6% 135 86,0% 91 56,9% 125 75,3% 145 88,4% 

Жоқ 39 24,5% 21 11,8% 42 21,4% 22 14,0% 69 43,1% 41 24,7% 19 11,6% 

Жиыны 159 100,0% 178 100,0% 196 100,0% 157 100,0% 160 100,0% 166 100,0% 164 100,0% 

 

В7 Сіз туылған 
облысыңызда тұрасыз 
ба? (иә/жоқ) 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Всего 

Иә 306 90,8% 127 79,4% 136 82,9% 75 32,2% 200 47,8% 159 71,9% 2879 72,4% 

Жоқ 31 9,2% 33 20,6% 28 17,1% 158 67,8% 218 52,2% 62 28,1% 1099 27,6% 

Жиыны 337 100,0% 160 100,0% 164 100,0% 233 100,0% 418 100,0% 221 100,0% 3978 100,0% 
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В12 Сізге күн кӛру қиынға соғады ма? Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жоқ 73 44,8% 75 46,3% 92 51,1% 89 38,4% 82 51,6% 82 51,9% 108 53,5% 

Иә 90 55,2% 87 53,7% 88 48,9% 143 61,6% 77 48,4% 76 48,1% 94 46,5% 

Жиыны 163 100,0% 162 100,0% 180 100,0% 232 100,0% 159 100,0% 158 100,0% 202 100,0% 

 

В12 Сізге күн кӛру қиынға соғады ма? 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ 64 40,5% 100 56,5% 98 50,8% 99 61,9% 70 43,2% 85 49,4% 89 54,6% 

Иә 94 59,5% 77 43,5% 95 49,2% 61 38,1% 92 56,8% 87 50,6% 74 45,4% 

Жиыны 158 100,0% 177 100,0% 193 100,0% 160 100,0% 162 100,0% 172 100,0% 163 100,0% 

 

В12 Сізге күн кӛру қиынға соғады 
ма? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ 148 43,8% 69 41,8% 67 41,4% 145 61,4% 171 41,1% 99 44,8% 1905 47,9% 

Иә 190 56,2% 96 58,2% 95 58,6% 91 38,6% 245 58,9% 122 55,2% 2074 52,1% 

Жиыны 338 100,0% 165 100,0% 162 100,0% 236 100,0% 416 100,0% 221 100,0% 3979 100,0% 

 

В14 Сіздің ӛмір сүру деңгейіңізді 
ата-анаңыздың ӛмір сүру 
деңгейімен салыстыра отырып, 
олар сіздің жасыңызда болған 
кезде, Сіз олардан жақсы, нашар 
немесе олар сияқты ӛмір сүріп 
жатырмын деп айтар ма едіңіз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Нашар 30 18,3% 24 14,7% 22 12,2% 45 19,1% 20 12,5% 38 23,9% 44 21,5% 

Шамамен бірдей 76 46,3% 51 31,3% 80 44,2% 95 40,4% 75 46,9% 60 37,7% 63 30,7% 

Жақсы 58 35,4% 88 54,0% 79 43,6% 95 40,4% 65 40,6% 61 38,4% 98 47,8% 

Жиыны 164 100,0% 163 100,0% 181 100,0% 235 100,0% 160 100,0% 159 100,0% 205 100,0% 
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В14 Сіздің ӛмір сүру деңгейіңізді ата-
анаңыздың ӛмір сүру деңгейімен 
салыстыра отырып, олар сіздің 
жасыңызда болған кезде, Сіз 
олардан жақсы, нашар немесе олар 
сияқты ӛмір сүріп жатырмын деп 
айтар ма едіңіз? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Нашар 19 11,8% 28 15,6% 24 12,3% 29 18,0% 16 9,8% 47 26,3% 31 18,9% 

Шамамен бірдей 80 49,7% 41 22,8% 92 47,2% 47 29,2% 60 36,8% 66 36,9% 54 32,9% 

Жақсы 62 38,5% 111 61,7% 79 40,5% 85 52,8% 87 53,4% 66 36,9% 79 48,2% 

Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 195 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 
 

В14 Сіздің ӛмір сүру деңгейіңізді 
ата-анаңыздың ӛмір сүру 
деңгейімен салыстыра отырып, 
олар сіздің жасыңызда болған 
кезде, Сіз олардан жақсы, нашар 
немесе олар сияқты ӛмір сүріп 
жатырмын деп айтар ма едіңіз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Нашар 48 14,2% 28 17,0% 46 27,9% 61 25,7% 67 16,1% 56 25,6% 723 18,0% 

Шамамен бірдей 177 52,4% 59 35,8% 64 38,8% 76 32,1% 164 39,4% 88 40,2% 1568 39,1% 

Жақсы 113 33,4% 78 47,3% 55 33,3% 100 42,2% 185 44,5% 75 34,2% 1719 42,9% 

Жиыны 338 100,0% 165 100,0% 165 100,0% 237 100,0% 416 100,0% 219 100,0% 4010 100,0% 

 

В15 Мәртебеңізді сипаттаңыз? Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жалдамалы жұмыскер 121 77,1% 85 52,1% 127 69,8% 171 74,0% 107 66,9% 100 64,9% 80 39,6% 

Кәсіпкер 6 3,8% 18 11,0% 6 3,3% 13 5,6% 7 4,4% 3 1,9% 21 10,4% 

Ӛзін-ӛзі жұмыспен қамтыған 11 7,0% 25 15,3% 20 11,0% 31 13,4% 19 11,9% 18 11,7% 48 23,8% 

Жұмыссыз 2 1,3% 1 ,6% 3 1,6% 0 0,0% 2 1,3% 3 1,9% 6 3,0% 
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Зейнеткер 14 8,9% 20 12,3% 22 12,1% 12 5,2% 17 10,6% 24 15,6% 35 17,3% 

Студент 1 ,6% 2 1,2% 3 1,6% 0 0,0% 5 3,1% 3 1,9% 5 2,5% 

Үй шаруасындағы әйел 2 1,3% 12 7,4% 1 ,5% 4 1,7% 3 1,9% 3 1,9% 7 3,5% 

Жиыны 157 100,0% 163 100,0% 182 100,0% 231 100,0% 160 100,0% 154 100,0% 202 100,0% 

 

В15 Мәртебеңізді сипаттаңыз? Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жалдамалы жұмыскер 136 86,1% 96 53,9% 160 81,6% 60 37,3% 116 71,2% 140 78,2% 109 66,5% 

Кәсіпкер 0 0,0% 16 9,0% 5 2,6% 24 14,9% 5 3,1% 7 3,9% 6 3,7% 

Ӛзін-ӛзі жұмыспен қамтыған 14 8,9% 18 10,1% 13 6,6% 37 23,0% 27 16,6% 9 5,0% 10 6,1% 

Жұмыссыз 1 ,6% 6 3,4% 0 0,0% 3 1,9% 2 1,2% 3 1,7% 1 ,6% 

Зейнеткер 6 3,8% 20 11,2% 17 8,7% 28 17,4% 12 7,4% 17 9,5% 24 14,6% 

Студент 0 0,0% 18 10,1% 1 ,5% 4 2,5% 0 0,0% 0 0,0% 14 8,5% 

Үй шаруасындағы әйел 1 ,6% 4 2,2% 0 0,0% 5 3,1% 1 ,6% 3 1,7% 0 0,0% 

Жиыны 158 100,0% 178 100,0% 196 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

В15 Мәртебеңізді сипаттаңыз? 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жалдамалы жұмыскер 182 54,5% 102 61,8% 138 84,1% 149 62,6% 277 66,6% 125 56,3% 2581 64,7% 

Кәсіпкер 34 10,2% 4 2,4% 4 2,4% 26 10,9% 35 8,4% 25 11,3% 265 6,6% 

Ӛзін-ӛзі жұмыспен қамтыған 71 21,3% 38 23,0% 6 3,7% 14 5,9% 30 7,2% 26 11,7% 485 12,2% 

Жұмыссыз 7 2,1% 0 0,0% 1 ,6% 5 2,1% 4 1,0% 4 1,8% 54 1,4% 

Зейнеткер 32 9,6% 18 10,9% 15 9,1% 24 10,1% 46 11,1% 25 11,3% 428 10,7% 

Студент 1 ,3% 1 ,6% 0 0,0% 11 4,6% 15 3,6% 8 3,6% 92 2,3% 

Үй шаруасындағы әйел 7 2,1% 2 1,2% 0 0,0% 9 3,8% 9 2,2% 9 4,1% 82 2,1% 

Жиыны 334 100,0% 165 100,0% 164 100,0% 238 100,0% 416 100,0% 222 100,0% 3987 100,0% 
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В16 Жақын арада сіз қызмет 
уақытынан тыс жұмыс істеуіңіз 
мүмкін бе? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Ешқашан 28 18,7% 34 22,4% 42 23,0% 38 16,6% 36 22,6% 30 19,2% 31 15,3% 

Сирек 63 42,0% 33 21,7% 64 35,0% 93 40,6% 50 31,4% 65 41,7% 94 46,3% 

Жиі 33 22,0% 43 28,3% 50 27,3% 58 25,3% 42 26,4% 35 22,4% 61 30,0% 

Әрқашан 26 17,3% 42 27,6% 27 14,8% 40 17,5% 31 19,5% 26 16,7% 17 8,4% 

Жиыны 150 100,0% 152 100,0% 183 100,0% 229 100,0% 159 100,0% 156 100,0% 203 100,0% 

 

В16 Жақын арада сіз қызмет 
уақытынан тыс жұмыс істеуіңіз мүмкін 
бе? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Ешқашан 22 13,9% 41 23,6% 57 29,4% 18 11,3% 23 14,2% 40 23,3% 40 24,4% 

Сирек 81 51,3% 69 39,7% 79 40,7% 72 45,3% 57 35,2% 57 33,1% 80 48,8% 

Жиі 32 20,3% 43 24,7% 40 20,6% 60 37,7% 40 24,7% 43 25,0% 34 20,7% 

Әрқашан 23 14,6% 21 12,1% 18 9,3% 9 5,7% 42 25,9% 32 18,6% 10 6,1% 

Жиыны 158 100,0% 174 100,0% 194 100,0% 159 100,0% 162 100,0% 172 100,0% 164 100,0% 

 

В16 Жақын арада сіз қызмет 
уақытынан тыс жұмыс істеуіңіз 
мүмкін бе? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Ешқашан 60 17,8% 25 15,2% 36 22,0% 42 17,9% 73 17,6% 46 20,8% 762 19,3% 

Сирек 127 37,7% 64 39,0% 66 40,2% 89 38,0% 129 31,2% 81 36,7% 1513 38,3% 

Жиі 108 32,0% 43 26,2% 36 22,0% 81 34,6% 133 32,1% 73 33,0% 1088 27,6% 

Әрқашан 42 12,5% 32 19,5% 26 15,9% 22 9,4% 79 19,1% 21 9,5% 586 14,8% 

Жиыны 337 100,0% 164 100,0% 164 100,0% 234 100,0% 414 100,0% 221 100,0% 3949 100,0% 
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В17 Жалпы, сіз ӛз жұмысыңызға 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем қанағаттанбаймын 4 2,6% 4 2,6% 2 1,1% 1 ,4% 1 ,6% 4 2,5% 9 4,5% 

Аса қанағаттанбаймын 32 21,1% 39 25,8% 21 11,5% 31 13,2% 15 9,4% 23 14,6% 47 23,4% 

Қанағаттанамын 93 61,2% 91 60,3% 107 58,5% 136 58,1% 89 56,0% 91 58,0% 113 56,2% 

Аса қанағаттанамын 23 15,1% 17 11,3% 53 29,0% 66 28,2% 54 34,0% 39 24,8% 32 15,9% 

Жиыны 152 100,0% 151 100,0% 183 100,0% 234 100,0% 159 100,0% 157 100,0% 201 100,0% 

 

В17 Жалпы, сіз ӛз жұмысыңызға 
қаншалықты қанағаттанасыз? Жетісу 

облысы 
Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем қанағаттанбаймын 1 ,6% 7 4,4% 4 2,1% 4 2,5% 4 2,5% 3 1,8% 3 1,8% 

Аса қанағаттанбаймын 10 6,2% 17 10,6% 44 23,0% 37 23,3% 14 8,6% 37 21,6% 25 15,2% 

Қанағаттанамын 107 66,5% 96 60,0% 103 53,9% 100 62,9% 89 54,6% 110 64,3% 118 72,0% 

Аса қанағаттанамын 43 26,7% 40 25,0% 40 20,9% 18 11,3% 56 34,4% 21 12,3% 18 11,0% 

Жиыны 161 100,0% 160 100,0% 191 100,0% 159 100,0% 163 100,0% 171 100,0% 164 100,0% 

 

В17 Жалпы, сіз ӛз жұмысыңызға 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем қанағаттанбаймын 5 1,5% 2 1,2% 2 1,3% 7 3,1% 15 3,7% 6 2,8% 88 2,3% 

Аса қанағаттанбаймын 69 20,7% 32 19,8% 47 29,4% 51 22,6% 110 27,0% 58 26,9% 759 19,4% 

Қанағаттанамын 193 58,0% 90 55,6% 94 58,8% 126 55,8% 226 55,4% 114 52,8% 2286 58,5% 

Аса қанағаттанамын 66 19,8% 38 23,5% 17 10,6% 42 18,6% 57 14,0% 38 17,6% 778 19,9% 

Жиыны 333 100,0% 162 100,0% 160 100,0% 226 100,0% 408 100,0% 216 100,0% 3911 100,0% 
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В18 Сіз ӛзіңіздің ӛңіріңізде жұмысқа 
орналасу мүмкіндіктеріне 
қанағаттанасыз ба? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жоқ 86 54,1% 68 44,2% 103 56,6% 115 49,4% 73 46,2% 81 52,3% 128 63,7% 

Иә 73 45,9% 86 55,8% 79 43,4% 118 50,6% 85 53,8% 74 47,7% 73 36,3% 

Жиыны 159 100,0% 154 100,0% 182 100,0% 233 100,0% 158 100,0% 155 100,0% 201 100,0% 

 

В18 Сіз ӛзіңіздің ӛңіріңізде жұмысқа 
орналасу мүмкіндіктеріне 
қанағаттанасыз ба? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ 69 44,2% 68 38,0% 99 50,8% 105 66,0% 98 59,8% 83 48,0% 85 51,8% 

Иә 87 55,8% 111 62,0% 96 49,2% 54 34,0% 66 40,2% 90 52,0% 79 48,2% 

Жиыны 156 100,0% 179 100,0% 195 100,0% 159 100,0% 164 100,0% 173 100,0% 164 100,0% 

 

В18 Сіз ӛзіңіздің ӛңіріңізде жұмысқа 
орналасу мүмкіндіктеріне 
қанағаттанасыз ба? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ 210 62,7% 85 51,5% 76 46,6% 97 41,3% 173 44,2% 107 48,6% 2009 51,0% 

Иә 125 37,3% 80 48,5% 87 53,4% 138 58,7% 218 55,8% 113 51,4% 1932 49,0% 

Жиыны 335 100,0% 165 100,0% 163 100,0% 235 100,0% 391 100,0% 220 100,0% 3941 100,0% 

 
 

В19 Жалпы, сіз ӛзіңіздің тұрғын үй 
жағдайыңызға қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем қанағаттанбаймын 5 3,0% 5 3,1% 5 2,7% 16 6,9% 3 1,9% 5 3,2% 6 3,0% 

Аса қанағаттанбаймын 36 21,8% 19 11,7% 21 11,5% 31 13,3% 22 13,8% 23 14,7% 53 26,1% 

Қанағаттанамын 98 59,4% 117 71,8% 96 52,7% 140 60,1% 82 51,3% 92 59,0% 123 60,6% 

Аса қанағаттанамын 26 15,8% 22 13,5% 60 33,0% 46 19,7% 53 33,1% 36 23,1% 21 10,3% 

Жиыны 165 100,0% 163 100,0% 182 100,0% 233 100,0% 160 100,0% 156 100,0% 203 100,0% 
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В19 Жалпы, сіз ӛзіңіздің тұрғын үй 
жағдайыңызға қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем қанағаттанбаймын 3 1,9% 8 4,4% 5 2,5% 2 1,3% 8 4,9% 12 6,7% 9 5,5% 

Аса қанағаттанбаймын 18 11,3% 26 14,4% 26 13,1% 35 22,0% 29 17,7% 36 20,2% 16 9,8% 

Қанағаттанамын 81 50,9% 118 65,6% 127 64,1% 110 69,2% 82 50,0% 107 60,1% 116 70,7% 

Аса қанағаттанамын 57 35,8% 28 15,6% 40 20,2% 12 7,5% 45 27,4% 23 12,9% 23 14,0% 

Жиыны 159 100,0% 180 100,0% 198 100,0% 159 100,0% 164 100,0% 178 100,0% 164 100,0% 

 

В19 Жалпы, сіз ӛзіңіздің тұрғын үй 
жағдайыңызға қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем қанағаттанбаймын 2 ,6% 6 3,6% 5 3,0% 17 7,2% 18 4,3% 12 5,4% 152 3,8% 

Аса қанағаттанбаймын 72 21,3% 28 16,9% 30 18,2% 56 23,7% 103 24,9% 46 20,8% 726 18,1% 

Қанағаттанамын 210 62,1% 95 57,2% 107 64,8% 132 55,9% 224 54,1% 123 55,7% 2380 59,4% 

Аса қанағаттанамын 54 16,0% 37 22,3% 23 13,9% 31 13,1% 69 16,7% 40 18,1% 746 18,6% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 236 100,0% 414 100,0% 221 100,0% 4004 100,0% 

 

В20 Сіздің 
табысыңыздың қанша 
пайызы жалдау 
ақысын/тұрғын үй 
ақысын тӛлеуге 
жұмсалады? 

Абай облысы Ақмола облысы Ақтӛбе облысы Алматы облысы Атырау облысы 
Батыс 

Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Ӛз үйім бар 93 55,7% 157 95,7% 132 72,1% 142 60,4% 119 73,9% 100 62,5% 185 90,2% 

20%-ға дейін 26 15,6% 2 1,2% 11 6,0% 20 8,5% 12 7,5% 16 10,0% 12 5,9% 

50%-ға дейін 41 24,6% 5 3,0% 27 14,8% 52 22,1% 19 11,8% 33 20,6% 7 3,4% 

80%-ға дейін 6 3,6% 0 0,0% 10 5,5% 16 6,8% 6 3,7% 4 2,5% 1 ,5% 

100%-ға дейін 1 ,6% 0 0,0% 3 1,6% 5 2,1% 5 3,1% 7 4,4% 0 0,0% 

Жиыны 167 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 205 100,0% 
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В20 Сіздің 
табысыңыздың қанша 
пайызы жалдау 
ақысын/тұрғын үй 
ақысын тӛлеуге 
жұмсалады? 

Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Ӛз үйім бар 105 65,2% 114 63,3% 103 51,8% 158 98,1% 89 53,9% 169 94,4% 141 86,0% 

20%-ға дейін 14 8,7% 20 11,1% 33 16,6% 1 ,6% 13 7,9% 0 0,0% 11 6,7% 

50%-ға дейін 31 19,3% 38 21,1% 47 23,6% 2 1,2% 42 25,5% 9 5,0% 10 6,1% 

80%-ға дейін 6 3,7% 6 3,3% 13 6,5% 0 0,0% 14 8,5% 1 ,6% 1 ,6% 

100%-ға дейін 5 3,1% 2 1,1% 3 1,5% 0 0,0% 7 4,2% 0 0,0% 1 ,6% 

Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

В20 Сіздің 
табысыңыздың қанша 
пайызы жалдау 
ақысын/тұрғын үй 
ақысын тӛлеуге 
жұмсалады? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Всего 

Ӛз үйім бар 224 66,3% 107 64,5% 98 59,4% 102 47,0% 198 47,0% 142 64,0% 2678 66,7% 

20%-ға дейін 6 1,8% 19 11,4% 22 13,3% 27 12,4% 60 14,3% 18 8,1% 343 8,5% 

50%-ға дейін 79 23,4% 25 15,1% 30 18,2% 65 30,0% 128 30,4% 51 23,0% 741 18,5% 

80%-ға дейін 28 8,3% 9 5,4% 15 9,1% 14 6,5% 32 7,6% 8 3,6% 190 4,7% 

100%-ға дейін 1 ,3% 6 3,6% 0 0,0% 9 4,1% 3 ,7% 3 1,4% 61 1,5% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 217 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4013 100,0% 

 

В21 Жалпы, Сіз адамдардың 
кӛпшілігіне сенуге болады немесе 
адамдармен қарым-қатынаста абай 
болу керек деп айтар ма едіңіз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Ӛте сақ болу керек 103 65,2% 118 73,8% 148 83,1% 173 77,9% 143 92,3% 134 85,9% 162 80,6% 

Адамдардың кӛпшілігіне сенуге 
болады 

55 34,8% 42 26,3% 30 16,9% 49 22,1% 12 7,7% 22 14,1% 39 19,4% 
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Жиыны 158 100,0% 160 100,0% 178 100,0% 222 100,0% 155 100,0% 156 100,0% 201 100,0% 

 

В21 Жалпы, Сіз адамдардың 
кӛпшілігіне сенуге болады немесе 
адамдармен қарым-қатынаста абай 
болу керек деп айтар ма едіңіз? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Ӛте сақ болу керек 120 76,9% 118 68,2% 133 72,3% 132 82,5% 143 88,3% 135 78,5% 112 68,3% 

Адамдардың кӛпшілігіне сенуге 
болады 

36 23,1% 55 31,8% 51 27,7% 28 17,5% 19 11,7% 37 21,5% 52 31,7% 

Жиыны 156 100,0% 173 100,0% 184 100,0% 160 100,0% 162 100,0% 172 100,0% 164 100,0% 

 

В21 Жалпы, Сіз адамдардың 
кӛпшілігіне сенуге болады немесе 
адамдармен қарым-қатынаста абай 
болу керек деп айтар ма едіңіз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Ӛте сақ болу керек 208 65,2% 139 85,3% 103 64,0% 167 70,8% 248 63,1% 105 48,2% 2844 73,1% 

Адамдардың кӛпшілігіне сенуге 
болады 

111 34,8% 24 14,7% 58 36,0% 69 29,2% 145 36,9% 113 51,8% 1047 26,9% 

Жиыны 319 100,0% 163 100,0% 161 100,0% 236 100,0% 393 100,0% 218 100,0% 3891 100,0% 

 

В22.1 Мен бірқатар ұйымдарды 
атаймын. Олардың әрқайсысы 
бойынша сіз оларға қаншалықты 
сенімдісіз? 1. Полиция 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 19 12,6% 27 16,7% 42 23,2% 45 20,0% 30 19,4% 36 23,7% 26 12,8% 

Аса сенімді емеспін 42 27,8% 42 25,9% 52 28,7% 76 33,8% 38 24,5% 40 26,3% 95 46,8% 

Аса сенімдімін 65 43,0% 47 29,0% 60 33,1% 73 32,4% 63 40,6% 48 31,6% 71 35,0% 

Ӛте сенімдімін 25 16,6% 46 28,4% 27 14,9% 31 13,8% 24 15,5% 28 18,4% 11 5,4% 

Жиыны 151 100,0% 162 100,0% 181 100,0% 225 100,0% 155 100,0% 152 100,0% 203 100,0% 

 

В22.1 Мен бірқатар ұйымдарды 
атаймын. Олардың әрқайсысы 
бойынша сіз оларға қаншалықты 
сенімдісіз? 1. Полиция 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 
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Мүлдем сенімді емеспін 19 12,6% 27 16,7% 42 23,2% 45 20,0% 30 19,4% 36 23,7% 26 12,8% 

Аса сенімді емеспін 42 27,8% 42 25,9% 52 28,7% 76 33,8% 38 24,5% 40 26,3% 95 46,8% 

Аса сенімдімін 65 43,0% 47 29,0% 60 33,1% 73 32,4% 63 40,6% 48 31,6% 71 35,0% 

Ӛте сенімдімін 25 16,6% 46 28,4% 27 14,9% 31 13,8% 24 15,5% 28 18,4% 11 5,4% 

Жиыны 151 100,0% 162 100,0% 181 100,0% 225 100,0% 155 100,0% 152 100,0% 203 100,0% 

 

В22.1 Мен бірқатар ұйымдарды 
атаймын. Олардың әрқайсысы 
бойынша сіз оларға қаншалықты 
сенімдісіз? 1. Полиция 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 14 9,0% 38 21,2% 24 12,1% 18 11,2% 32 20,0% 37 21,9% 19 11,6% 

Аса сенімді емеспін 42 27,1% 57 31,8% 78 39,4% 73 45,3% 50 31,3% 49 29,0% 43 26,2% 

Аса сенімдімін 57 36,8% 61 34,1% 66 33,3% 64 39,8% 55 34,4% 46 27,2% 74 45,1% 

Ӛте сенімдімін 42 27,1% 23 12,8% 30 15,2% 6 3,7% 23 14,4% 37 21,9% 28 17,1% 

Жиыны 155 100,0% 179 100,0% 198 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 169 100,0% 164 100,0% 

 

В22.1 Мен бірқатар ұйымдарды 
атаймын. Олардың әрқайсысы 
бойынша сіз оларға қаншалықты 
сенімдісіз? 1. Полиция 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау 
облысы 

Шығыс 
Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 66 20,3% 15 9,3% 13 7,9% 50 21,8% 59 14,1% 44 19,9% 654 16,6% 

Аса сенімді емеспін 102 31,4% 61 37,9% 68 41,2% 79 34,5% 162 38,8% 77 34,8% 1326 33,7% 

Аса сенімдімін 89 27,4% 58 36,0% 57 34,5% 69 30,1% 146 35,0% 75 33,9% 1344 34,2% 

Ӛте сенімдімін 68 20,9% 27 16,8% 27 16,4% 31 13,5% 50 12,0% 25 11,3% 609 15,5% 

Жиыны 325 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 229 100,0% 417 100,0% 221 100,0% 3933 100,0% 

 

22.2. Соттар Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 16 11,0% 31 20,0% 40 22,2% 38 17,1% 23 15,8% 36 23,8% 39 19,3% 

Аса сенімді емеспін 45 30,8% 35 22,6% 54 30,0% 90 40,5% 46 31,5% 42 27,8% 91 45,0% 

Аса сенімдімін 62 42,5% 49 31,6% 53 29,4% 67 30,2% 52 35,6% 50 33,1% 62 30,7% 
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Ӛте сенімдімін 23 15,8% 40 25,8% 33 18,3% 27 12,2% 25 17,1% 23 15,2% 10 5,0% 

Жиыны 146 100,0% 155 100,0% 180 100,0% 222 100,0% 146 100,0% 151 100,0% 202 100,0% 

 

22.2. Соттар 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 16 10,5% 38 21,2% 28 14,1% 31 19,4% 35 22,0% 35 21,6% 16 9,8% 

Аса сенімді емеспін 40 26,3% 66 36,9% 74 37,2% 83 51,9% 52 32,7% 45 27,8% 49 29,9% 

Аса сенімдімін 58 38,2% 57 31,8% 66 33,2% 41 25,6% 46 28,9% 45 27,8% 74 45,1% 

Ӛте сенімдімін 38 25,0% 18 10,1% 31 15,6% 5 3,1% 26 16,4% 37 22,8% 25 15,2% 

Жиыны 152 100,0% 179 100,0% 199 100,0% 160 100,0% 159 100,0% 162 100,0% 164 100,0% 

 

22.2. Соттар 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 69 21,3% 14 8,8% 13 7,9% 55 24,9% 76 18,3% 47 21,5% 696 17,9% 

Аса сенімді емеспін 116 35,8% 57 35,6% 73 44,5% 93 42,1% 145 34,9% 99 45,2% 1395 35,9% 

Аса сенімдімін 86 26,5% 64 40,0% 58 35,4% 47 21,3% 132 31,7% 44 20,1% 1213 31,3% 

Ӛте сенімдімін 53 16,4% 25 15,6% 20 12,2% 26 11,8% 63 15,1% 29 13,2% 577 14,9% 

Жиыны 324 100,0% 160 100,0% 164 100,0% 221 100,0% 416 100,0% 219 100,0% 3881 100,0% 

 

22.3. Үкімет Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 17 11,6% 48 30,4% 40 22,2% 35 15,8% 23 14,9% 33 21,9% 25 12,3% 

Аса сенімді емеспін 47 32,2% 39 24,7% 45 25,0% 77 34,8% 39 25,3% 45 29,8% 72 35,5% 

Аса сенімдімін 64 43,8% 39 24,7% 66 36,7% 62 28,1% 63 40,9% 48 31,8% 89 43,8% 

Ӛте сенімдімін 18 12,3% 32 20,3% 29 16,1% 47 21,3% 29 18,8% 25 16,6% 17 8,4% 

Жиыны 146 100,0% 158 100,0% 180 100,0% 221 100,0% 154 100,0% 151 100,0% 203 100,0% 
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22.3. Үкімет Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 13 8,4% 43 24,6% 31 15,8% 13 8,1% 28 17,8% 52 31,7% 28 17,1% 

Аса сенімді емеспін 34 21,9% 56 32,0% 80 40,8% 57 35,4% 45 28,7% 47 28,7% 40 24,4% 

Аса сенімдімін 60 38,7% 63 36,0% 60 30,6% 81 50,3% 60 38,2% 42 25,6% 62 37,8% 

Ӛте сенімдімін 48 31,0% 13 7,4% 25 12,8% 10 6,2% 24 15,3% 23 14,0% 34 20,7% 

Жиыны 155 100,0% 175 100,0% 196 100,0% 161 100,0% 157 100,0% 164 100,0% 164 100,0% 

 

22.3. Үкімет 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 81 25,1% 16 9,9% 15 9,1% 62 27,0% 93 22,6% 66 30,1% 762 19,6% 

Аса сенімді емеспін 103 31,9% 50 31,1% 74 45,1% 80 34,8% 161 39,1% 85 38,8% 1276 32,8% 

Аса сенімдімін 91 28,2% 62 38,5% 52 31,7% 56 24,3% 117 28,4% 43 19,6% 1280 32,9% 

Ӛте сенімдімін 48 14,9% 33 20,5% 23 14,0% 32 13,9% 41 10,0% 25 11,4% 576 14,8% 

Жиыны 323 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 230 100,0% 412 100,0% 219 100,0% 3894 100,0% 

 

22.4. Әкімдік Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 23 15,3% 36 22,4% 39 21,8% 41 18,2% 27 17,5% 37 24,3% 24 11,8% 

Аса сенімді емеспін 44 29,3% 45 28,0% 51 28,5% 92 40,9% 37 24,0% 31 20,4% 79 38,9% 

Аса сенімдімін 60 40,0% 38 23,6% 60 33,5% 55 24,4% 57 37,0% 56 36,8% 82 40,4% 

Ӛте сенімдімін 23 15,3% 42 26,1% 29 16,2% 37 16,4% 33 21,4% 28 18,4% 18 8,9% 

Жиыны 150 100,0% 161 100,0% 179 100,0% 225 100,0% 154 100,0% 152 100,0% 203 100,0% 
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22.4. Әкімдік 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 19 12,2% 40 22,5% 36 18,2% 12 7,5% 25 15,7% 38 22,1% 20 12,2% 

Аса сенімді емеспін 38 24,4% 70 39,3% 80 40,4% 57 35,6% 44 27,7% 53 30,8% 45 27,4% 

Аса сенімдімін 56 35,9% 45 25,3% 57 28,8% 86 53,8% 57 35,8% 43 25,0% 63 38,4% 

Ӛте сенімдімін 43 27,6% 23 12,9% 25 12,6% 5 3,1% 33 20,8% 38 22,1% 36 22,0% 

Жиыны 156 100,0% 178 100,0% 198 100,0% 160 100,0% 159 100,0% 172 100,0% 164 100,0% 

 

22.4. Әкімдік 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 89 27,5% 24 14,9% 25 15,4% 69 30,0% 107 25,8% 60 27,4% 791 20,2% 

Аса сенімді емеспін 90 27,8% 44 27,3% 63 38,9% 80 34,8% 140 33,8% 86 39,3% 1269 32,4% 

Аса сенімдімін 95 29,3% 69 42,9% 49 30,2% 55 23,9% 121 29,2% 48 21,9% 1252 31,9% 

Ӛте сенімдімін 50 15,4% 24 14,9% 25 15,4% 26 11,3% 46 11,1% 25 11,4% 609 15,5% 

Жиыны 324 100,0% 161 100,0% 162 100,0% 230 100,0% 414 100,0% 219 100,0% 3921 100,0% 

 

22.5. Мәслихат Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 28 19,3% 54 35,1% 48 27,0% 48 21,8% 36 23,5% 41 27,7% 48 23,9% 

Аса сенімді емеспін 46 31,7% 38 24,7% 55 30,9% 91 41,4% 41 26,8% 42 28,4% 96 47,8% 

Аса сенімдімін 53 36,6% 33 21,4% 55 30,9% 51 23,2% 49 32,0% 45 30,4% 48 23,9% 

Ӛте сенімдімін 18 12,4% 29 18,8% 20 11,2% 30 13,6% 27 17,6% 20 13,5% 9 4,5% 

Жиыны 145 100,0% 154 100,0% 178 100,0% 220 100,0% 153 100,0% 148 100,0% 201 100,0% 
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22.5. Мәслихат 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 21 13,6% 45 25,6% 39 19,9% 31 19,4% 39 24,4% 47 29,0% 27 16,5% 

Аса сенімді емеспін 41 26,6% 75 42,6% 83 42,3% 98 61,3% 47 29,4% 49 30,2% 48 29,3% 

Аса сенімдімін 57 37,0% 45 25,6% 51 26,0% 26 16,3% 52 32,5% 44 27,2% 56 34,1% 

Ӛте сенімдімін 35 22,7% 11 6,3% 23 11,7% 5 3,1% 22 13,8% 22 13,6% 33 20,1% 

Жиыны 154 100,0% 176 100,0% 196 100,0% 160 100,0% 160 100,0% 162 100,0% 164 100,0% 

 

22.5. Мәслихат 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 105 32,2% 28 17,6% 26 15,8% 93 40,6% 129 31,2% 65 29,7% 998 25,7% 

Аса сенімді емеспін 102 31,3% 63 39,6% 69 41,8% 72 31,4% 134 32,4% 95 43,4% 1385 35,7% 

Аса сенімдімін 81 24,8% 50 31,4% 51 30,9% 35 15,3% 118 28,5% 36 16,4% 1036 26,7% 

Ӛте сенімдімін 38 11,7% 18 11,3% 19 11,5% 29 12,7% 33 8,0% 23 10,5% 464 11,9% 

Жиыны 326 100,0% 159 100,0% 165 100,0% 229 100,0% 414 100,0% 219 100,0% 3883 100,0% 

 

22.6. Қарулы Күштер Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 12 8,3% 22 14,1% 28 15,6% 32 14,4% 24 15,5% 34 22,5% 11 5,5% 

Аса сенімді емеспін 40 27,8% 32 20,5% 45 25,1% 40 18,0% 34 21,9% 29 19,2% 53 26,4% 

Аса сенімдімін 62 43,1% 44 28,2% 60 33,5% 84 37,8% 67 43,2% 49 32,5% 99 49,3% 

Ӛте сенімдімін 30 20,8% 58 37,2% 46 25,7% 66 29,7% 30 19,4% 39 25,8% 38 18,9% 

Жиыны 144 100,0% 156 100,0% 179 100,0% 222 100,0% 155 100,0% 151 100,0% 201 100,0% 
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22.6. Қарулы Күштер 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 8 5,2% 39 22,2% 20 10,2% 7 4,3% 25 15,7% 30 18,0% 12 7,3% 

Аса сенімді емеспін 22 14,2% 48 27,3% 53 26,9% 52 32,3% 41 25,8% 38 22,8% 33 20,1% 

Аса сенімдімін 57 36,8% 59 33,5% 81 41,1% 78 48,4% 61 38,4% 47 28,1% 68 41,5% 

Ӛте сенімдімін 68 43,9% 30 17,0% 43 21,8% 24 14,9% 32 20,1% 52 31,1% 51 31,1% 

Жиыны 155 100,0% 176 100,0% 197 100,0% 161 100,0% 159 100,0% 167 100,0% 164 100,0% 

 

22.6. Қарулы Күштер 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 45 13,7% 15 9,3% 9 5,5% 42 18,3% 101 24,3% 36 16,4% 552 14,1% 

Аса сенімді емеспін 69 21,0% 40 24,8% 26 15,8% 68 29,7% 101 24,3% 39 17,7% 903 23,1% 

Аса сенімдімін 111 33,8% 64 39,8% 80 48,5% 66 28,8% 135 32,5% 87 39,5% 1459 37,4% 

Ӛте сенімдімін 103 31,4% 42 26,1% 50 30,3% 53 23,1% 78 18,8% 58 26,4% 991 25,4% 

Жиыны 328 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 229 100,0% 415 100,0% 220 100,0% 3905 100,0% 

 

22.7. БАҚ Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 18 12,3% 24 15,2% 29 16,0% 32 14,5% 17 10,9% 30 20,3% 27 13,3% 

Аса сенімді емеспін 62 42,5% 33 20,9% 39 21,5% 63 28,6% 49 31,4% 38 25,7% 73 36,0% 

Аса сенімдімін 48 32,9% 49 31,0% 72 39,8% 74 33,6% 56 35,9% 50 33,8% 72 35,5% 

Ӛте сенімдімін 18 12,3% 52 32,9% 41 22,7% 51 23,2% 34 21,8% 30 20,3% 31 15,3% 

Жиыны 146 100,0% 158 100,0% 181 100,0% 220 100,0% 156 100,0% 148 100,0% 203 100,0% 
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22.7. БАҚ 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 12 7,7% 32 18,0% 30 15,4% 12 7,5% 24 15,6% 31 18,9% 16 9,8% 

Аса сенімді емеспін 36 23,2% 45 25,3% 63 32,3% 52 32,7% 44 28,6% 49 29,9% 58 35,4% 

Аса сенімдімін 57 36,8% 61 34,3% 72 36,9% 64 40,3% 50 32,5% 42 25,6% 57 34,8% 

Ӛте сенімдімін 50 32,3% 40 22,5% 30 15,4% 31 19,5% 36 23,4% 42 25,6% 33 20,1% 

Жиыны 155 100,0% 178 100,0% 195 100,0% 159 100,0% 154 100,0% 164 100,0% 164 100,0% 

 

22.7. БАҚ 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау 
облысы 

Шығыс 
Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 58 18,0% 16 10,1% 16 9,8% 57 24,7% 122 31,4% 26 11,8% 629 16,3% 

Аса сенімді емеспін 84 26,0% 56 35,2% 45 27,6% 56 24,2% 116 29,8% 44 20,0% 1105 28,6% 

Аса сенімдімін 99 30,7% 60 37,7% 66 40,5% 61 26,4% 88 22,6% 67 30,5% 1265 32,7% 

Ӛте сенімдімін 82 25,4% 27 17,0% 36 22,1% 57 24,7% 63 16,2% 83 37,7% 867 22,4% 

Жиыны 
32
3 

100,0% 159 100,0% 163 100,0% 231 100,0% 389 100,0% 220 100,0% 3866 100,0% 

 

22.8. Кәсіподақтар Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 27 19,7% 34 22,7% 48 27,6% 36 16,1% 35 23,3% 52 36,9% 88 45,1% 

Аса сенімді емеспін 43 31,4% 35 23,3% 47 27,0% 82 36,6% 37 24,7% 33 23,4% 65 33,3% 

Аса сенімдімін 52 38,0% 43 28,7% 51 29,3% 65 29,0% 42 28,0% 33 23,4% 32 16,4% 

Ӛте сенімдімін 15 10,9% 38 25,3% 28 16,1% 41 18,3% 36 24,0% 23 16,3% 10 5,1% 

Жиыны 137 100,0% 150 100,0% 174 100,0% 224 100,0% 150 100,0% 141 100,0% 195 100,0% 
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22.8. Кәсіподақтар 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 23 14,6% 47 26,7% 38 19,3% 77 48,4% 41 26,3% 40 24,8% 34 20,7% 

Аса сенімді емеспін 31 19,7% 70 39,8% 79 40,1% 52 32,7% 44 28,2% 45 28,0% 44 26,8% 

Аса сенімдімін 58 36,9% 40 22,7% 48 24,4% 24 15,1% 44 28,2% 41 25,5% 57 34,8% 

Ӛте сенімдімін 45 28,7% 19 10,8% 32 16,2% 6 3,8% 27 17,3% 35 21,7% 29 17,7% 

Жиыны 157 100,0% 176 100,0% 197 100,0% 159 100,0% 156 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 

 

22.8. Кәсіподақтар 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 100 30,7% 39 24,4% 13 7,9% 83 37,7% 156 37,9% 50 22,9% 1061 27,6% 

Аса сенімді емеспін 86 26,4% 50 31,3% 64 38,8% 61 27,7% 123 29,9% 79 36,2% 1170 30,5% 

Аса сенімдімін 95 29,1% 50 31,3% 59 35,8% 45 20,5% 91 22,1% 57 26,1% 1027 26,7% 

Ӛте сенімдімін 45 13,8% 21 13,1% 29 17,6% 31 14,1% 42 10,2% 32 14,7% 584 15,2% 

Жиыны 326 100,0% 160 100,0% 165 100,0% 220 100,0% 412 100,0% 218 100,0% 3842 100,0% 

 
 
 

22.9. Саяси партиялар Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 46 32,9% 49 32,7% 65 36,7% 66 29,5% 50 32,5% 60 40,5% 81 40,1% 

Аса сенімді емеспін 43 30,7% 45 30,0% 56 31,6% 94 42,0% 53 34,4% 44 29,7% 84 41,6% 

Аса сенімдімін 37 26,4% 35 23,3% 43 24,3% 43 19,2% 34 22,1% 30 20,3% 25 12,4% 

Ӛте сенімдімін 14 10,0% 21 14,0% 13 7,3% 21 9,4% 17 11,0% 14 9,5% 12 5,9% 

Жиыны 140 100,0% 150 100,0% 177 100,0% 224 100,0% 154 100,0% 148 100,0% 202 100,0% 
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22.9. Саяси партиялар 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 34 21,8% 68 38,6% 61 31,0% 68 43,0% 47 29,7% 56 34,8% 35 21,3% 

Аса сенімді емеспін 37 23,7% 64 36,4% 85 43,1% 73 46,2% 52 32,9% 44 27,3% 47 28,7% 

Аса сенімдімін 58 37,2% 34 19,3% 37 18,8% 14 8,9% 42 26,6% 37 23,0% 64 39,0% 

Ӛте сенімдімін 27 17,3% 10 5,7% 14 7,1% 3 1,9% 17 10,8% 24 14,9% 18 11,0% 

Жиыны 156 100,0% 176 100,0% 197 100,0% 158 100,0% 158 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 

 

22.9. Саяси партиялар 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 124 38,2% 45 28,1% 31 18,9% 92 40,5% 175 42,8% 77 35,2% 1330 34,4% 

Аса сенімді емеспін 105 32,3% 52 32,5% 75 45,7% 73 32,2% 141 34,5% 92 42,0% 1359 35,1% 

Аса сенімдімін 68 20,9% 49 30,6% 43 26,2% 38 16,7% 70 17,1% 35 16,0% 836 21,6% 

Ӛте сенімдімін 28 8,6% 14 8,8% 15 9,1% 24 10,6% 23 5,6% 15 6,8% 344 8,9% 

Жиыны 325 100,0% 160 100,0% 164 100,0% 227 100,0% 409 100,0% 219 100,0% 3869 100,0% 

 

22.10. Парламент Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 25 17,7% 41 27,5% 52 29,1% 49 21,9% 39 25,3% 42 28,8% 42 20,9% 

Аса сенімді емеспін 47 33,3% 42 28,2% 53 29,6% 101 45,1% 44 28,6% 38 26,0% 87 43,3% 

Аса сенімдімін 47 33,3% 41 27,5% 56 31,3% 48 21,4% 50 32,5% 46 31,5% 60 29,9% 

Ӛте сенімдімін 22 15,6% 25 16,8% 18 10,1% 26 11,6% 21 13,6% 20 13,7% 12 6,0% 

Жиыны 141 100,0% 149 100,0% 179 100,0% 224 100,0% 154 100,0% 146 100,0% 201 100,0% 
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22.10. Парламент Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 22 14,2% 58 32,8% 34 17,3% 20 12,6% 30 19,1% 53 32,9% 25 15,2% 

Аса сенімді емеспін 37 23,9% 67 37,9% 87 44,2% 80 50,3% 57 36,3% 39 24,2% 47 28,7% 

Аса сенімдімін 57 36,8% 40 22,6% 54 27,4% 57 35,8% 52 33,1% 36 22,4% 66 40,2% 

Ӛте сенімдімін 39 25,2% 12 6,8% 22 11,2% 2 1,3% 18 11,5% 33 20,5% 26 15,9% 

Жиыны 155 100,0% 177 100,0% 197 100,0% 159 100,0% 157 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 

 

22.10. Парламент 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 89 27,5% 24 14,9% 33 20,2% 75 32,9% 112 27,1% 71 32,3% 936 24,2% 

Аса сенімді емеспін 103 31,8% 61 37,9% 69 42,3% 81 35,5% 150 36,2% 92 41,8% 1382 35,7% 

Аса сенімдімін 92 28,4% 56 34,8% 39 23,9% 44 19,3% 109 26,3% 32 14,5% 1082 27,9% 

Ӛте сенімдімін 40 12,3% 20 12,4% 22 13,5% 28 12,3% 43 10,4% 25 11,4% 474 12,2% 

Жиыны 324 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 228 100,0% 414 100,0% 220 100,0% 3874 100,0% 

 

22.11. Университеттер (мектеп, 
балабақша) 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 6 4,3% 9 5,7% 11 6,2% 16 7,2% 10 6,5% 11 7,3% 4 2,0% 

Аса сенімді емеспін 31 22,1% 17 10,8% 34 19,2% 29 13,1% 24 15,5% 29 19,3% 30 14,8% 

Аса сенімдімін 66 47,1% 37 23,6% 64 36,2% 113 51,1% 67 43,2% 53 35,3% 101 49,8% 

Ӛте сенімдімін 37 26,4% 94 59,9% 68 38,4% 63 28,5% 54 34,8% 57 38,0% 68 33,5% 

Жиыны 140 100,0% 157 100,0% 177 100,0% 221 100,0% 155 100,0% 150 100,0% 203 100,0% 
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22.11. Университеттер (мектеп, 
балабақша) 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 4 2,6% 14 7,8% 12 6,1% 1 ,6% 16 10,4% 18 10,8% 8 4,9% 

Аса сенімді емеспін 17 11,0% 33 18,4% 35 17,8% 20 12,4% 21 13,6% 30 18,0% 29 17,7% 

Аса сенімдімін 62 40,0% 68 38,0% 104 52,8% 82 50,9% 63 40,9% 62 37,1% 76 46,3% 

Ӛте сенімдімін 72 46,5% 64 35,8% 46 23,4% 58 36,0% 54 35,1% 57 34,1% 51 31,1% 

Жиыны 155 100,0% 179 100,0% 197 100,0% 161 100,0% 154 100,0% 167 100,0% 164 100,0% 

 

22.11. Университеттер (мектеп, 
балабақша) 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 26 8,1% 11 7,0% 2 1,2% 25 11,0% 50 12,4% 11 5,0% 265 6,8% 

Аса сенімді емеспін 48 15,0% 25 15,9% 20 12,2% 67 29,4% 69 17,2% 32 14,5% 640 16,5% 

Аса сенімдімін 97 30,3% 80 51,0% 86 52,4% 90 39,5% 165 41,0% 108 49,1% 1644 42,5% 

Ӛте сенімдімін 149 46,6% 41 26,1% 56 34,1% 46 20,2% 118 29,4% 69 31,4% 1322 34,2% 

Жиыны 320 100,0% 157 100,0% 164 100,0% 228 100,0% 402 100,0% 220 100,0% 3871 100,0% 

 

22.12. Сайлау Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 50 35,2% 56 35,9% 71 39,4% 75 33,8% 64 41,3% 55 36,7% 93 46,0% 

Аса сенімді емеспін 31 21,8% 34 21,8% 43 23,9% 81 36,5% 36 23,2% 38 25,3% 78 38,6% 

Аса сенімдімін 39 27,5% 32 20,5% 41 22,8% 35 15,8% 32 20,6% 38 25,3% 18 8,9% 

Ӛте сенімдімін 22 15,5% 34 21,8% 25 13,9% 31 14,0% 23 14,8% 19 12,7% 13 6,4% 

Жиыны 142 100,0% 156 100,0% 180 100,0% 222 100,0% 155 100,0% 150 100,0% 202 100,0% 
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22.12. Сайлау 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 27 17,2% 86 48,0% 68 34,3% 61 38,1% 53 33,8% 65 38,9% 37 22,6% 

Аса сенімді емеспін 30 19,1% 54 30,2% 62 31,3% 82 51,3% 45 28,7% 27 16,2% 43 26,2% 

Аса сенімдімін 64 40,8% 22 12,3% 39 19,7% 11 6,9% 35 22,3% 37 22,2% 58 35,4% 

Ӛте сенімдімін 36 22,9% 17 9,5% 29 14,6% 6 3,8% 24 15,3% 38 22,8% 26 15,9% 

Жиыны 157 100,0% 179 100,0% 198 100,0% 160 100,0% 157 100,0% 167 100,0% 164 100,0% 

 

22.12. Сайлау 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 151 46,5% 45 28,0% 59 36,0% 110 48,0% 186 44,9% 119 54,3% 1531 39,2% 

Аса сенімді емеспін 92 28,3% 43 26,7% 44 26,8% 60 26,2% 76 18,4% 50 22,8% 1049 26,9% 

Аса сенімдімін 59 18,2% 41 25,5% 40 24,4% 34 14,8% 93 22,5% 31 14,2% 799 20,5% 

Ӛте сенімдімін 23 7,1% 32 19,9% 21 12,8% 25 10,9% 59 14,3% 19 8,7% 522 13,4% 

Жиыны 325 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 229 100,0% 414 100,0% 219 100,0% 3901 100,0% 

 

22.13. Ірі компаниялар Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 12 9,1% 32 21,6% 32 18,2% 38 17,5% 27 17,9% 19 12,9% 22 10,9% 

Аса сенімді емеспін 42 31,8% 26 17,6% 46 26,1% 82 37,8% 40 26,5% 41 27,9% 82 40,6% 

Аса сенімдімін 56 42,4% 40 27,0% 68 38,6% 73 33,6% 52 34,4% 59 40,1% 79 39,1% 

Ӛте сенімдімін 22 16,7% 50 33,8% 30 17,0% 24 11,1% 32 21,2% 28 19,0% 19 9,4% 

Жиыны 132 100,0% 148 100,0% 176 100,0% 217 100,0% 151 100,0% 147 100,0% 202 100,0% 
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22.13. Ірі компаниялар 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 13 8,4% 44 24,6% 33 16,8% 7 4,4% 25 15,9% 37 23,4% 15 9,2% 

Аса сенімді емеспін 42 27,1% 47 26,3% 79 40,1% 73 45,6% 44 28,0% 40 25,3% 48 29,4% 

Аса сенімдімін 67 43,2% 55 30,7% 65 33,0% 67 41,9% 68 43,3% 43 27,2% 72 44,2% 

Ӛте сенімдімін 33 21,3% 33 18,4% 20 10,2% 13 8,1% 20 12,7% 38 24,1% 28 17,2% 

Жиыны 155 100,0% 179 100,0% 197 100,0% 160 100,0% 157 100,0% 158 100,0% 163 100,0% 

 

22.13. Ірі компаниялар 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 56 17,3% 21 13,1% 20 12,1% 42 18,5% 102 24,6% 27 12,2% 624 16,2% 

Аса сенімді емеспін 77 23,8% 54 33,8% 64 38,8% 70 30,8% 124 29,9% 51 23,1% 1172 30,4% 

Аса сенімдімін 131 40,6% 66 41,3% 61 37,0% 82 36,1% 111 26,7% 108 48,9% 1423 36,9% 

Ӛте сенімдімін 59 18,3% 19 11,9% 20 12,1% 33 14,5% 78 18,8% 35 15,8% 634 16,5% 

Жиыны 323 100,0% 160 100,0% 165 100,0% 227 100,0% 415 100,0% 221 100,0% 3853 100,0% 

 

22.14. Банктер Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 8 5,4% 20 12,8% 27 15,0% 33 14,9% 15 9,7% 23 15,3% 18 8,9% 

Аса сенімді емеспін 28 18,9% 22 14,1% 28 15,6% 62 27,9% 45 29,2% 32 21,3% 55 27,1% 

Аса сенімдімін 66 44,6% 41 26,3% 77 42,8% 81 36,5% 55 35,7% 54 36,0% 102 50,2% 

Ӛте сенімдімін 46 31,1% 73 46,8% 48 26,7% 46 20,7% 39 25,3% 41 27,3% 28 13,8% 

Жиыны 148 100,0% 156 100,0% 180 100,0% 222 100,0% 154 100,0% 150 100,0% 203 100,0% 
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22.14. Банктер Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 14 8,9% 48 26,8% 18 9,1% 8 5,0% 21 13,4% 34 20,4% 14 8,5% 

Аса сенімді емеспін 23 14,6% 55 30,7% 57 28,8% 51 31,7% 31 19,7% 34 20,4% 46 28,0% 

Аса сенімдімін 71 45,2% 38 21,2% 85 42,9% 82 50,9% 62 39,5% 43 25,7% 68 41,5% 

Ӛте сенімдімін 49 31,2% 38 21,2% 38 19,2% 20 12,4% 43 27,4% 56 33,5% 36 22,0% 

Жиыны 157 100,0% 179 100,0% 198 100,0% 161 100,0% 157 100,0% 167 100,0% 164 100,0% 

 

22.14. Банктер 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 46 14,1% 17 10,6% 19 11,5% 34 14,7% 95 22,9% 31 14,0% 543 13,9% 

Аса сенімді емеспін 73 22,4% 31 19,3% 44 26,7% 52 22,4% 91 22,0% 43 19,4% 903 23,1% 

Аса сенімдімін 129 39,6% 79 49,1% 60 36,4% 93 40,1% 132 31,9% 98 44,1% 1516 38,7% 

Ӛте сенімдімін 78 23,9% 34 21,1% 42 25,5% 53 22,8% 96 23,2% 50 22,5% 954 24,4% 

Жиыны 326 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 232 100,0% 414 100,0% 222 100,0% 3916 100,0% 

 

22.15. Экологиялық ұйымдар Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 23 17,4% 37 24,7% 54 30,2% 40 18,4% 38 24,8% 42 28,0% 41 20,4% 

Аса сенімді емеспін 36 27,3% 23 15,3% 47 26,3% 90 41,5% 56 36,6% 51 34,0% 89 44,3% 

Аса сенімдімін 53 40,2% 31 20,7% 59 33,0% 60 27,6% 39 25,5% 37 24,7% 62 30,8% 

Ӛте сенімдімін 20 15,2% 59 39,3% 19 10,6% 27 12,4% 20 13,1% 20 13,3% 9 4,5% 

Жиыны 132 100,0% 150 100,0% 179 100,0% 217 100,0% 153 100,0% 150 100,0% 201 100,0% 
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22.15. Экологиялық ұйымдар 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімді емеспін 16 10,5% 46 25,8% 38 19,2% 24 15,0% 36 22,9% 54 34,2% 29 17,8% 

Аса сенімді емеспін 37 24,3% 55 30,9% 80 40,4% 81 50,6% 51 32,5% 40 25,3% 53 32,5% 

Аса сенімдімін 64 42,1% 44 24,7% 56 28,3% 45 28,1% 48 30,6% 31 19,6% 62 38,0% 

Ӛте сенімдімін 35 23,0% 33 18,5% 24 12,1% 10 6,3% 22 14,0% 33 20,9% 19 11,7% 

Жиыны 152 100,0% 178 100,0% 198 100,0% 160 100,0% 157 100,0% 158 100,0% 163 100,0% 

 

22.15. Экологиялық ұйымдар 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімді емеспін 67 20,9% 32 20,0% 17 10,4% 61 27,0% 136 33,2% 48 21,8% 879 22,8% 

Аса сенімді емеспін 99 30,8% 55 34,4% 62 37,8% 67 29,6% 102 24,9% 63 28,6% 1237 32,1% 

Аса сенімдімін 103 32,1% 52 32,5% 65 39,6% 45 19,9% 111 27,1% 84 38,2% 1151 29,9% 

Ӛте сенімдімін 52 16,2% 21 13,1% 20 12,2% 53 23,5% 61 14,9% 25 11,4% 582 15,1% 

Жиыны 321 100,0% 160 100,0% 164 100,0% 226 100,0% 410 100,0% 220 100,0% 3849 100,0% 

 

В24 Сіз сияқты қарапайым адамдар 
сізге қажетті қызметтерді алу үшін 
пара беруге, сыйлық беруге немесе 
адамдарға қызмет кӛрсетуге 
қаншалықты жиі тура келеді деп 
ойлайсыз? Бұл ешқашан болған 
емес, сирек, жиі немесе әрқашан 
бола ма? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Ешқашан 82 51,3% 63 38,9% 40 22,5% 87 37,7% 47 30,1% 44 28,8% 12 5,9% 

Сирек 54 33,8% 57 35,2% 68 38,2% 80 34,6% 60 38,5% 61 39,9% 70 34,5% 

Жиі 23 14,4% 27 16,7% 58 32,6% 45 19,5% 39 25,0% 33 21,6% 106 52,2% 

Әрқашан 1 ,6% 15 9,3% 12 6,7% 19 8,2% 10 6,4% 15 9,8% 15 7,4% 

Жиыны 160 100,0% 162 100,0% 178 100,0% 231 100,0% 156 100,0% 153 100,0% 203 100,0% 



139                                                                                                                   3-қосымша      
 

 

 

В24 Сіз сияқты қарапайым адамдар 
сізге қажетті қызметтерді алу үшін 
пара беруге, сыйлық беруге немесе 
адамдарға қызмет кӛрсетуге 
қаншалықты жиі тура келеді деп 
ойлайсыз? Бұл ешқашан болған 
емес, сирек, жиі немесе әрқашан 
бола ма? 

Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Ешқашан 78 48,8% 73 40,6% 83 41,7% 12 7,5% 55 33,5% 76 43,7% 46 28,2% 

Сирек 46 28,8% 77 42,8% 86 43,2% 53 32,9% 62 37,8% 62 35,6% 78 47,9% 

Жиі 29 18,1% 21 11,7% 27 13,6% 89 55,3% 34 20,7% 26 14,9% 37 22,7% 

Әрқашан 7 4,4% 9 5,0% 3 1,5% 7 4,3% 13 7,9% 10 5,7% 2 1,2% 

Жиыны 160 100,0% 180 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 174 100,0% 163 100,0% 

 

В24 Сіз сияқты қарапайым 
адамдар сізге қажетті қызметтерді 
алу үшін пара беруге, сыйлық 
беруге немесе адамдарға қызмет 
кӛрсетуге қаншалықты жиі тура 
келеді деп ойлайсыз? Бұл 
ешқашан болған емес, сирек, жиі 
немесе әрқашан бола ма? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Ешқашан 56 16,6% 72 43,4% 81 49,7% 61 26,1% 73 17,5% 33 14,9% 1174 29,5% 

Сирек 143 42,4% 50 30,1% 62 38,0% 90 38,5% 171 41,0% 82 36,9% 1512 38,0% 

Жиі 102 30,3% 34 20,5% 19 11,7% 69 29,5% 142 34,1% 86 38,7% 1046 26,3% 

Әрқашан 36 10,7% 10 6,0% 1 ,6% 14 6,0% 31 7,4% 21 9,5% 251 6,3% 

Жиыны 337 100,0% 166 100,0% 163 100,0% 234 100,0% 417 100,0% 222 100,0% 3983 100,0% 

 

В25 Сіз саясатқа қаншалықты 
қызығушылық танытасыз деп 
ойлайсыз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем қызық емес 35 21,3% 39 24,1% 27 14,9% 43 18,5% 33 20,8% 33 20,8% 20 9,9% 
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Аса қызық емес 35 21,3% 54 33,3% 55 30,4% 42 18,0% 52 32,7% 42 26,4% 73 36,0% 

Аздап қызық 72 43,9% 57 35,2% 73 40,3% 113 48,5% 59 37,1% 70 44,0% 89 43,8% 

Ӛте қызық 22 13,4% 12 7,4% 26 14,4% 35 15,0% 15 9,4% 14 8,8% 21 10,3% 

Жиыны 164 100,0% 162 100,0% 181 100,0% 233 100,0% 159 100,0% 159 100,0% 203 100,0% 

 

В25 Сіз саясатқа қаншалықты 
қызығушылық танытасыз деп 
ойлайсыз? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем қызық емес 28 17,4% 50 28,1% 29 14,8% 12 7,5% 33 20,0% 42 23,9% 21 12,8% 

Аса қызық емес 28 17,4% 20 11,2% 51 26,0% 55 34,4% 33 20,0% 31 17,6% 42 25,6% 

Аздап қызық 79 49,1% 71 39,9% 89 45,4% 78 48,8% 79 47,9% 80 45,5% 80 48,8% 

Ӛте қызық 26 16,1% 37 20,8% 27 13,8% 15 9,4% 20 12,1% 23 13,1% 21 12,8% 

Жиыны 161 100,0% 178 100,0% 196 100,0% 160 100,0% 165 100,0% 176 100,0% 164 100,0% 

 

В25 Сіз саясатқа қаншалықты 
қызығушылық танытасыз деп 
ойлайсыз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау 
облысы 

Шығыс 
Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем қызық емес 73 21,7% 34 20,6% 29 17,8% 42 17,7% 100 24,5% 40 18,0% 763 19,1% 

Аса қызық емес 90 26,7% 26 15,8% 26 16,0% 48 20,3% 84 20,6% 39 17,6% 926 23,2% 

Аздап қызық 146 43,3% 83 50,3% 79 48,5% 107 45,1% 172 42,2% 100 45,0% 1776 44,5% 

Ӛте қызық 28 8,3% 22 13,3% 29 17,8% 40 16,9% 52 12,7% 43 19,4% 528 13,2% 

Жиыны 337 100,0% 165 100,0% 163 100,0% 237 100,0% 408 100,0% 222 100,0% 3993 100,0% 

 
 

B26 Сіздің еліңіздегі саяси жүйе сіз 
сияқты адамдарға Үкіметтің іс-
әрекетіне әсер етуге қаншалықты 
мүмкіндік береді деп ойлайсыз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем жоқ 37 24,2% 67 41,4% 39 21,7% 31 13,4% 23 14,5% 31 19,6% 26 12,9% 

Ӛте әлсіз 40 26,1% 55 34,0% 43 23,9% 55 23,8% 41 25,8% 25 15,8% 55 27,2% 

Аса күшті емес 54 35,3% 36 22,2% 73 40,6% 108 46,8% 74 46,5% 72 45,6% 113 55,9% 
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Күшті 17 11,1% 4 2,5% 19 10,6% 32 13,9% 16 10,1% 26 16,5% 7 3,5% 

Ӛте күшті 5 3,3% 0 0,0% 6 3,3% 5 2,2% 5 3,1% 4 2,5% 1 ,5% 

Жиыны 153 100,0% 162 100,0% 180 100,0% 231 100,0% 159 100,0% 158 100,0% 202 100,0% 

 

B26 Сіздің еліңіздегі саяси жүйе сіз 
сияқты адамдарға Үкіметтің іс-
әрекетіне әсер етуге қаншалықты 
мүмкіндік береді деп ойлайсыз? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем жоқ 10 6,5% 56 31,6% 42 21,2% 11 6,8% 22 13,5% 73 41,2% 36 22,1% 

Ӛте әлсіз 37 24,0% 59 33,3% 46 23,2% 45 28,0% 34 20,9% 38 21,5% 58 35,6% 

Аса күшті емес 72 46,8% 52 29,4% 85 42,9% 101 62,7% 76 46,6% 48 27,1% 59 36,2% 

Күшті 23 14,9% 8 4,5% 21 10,6% 3 1,9% 25 15,3% 14 7,9% 9 5,5% 

Ӛте күшті 12 7,8% 2 1,1% 4 2,0% 1 ,6% 6 3,7% 4 2,3% 1 ,6% 

Жиыны 154 100,0% 177 100,0% 198 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 177 100,0% 163 100,0% 

 

B26 Сіздің еліңіздегі саяси жүйе сіз 
сияқты адамдарға Үкіметтің іс-
әрекетіне әсер етуге қаншалықты 
мүмкіндік береді деп ойлайсыз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем жоқ 55 16,4% 23 13,9% 31 18,9% 71 30,1% 103 24,8% 34 15,3% 821 20,6% 

Ӛте әлсіз 95 28,4% 34 20,5% 43 26,2% 69 29,2% 125 30,0% 73 32,9% 1070 26,9% 

Аса күшті емес 129 38,5% 74 44,6% 79 48,2% 79 33,5% 115 27,6% 85 38,3% 1584 39,8% 

Күшті 38 11,3% 23 13,9% 8 4,9% 8 3,4% 57 13,7% 23 10,4% 381 9,6% 

Ӛте күшті 18 5,4% 12 7,2% 3 1,8% 9 3,8% 16 3,8% 7 3,2% 121 3,0% 

Жиыны 335 100,0% 166 100,0% 164 100,0% 236 100,0% 416 100,0% 222 100,0% 3977 100,0% 

 

В28 Егер сіз қиындыққа тап 
болсаңыз, Сізге қажет кез келген 
уақытта кӛмекке келе алатын 
туыстарыңыз немесе достарыңыз 
бар ма, жоқ па? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жоқ 21 12,8% 8 4,9% 18 9,9% 22 9,6% 13 8,2% 13 8,2% 28 13,9% 

Иә 143 87,2% 154 95,1% 163 90,1% 208 90,4% 145 91,8% 145 91,8% 174 86,1% 
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Жиыны 164 100,0% 162 100,0% 181 100,0% 230 100,0% 158 100,0% 158 100,0% 202 100,0% 

 

В28 Егер сіз қиындыққа тап 
болсаңыз, Сізге қажет кез келген 
уақытта кӛмекке келе алатын 
туыстарыңыз немесе достарыңыз 
бар ма, жоқ па? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ 12 7,5% 14 7,9% 20 10,3% 21 13,0% 19 11,5% 19 10,7% 8 4,9% 

Иә 147 92,5% 164 92,1% 175 89,7% 140 87,0% 146 88,5% 159 89,3% 156 95,1% 

Жиыны 159 100,0% 178 100,0% 195 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 178 100,0% 164 100,0% 

 

В28 Егер сіз қиындыққа тап 
болсаңыз, Сізге қажет кез келген 
уақытта кӛмекке келе алатын 
туыстарыңыз немесе достарыңыз 
бар ма, жоқ па? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ 17 5,1% 22 13,3% 14 8,7% 21 8,9% 40 9,7% 18 8,1% 368 9,2% 

Иә 316 94,9% 143 86,7% 147 91,3% 215 91,1% 371 90,3% 204 91,9% 3615 90,8% 

Жиыны 333 100,0% 165 100,0% 161 100,0% 236 100,0% 411 100,0% 222 100,0% 3983 100,0% 

 

В29 Сіз достарыңызбен, 
туыстарыңызбен немесе 
әріптестеріңізбен қаншалықты жиі 
кездесесіз?? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Ешқашан 6 3,7% 2 1,2% 3 1,6% 2 ,9% 1 ,6% 1 ,6% 3 1,5% 

Сирек 64 39,0% 57 34,8% 43 23,6% 73 31,3% 37 23,3% 48 30,4% 60 29,6% 

Жиі 69 42,1% 86 52,4% 103 56,6% 115 49,4% 82 51,6% 83 52,5% 117 57,6% 

Әрқашан 25 15,2% 19 11,6% 33 18,1% 43 18,5% 39 24,5% 26 16,5% 23 11,3% 

Жиыны 164 100,0% 164 100,0% 182 100,0% 233 100,0% 159 100,0% 158 100,0% 203 100,0% 
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В29 Сіз достарыңызбен, 
туыстарыңызбен немесе 
әріптестеріңізбен қаншалықты жиі 
кездесесіз?? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Ешқашан 0 0,0% 9 5,1% 1 ,5% 0 0,0% 4 2,4% 5 2,8% 1 ,6% 

Сирек 48 30,0% 55 30,9% 73 36,9% 35 21,7% 44 26,7% 68 38,2% 56 34,1% 

Жиі 89 55,6% 93 52,2% 96 48,5% 116 72,0% 85 51,5% 76 42,7% 88 53,7% 

Әрқашан 23 14,4% 21 11,8% 28 14,1% 10 6,2% 32 19,4% 29 16,3% 19 11,6% 

Жиыны 160 100,0% 178 100,0% 198 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 178 100,0% 164 100,0% 

 

В29 Сіз достарыңызбен, 
туыстарыңызбен немесе 
әріптестеріңізбен қаншалықты жиі 
кездесесіз?? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Ешқашан 3 ,9% 2 1,2% 2 1,2% 4 1,7% 25 6,0% 7 3,2% 81 2,0% 

Сирек 92 27,4% 59 35,5% 55 33,3% 98 41,4% 133 31,9% 62 27,9% 1260 31,4% 

Жиі 178 53,0% 74 44,6% 83 50,3% 108 45,6% 202 48,4% 121 54,5% 2064 51,5% 

Әрқашан 63 18,8% 31 18,7% 25 15,2% 27 11,4% 57 13,7% 32 14,4% 605 15,1% 

Жиыны 336 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 237 100,0% 417 100,0% 222 100,0% 4010 100,0% 

 

B30 Жалпы денсаулығыңыз қалай? Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Нашар 1 ,6% 3 1,9% 1 ,5% 4 1,7% 4 2,5% 2 1,3% 2 1,0% 

Аса жақсы емес 29 17,4% 30 18,5% 32 17,5% 42 17,9% 22 13,7% 31 19,4% 44 21,5% 

Жақсы 114 68,3% 105 64,8% 119 65,0% 152 64,7% 109 67,7% 105 65,6% 129 62,9% 

Ӛте жақсы 23 13,8% 24 14,8% 31 16,9% 37 15,7% 26 16,1% 22 13,8% 30 14,6% 

Жиыны 167 100,0% 162 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 205 100,0% 
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B30 Жалпы денсаулығыңыз қалай? 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Нашар 1 ,6% 7 3,9% 0 0,0% 4 2,5% 1 ,6% 3 1,7% 5 3,0% 

Аса жақсы емес 22 13,7% 39 21,7% 44 22,1% 27 16,8% 26 15,9% 41 22,9% 28 17,1% 

Жақсы 110 68,3% 101 56,1% 129 64,8% 114 70,8% 102 62,2% 117 65,4% 109 66,5% 

Ӛте жақсы 28 17,4% 33 18,3% 26 13,1% 16 9,9% 35 21,3% 18 10,1% 22 13,4% 

Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

B30 Жалпы денсаулығыңыз қалай? 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Нашар 4 1,2% 3 1,8% 1 ,6% 3 1,3% 3 ,7% 4 1,8% 56 1,4% 

Аса жақсы емес 52 15,4% 33 19,9% 39 23,6% 35 14,8% 57 13,5% 38 17,2% 711 17,6% 

Жақсы 231 68,3% 106 63,9% 113 68,5% 149 62,9% 231 54,9% 152 68,8% 2597 64,5% 

Ӛте жақсы 51 15,1% 24 14,5% 12 7,3% 50 21,1% 130 30,9% 27 12,2% 665 16,5% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 237 100,0% 421 100,0% 221 100,0% 4029 100,0% 

 

B31 Сізге күнделікті іс-әрекетте  
бұрыннан бар ауру немесе 
мүгедектік, дерт немесе психикалық 
денсаулық проблемалары кедергі 
келтіре ме? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жоқ 139 84,2% 101 72,1% 164 90,1% 211 91,7% 139 86,3% 133 83,6% 161 80,1% 

Иә 26 15,8% 39 27,9% 18 9,9% 19 8,3% 22 13,7% 26 16,4% 40 19,9% 

Жиыны 165 100,0% 140 100,0% 182 100,0% 230 100,0% 161 100,0% 159 100,0% 201 100,0% 
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B31 Сізге күнделікті іс-әрекетте  
бұрыннан бар ауру немесе 
мүгедектік, дерт немесе психикалық 
денсаулық проблемалары кедергі 
келтіре ме? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ 145 91,8% 147 83,1% 171 87,2% 130 82,3% 145 89,0% 126 73,3% 141 86,0% 

Иә 13 8,2% 30 16,9% 25 12,8% 28 17,7% 18 11,0% 46 26,7% 23 14,0% 

Жиыны 158 100,0% 177 100,0% 196 100,0% 158 100,0% 163 100,0% 172 100,0% 164 100,0% 

 
 

B31 Сізге күнделікті іс-әрекетте  
бұрыннан бар ауру немесе 
мүгедектік, дерт немесе психикалық 
денсаулық проблемалары кедергі 
келтіре ме? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ 280 83,3% 145 87,3% 131 79,9% 186 78,2% 359 85,5% 176 79,3% 3330 83,8% 

Иә 56 16,7% 21 12,7% 33 20,1% 52 21,8% 61 14,5% 46 20,7% 642 16,2% 

Жиыны 336 100,0% 166 100,0% 164 100,0% 238 100,0% 420 100,0% 222 100,0% 3972 100,0% 

 

В32 Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңізде 
қолжетімді медициналық қызмет 
кӛрсету деңгейіне қанағаттанасыз 
ба? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жоқ 109 66,1% 61 37,4% 105 57,7% 137 58,8% 86 54,4% 81 50,9% 95 47,3% 

Иә 56 33,9% 102 62,6% 77 42,3% 96 41,2% 72 45,6% 78 49,1% 106 52,7% 

Жиыны 165 100,0% 163 100,0% 182 100,0% 233 100,0% 158 100,0% 159 100,0% 201 100,0% 

 

В32 Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңізде 
қолжетімді медициналық қызмет 
кӛрсету деңгейіне қанағаттанасыз 
ба? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ 84 52,5% 96 53,9% 138 70,1% 78 48,4% 96 58,9% 114 64,4% 79 48,2% 
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Иә 76 47,5% 82 46,1% 59 29,9% 83 51,6% 67 41,1% 63 35,6% 85 51,8% 

Жиыны 160 100,0% 178 100,0% 197 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 177 100,0% 164 100,0% 

 

В32 Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңізде 
қолжетімді медициналық қызмет 
кӛрсету деңгейіне қанағаттанасыз 
ба? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ 186 55,0% 101 61,2% 112 68,3% 117 50,0% 198 47,0% 121 54,8% 2194 54,8% 

Иә 152 45,0% 64 38,8% 52 31,7% 117 50,0% 223 53,0% 100 45,2% 1810 45,2% 

Жиыны 338 100,0% 165 100,0% 164 100,0% 234 100,0% 421 100,0% 221 100,0% 4004 100,0% 

 
 

В33 Сіздің елді мекеніңізде 
ауруханалар жеткілікті деп 
ойлайсыз ба? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жоқ 88 53,3% 58 35,6% 96 53,6% 137 59,8% 89 55,6% 49 31,0% 78 38,4% 

Иә 77 46,7% 105 64,4% 83 46,4% 92 40,2% 71 44,4% 109 69,0% 125 61,6% 

Жиыны 165 100,0% 163 100,0% 179 100,0% 229 100,0% 160 100,0% 158 100,0% 203 100,0% 

 

В33 Сіздің елді мекеніңізде 
ауруханалар жеткілікті деп ойлайсыз 
ба? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ 71 45,2% 70 39,1% 114 57,9% 53 32,9% 79 48,8% 65 36,5% 52 31,9% 

Иә 86 54,8% 109 60,9% 83 42,1% 108 67,1% 83 51,2% 113 63,5% 111 68,1% 

Жиыны 157 100,0% 179 100,0% 197 100,0% 161 100,0% 162 100,0% 178 100,0% 163 100,0% 

 

В33 Сіздің елді мекеніңізде 
ауруханалар жеткілікті деп 
ойлайсыз ба? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ 195 58,0% 118 72,0% 113 68,5% 94 40,0% 165 39,2% 116 52,3% 1900 47,5% 
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Иә 141 42,0% 46 28,0% 52 31,5% 141 60,0% 256 60,8% 106 47,7% 2097 52,5% 

Жиыны 336 100,0% 164 100,0% 165 100,0% 235 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 3997 100,0% 

 

В34 Сіздің білім деңгейіңіз қандай? Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Бастауыш 2 1,2% 1 ,6% 1 ,5% 2 ,9% 0 0,0% 1 ,6% 1 ,5% 

Орта 57 34,1% 83 50,6% 80 43,7% 89 37,9% 67 41,6% 79 49,4% 114 55,6% 

Жоғары оқу орны / университет 108 64,7% 80 48,8% 102 55,7% 144 61,3% 94 58,4% 80 50,0% 90 43,9% 

Жиыны 167 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 205 100,0% 

 

В34 Сіздің білім деңгейіңіз қандай? 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Бастауыш 1 ,6% 1 ,6% 1 ,5% 2 1,2% 1 ,6% 0 0,0% 2 1,2% 

Орта 73 45,3% 70 38,9% 55 27,6% 88 54,7% 65 39,4% 102 57,0% 94 57,3% 

Жоғары оқу орны / университет 87 54,0% 109 60,6% 143 71,9% 71 44,1% 99 60,0% 77 43,0% 68 41,5% 

Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

В34 Сіздің білім деңгейіңіз қандай? 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Бастауыш 7 2,1% 3 1,8% 0 0,0% 2 ,8% 3 ,7% 4 1,8% 35 ,9% 

Орта 143 42,3% 84 50,6% 64 38,8% 70 29,4% 126 29,9% 67 30,2% 1670 41,4% 

Жоғары оқу орны / университет 188 55,6% 79 47,6% 101 61,2% 166 69,7% 292 69,4% 151 68,0% 2329 57,7% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4034 100,0% 

 

В35 Сіздің елді мекенде 
балабақшалар жеткілікті ме? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 
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Жоқ 54 35,8% 53 32,5% 65 36,5% 74 31,6% 53 33,3% 47 29,9% 36 17,6% 

Иә 97 64,2% 110 67,5% 113 63,5% 160 68,4% 106 66,7% 110 70,1% 169 82,4% 

Жиыны 151 100,0% 163 100,0% 178 100,0% 234 100,0% 159 100,0% 157 100,0% 205 100,0% 

 

В35 Сіздің елді мекенде 
балабақшалар жеткілікті ме? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ 38 24,1% 52 29,2% 70 35,4% 25 15,6% 62 38,0% 73 41,7% 43 26,4% 

Иә 120 75,9% 126 70,8% 128 64,6% 135 84,4% 101 62,0% 102 58,3% 120 73,6% 

Жиыны 158 100,0% 178 100,0% 198 100,0% 160 100,0% 163 100,0% 175 100,0% 163 100,0% 

 

В35 Сіздің елді мекенде 
балабақшалар жеткілікті ме? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ 107 32,0% 87 53,4% 78 47,9% 127 55,7% 130 31,1% 101 45,7% 1375 34,6% 

Иә 227 68,0% 76 46,6% 85 52,1% 101 44,3% 288 68,9% 120 54,3% 2594 65,4% 

Жиыны 334 100,0% 163 100,0% 163 100,0% 228 100,0% 418 100,0% 221 100,0% 3969 100,0% 

 

В36 Сіздің ауданыңызда 
мектептер жеткілікті деп ойлайсыз 
ба? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жоқ 32 20,5% 34 21,1% 50 27,3% 79 33,9% 63 39,6% 51 32,1% 41 20,1% 

Иә 124 79,5% 127 78,9% 133 72,7% 154 66,1% 96 60,4% 108 67,9% 163 79,9% 

Жиыны 156 100,0% 161 100,0% 183 100,0% 233 100,0% 159 100,0% 159 100,0% 204 100,0% 

 

В36 Сіздің ауданыңызда мектептер 
жеткілікті деп ойлайсыз ба? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ 36 22,8% 34 19,1% 50 25,3% 13 8,1% 64 39,5% 51 29,0% 25 15,2% 

Иә 122 77,2% 144 80,9% 148 74,7% 148 91,9% 98 60,5% 125 71,0% 139 84,8% 
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Жиыны 158 100,0% 178 100,0% 198 100,0% 161 100,0% 162 100,0% 176 100,0% 164 100,0% 

 

В36 Сіздің ауданыңызда мектептер 
жеткілікті деп ойлайсыз ба? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ 121 36,1% 50 30,5% 51 31,1% 138 59,5% 134 32,0% 77 34,7% 1194 29,9% 

Иә 214 63,9% 114 69,5% 113 68,9% 94 40,5% 285 68,0% 145 65,3% 2794 70,1% 

Жиыны 335 100,0% 164 100,0% 164 100,0% 232 100,0% 419 100,0% 222 100,0% 3988 100,0% 

 

В37 Сіздің ӛңіріңізде 
университеттер жеткілікті деп 
ойлайсыз ба? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Жоқ 88 57,9% 33 34,4% 93 52,0% 117 51,1% 93 58,5% 65 41,4% 46 22,4% 

Иә 64 42,1% 63 65,6% 86 48,0% 112 48,9% 66 41,5% 92 58,6% 159 77,6% 

Жиыны 152 100,0% 96 100,0% 179 100,0% 229 100,0% 159 100,0% 157 100,0% 205 100,0% 

 

В37 Сіздің ӛңіріңізде университеттер 
жеткілікті деп ойлайсыз ба? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Жоқ 109 69,9% 90 50,3% 115 59,9% 26 16,1% 117 72,7% 79 46,7% 47 28,8% 

Иә 47 30,1% 89 49,7% 77 40,1% 135 83,9% 44 27,3% 90 53,3% 116 71,2% 

Жиыны 156 100,0% 179 100,0% 192 100,0% 161 100,0% 161 100,0% 169 100,0% 163 100,0% 

 

В37 Сіздің ӛңіріңізде 
университеттер жеткілікті деп 
ойлайсыз ба? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Жоқ 178 57,4% 126 77,3% 68 42,0% 89 38,5% 93 22,1% 68 30,8% 1740 45,0% 

Иә 132 42,6% 37 22,7% 94 58,0% 142 61,5% 327 77,9% 153 69,2% 2125 55,0% 

Жиыны 310 100,0% 163 100,0% 162 100,0% 231 100,0% 420 100,0% 221 100,0% 3865 100,0% 
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B38 Сіз ауданыңыздағы қоршаған 
ортаның сапасына қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем қанағаттанбаймын 10 6,1% 6 3,7% 17 9,3% 6 2,6% 19 11,8% 8 5,0% 6 2,9% 

Аса қанағаттанбаймын 56 33,9% 38 23,5% 64 35,0% 69 29,4% 54 33,5% 51 31,9% 76 37,3% 

Қанағаттанамын 90 54,5% 113 69,8% 90 49,2% 136 57,9% 78 48,4% 88 55,0% 118 57,8% 

Аса қанағаттанамын 9 5,5% 5 3,1% 12 6,6% 24 10,2% 10 6,2% 13 8,1% 4 2,0% 

Жиыны 165 100,0% 162 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 204 100,0% 

 

B38 Сіз ауданыңыздағы қоршаған 
ортаның сапасына қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем қанағаттанбаймын 5 3,1% 63 35,0% 14 7,1% 7 4,3% 12 7,4% 30 16,9% 6 3,7% 

Аса қанағаттанбаймын 31 19,3% 56 31,1% 83 41,9% 87 54,0% 53 32,5% 58 32,6% 54 32,9% 

Қанағаттанамын 100 62,1% 46 25,6% 90 45,5% 66 41,0% 84 51,5% 76 42,7% 94 57,3% 

Аса қанағаттанамын 25 15,5% 15 8,3% 11 5,6% 1 ,6% 14 8,6% 14 7,9% 10 6,1% 

Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 198 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 178 100,0% 164 100,0% 

 

B38 Сіз ауданыңыздағы қоршаған 
ортаның сапасына қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем қанағаттанбаймын 17 5,0% 10 6,1% 17 10,3% 14 5,9% 39 9,3% 3 1,4% 309 7,7% 

Аса қанағаттанбаймын 100 29,6% 77 46,7% 54 32,7% 85 35,7% 152 36,3% 63 28,4% 1361 33,8% 

Қанағаттанамын 198 58,6% 71 43,0% 85 51,5% 111 46,6% 198 47,3% 128 57,7% 2060 51,2% 

Аса қанағаттанамын 23 6,8% 7 4,2% 9 5,5% 28 11,8% 30 7,2% 28 12,6% 292 7,3% 

Жиыны 338 100,0% 165 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 419 100,0% 222 100,0% 4022 100,0% 

 

B40 Үйіңіздің айналасындағы 
қоғамдық жасыл кеңістіктердің 
санына қанағаттанасыз ба? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 
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Мүлдем қанағаттанбаймын 23 14,2% 8 4,9% 21 11,5% 16 6,8% 29 18,0% 14 8,9% 14 6,9% 

Аса қанағаттанбаймын 44 27,2% 27 16,6% 78 42,6% 57 24,4% 65 40,4% 46 29,1% 53 26,1% 

Қанағаттанамын 72 44,4% 107 65,6% 72 39,3% 128 54,7% 52 32,3% 77 48,7% 113 55,7% 

Аса қанағаттанамын 23 14,2% 21 12,9% 12 6,6% 33 14,1% 15 9,3% 21 13,3% 23 11,3% 

Жиыны 162 100,0% 163 100,0% 183 100,0% 234 100,0% 161 100,0% 158 100,0% 203 100,0% 

 

B40 Үйіңіздің айналасындағы 
қоғамдық жасыл кеңістіктердің 
санына қанағаттанасыз ба? 

Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем қанағаттанбаймын 2 1,2% 54 30,5% 16 8,1% 27 16,8% 35 21,5% 19 10,6% 6 3,7% 

Аса қанағаттанбаймын 27 16,8% 76 42,9% 75 37,9% 81 50,3% 59 36,2% 55 30,7% 46 28,6% 

Қанағаттанамын 88 54,7% 37 20,9% 91 46,0% 46 28,6% 50 30,7% 87 48,6% 100 62,1% 

Аса қанағаттанамын 44 27,3% 10 5,6% 16 8,1% 7 4,3% 19 11,7% 18 10,1% 9 5,6% 

Жиыны 161 100,0% 177 100,0% 198 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 179 100,0% 161 100,0% 

 

B40 Үйіңіздің айналасындағы 
қоғамдық жасыл кеңістіктердің 
санына қанағаттанасыз ба? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем қанағаттанбаймын 23 6,8% 25 15,1% 6 3,6% 26 10,9% 24 5,7% 10 4,5% 398 9,9% 

Аса қанағаттанбаймын 120 35,5% 70 42,2% 42 25,5% 73 30,7% 128 30,5% 45 20,3% 1267 31,6% 

Қанағаттанамын 164 48,5% 59 35,5% 96 58,2% 101 42,4% 213 50,7% 123 55,4% 1876 46,7% 

Аса қанағаттанамын 31 9,2% 12 7,2% 21 12,7% 38 16,0% 55 13,1% 44 19,8% 472 11,8% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 420 100,0% 222 100,0% 4013 100,0% 

 

B41 Климаттың ӛзгеруіне 
қаншалықты алаңдайсыз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Аса алаңдаулымын 33 20,2% 27 16,8% 66 36,3% 88 37,4% 67 41,6% 55 34,8% 35 17,1% 

Біраз алаңдаулымын 60 36,8% 54 33,5% 73 40,1% 93 39,6% 64 39,8% 68 43,0% 106 51,7% 
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Аса алаңдаулы емеспін 59 36,2% 61 37,9% 34 18,7% 43 18,3% 25 15,5% 30 19,0% 61 29,8% 

Мүлдем алаңдаулы емеспін 11 6,7% 19 11,8% 9 4,9% 11 4,7% 5 3,1% 5 3,2% 3 1,5% 

Жиыны 163 100,0% 161 100,0% 182 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 158 100,0% 205 100,0% 

 

B41 Климаттың ӛзгеруіне 
қаншалықты алаңдайсыз? 

Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Аса алаңдаулымын 57 35,4% 63 35,6% 54 27,6% 37 23,0% 68 41,7% 52 29,2% 20 12,3% 

Біраз алаңдаулымын 70 43,5% 76 42,9% 86 43,9% 90 55,9% 79 48,5% 81 45,5% 88 54,0% 

Аса алаңдаулы емеспін 27 16,8% 29 16,4% 43 21,9% 33 20,5% 12 7,4% 38 21,3% 42 25,8% 

Мүлдем алаңдаулы емеспін 7 4,3% 9 5,1% 13 6,6% 1 ,6% 4 2,5% 7 3,9% 13 8,0% 

Жиыны 161 100,0% 177 100,0% 196 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 178 100,0% 163 100,0% 

 

B41 Климаттың ӛзгеруіне 
қаншалықты алаңдайсыз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Аса алаңдаулымын 100 29,7% 58 34,9% 50 30,3% 58 24,4% 93 22,1% 29 13,1% 1110 27,7% 

Біраз алаңдаулымын 140 41,5% 77 46,4% 50 30,3% 95 39,9% 173 41,2% 77 34,8% 1700 42,4% 

Аса алаңдаулы емеспін 81 24,0% 24 14,5% 48 29,1% 43 18,1% 106 25,2% 79 35,7% 918 22,9% 

Мүлдем алаңдаулы емеспін 16 4,7% 7 4,2% 17 10,3% 42 17,6% 48 11,4% 36 16,3% 283 7,1% 

Жиыны 337 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 420 100,0% 221 100,0% 4011 100,0% 

 

В42 Қараңғы түскеннен кейін ӛз 
ауданыңызда жалғыз жүргенде 
ӛзіңізді қаншалықты қауіпсіз 
сезінесіз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем қауіпсіз емес 10 6,1% 15 9,2% 8 4,4% 24 10,2% 10 6,3% 11 7,0% 10 4,9% 

Аса қауіпсіз емес 49 29,7% 41 25,2% 57 31,1% 91 38,7% 48 30,0% 46 29,1% 64 31,2% 

Айтарлықтай қауіпсіз 70 42,4% 77 47,2% 85 46,4% 87 37,0% 74 46,3% 81 51,3% 95 46,3% 

Ӛте қауіпсіз 36 21,8% 30 18,4% 33 18,0% 33 14,0% 28 17,5% 20 12,7% 36 17,6% 

Жиыны 165 100,0% 163 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 160 100,0% 158 100,0% 205 100,0% 
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В42 Қараңғы түскеннен кейін ӛз 
ауданыңызда жалғыз жүргенде 
ӛзіңізді қаншалықты қауіпсіз 
сезінесіз? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем қауіпсіз емес 14 8,7% 15 8,4% 12 6,1% 7 4,4% 12 7,3% 13 7,3% 1 ,6% 

Аса қауіпсіз емес 60 37,3% 41 23,0% 84 42,6% 48 30,0% 61 37,2% 47 26,3% 31 18,9% 

Айтарлықтай қауіпсіз 53 32,9% 81 45,5% 86 43,7% 90 56,3% 63 38,4% 85 47,5% 111 67,7% 

Ӛте қауіпсіз 34 21,1% 41 23,0% 15 7,6% 15 9,4% 28 17,1% 34 19,0% 21 12,8% 

Жиыны 161 100,0% 178 100,0% 197 100,0% 160 100,0% 164 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

В42 Қараңғы түскеннен кейін ӛз 
ауданыңызда жалғыз жүргенде 
ӛзіңізді қаншалықты қауіпсіз 
сезінесіз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау 
облысы 

Шығыс 
Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем қауіпсіз емес 24 7,1% 15 9,1% 9 5,5% 16 6,7% 34 8,1% 22 9,9% 282 7,0% 

Аса қауіпсіз емес 143 42,3% 74 44,8% 49 29,7% 45 18,9% 132 31,4% 53 23,9% 1264 31,4% 

Айтарлықтай қауіпсіз 138 40,8% 47 28,5% 85 51,5% 141 59,2% 173 41,1% 110 49,5% 1832 45,6% 

Ӛте қауіпсіз 33 9,8% 29 17,6% 22 13,3% 36 15,1% 82 19,5% 37 16,7% 643 16,0% 

Жиыны 338 100,0% 165 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4021 100,0% 

 

В43 Ӛзіңізді қаншалықты қорғалған 
сезінетініңізді айта аласыз ба? 

Абай облысы Ақмола облысы 
Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем сенімсіз 6 3,7% 9 7,9% 4 2,2% 13 5,5% 4 2,5% 5 3,1% 4 2,0% 

Аса сенімді емес 57 34,8% 33 28,9% 42 23,1% 60 25,5% 30 18,6% 39 24,5% 53 25,9% 

Аса сенімді 79 48,2% 50 43,9% 91 50,0% 113 48,1% 96 59,6% 90 56,6% 119 58,0% 

Ӛте сенімді 22 13,4% 22 19,3% 45 24,7% 49 20,9% 31 19,3% 25 15,7% 29 14,1% 

Жиыны 164 100,0% 114 100,0% 182 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 159 100,0% 205 100,0% 
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В43 Ӛзіңізді қаншалықты қорғалған 
сезінетініңізді айта аласыз ба? 

Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем сенімсіз 1 ,6% 5 2,8% 7 3,5% 2 1,2% 6 3,7% 12 6,9% 0 0,0% 

Аса сенімді емес 36 22,4% 45 25,3% 65 32,8% 38 23,6% 32 19,6% 53 30,5% 30 18,3% 

Аса сенімді 90 55,9% 86 48,3% 103 52,0% 97 60,2% 84 51,5% 87 50,0% 115 70,1% 

Ӛте сенімді 34 21,1% 42 23,6% 23 11,6% 24 14,9% 41 25,2% 22 12,6% 19 11,6% 

Жиыны 161 100,0% 
17
8 

100,0% 198 100,0% 161 100,0% 163 100,0% 174 100,0% 164 100,0% 

 

В43 Ӛзіңізді қаншалықты қорғалған 
сезінетініңізді айта аласыз ба? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем сенімсіз 6 1,8% 2 1,2% 5 3,0% 14 5,9% 29 6,9% 5 2,3% 139 3,5% 

Аса сенімді емес 88 26,0% 45 27,3% 45 27,4% 56 23,6% 122 29,0% 68 30,8% 
103
7 

26,2% 

Аса сенімді 202 59,8% 86 52,1% 94 57,3% 139 58,6% 187 44,5% 106 48,0% 
211
4 

53,3% 

Ӛте сенімді 42 12,4% 32 19,4% 20 12,2% 28 11,8% 82 19,5% 42 19,0% 674 17,0% 

Жиыны 338 100,0% 
16
5 

100,0% 164 100,0% 237 100,0% 420 100,0% 221 100,0% 
396
4 

100,0% 

 

В44 Сіздің елді мекеніңіздегі құқық 
қорғау органдарының жұмысына 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Мүлдем қанағаттанбаймын 13 8,3% 10 6,1% 19 10,4% 22 9,4% 12 7,5% 16 10,1% 9 4,4% 

Аса қанағаттанбаймын 43 27,4% 41 25,0% 36 19,7% 78 33,2% 40 25,0% 48 30,2% 95 46,3% 

Қанағаттанамын 87 55,4% 106 64,6% 102 55,7% 117 49,8% 96 60,0% 80 50,3% 95 46,3% 

Аса қанағаттанамын 14 8,9% 7 4,3% 26 14,2% 18 7,7% 12 7,5% 15 9,4% 6 2,9% 

Жиыны 157 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 160 100,0% 159 100,0% 205 100,0% 
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В44 Сіздің елді мекеніңіздегі құқық 
қорғау органдарының жұмысына 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Мүлдем қанағаттанбаймын 3 1,9% 13 7,3% 10 5,1% 5 3,1% 13 7,9% 17 9,6% 3 1,8% 

Аса қанағаттанбаймын 41 25,5% 44 24,7% 63 31,8% 73 45,3% 43 26,2% 59 33,1% 39 23,8% 

Қанағаттанамын 93 57,8% 93 52,2% 111 56,1% 79 49,1% 102 62,2% 89 50,0% 98 59,8% 

Аса қанағаттанамын 24 14,9% 28 15,7% 14 7,1% 4 2,5% 6 3,7% 13 7,3% 24 14,6% 

Жиыны 161 100,0% 178 100,0% 198 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 178 100,0% 164 100,0% 

 

В44 Сіздің елді мекеніңіздегі құқық 
қорғау органдарының жұмысына 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Мүлдем қанағаттанбаймын 38 11,2% 11 6,6% 10 6,1% 23 9,7% 15 3,6% 30 13,5% 292 7,3% 

Аса қанағаттанбаймын 94 27,8% 53 31,9% 54 33,1% 73 30,9% 140 33,3% 79 35,6% 1236 30,8% 

Қанағаттанамын 193 57,1% 92 55,4% 83 50,9% 118 50,0% 189 44,9% 88 39,6% 2111 52,6% 

Аса қанағаттанамын 13 3,8% 10 6,0% 16 9,8% 22 9,3% 77 18,3% 25 11,3% 374 9,3% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 163 100,0% 236 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4013 100,0% 

 

М3. Респонденттің жынысы Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Ер 60 35,9% 63 38,4% 79 43,2% 78 33,2% 66 41,0% 80 50,0% 103 50,2% 

Әйел 107 64,1% 101 61,6% 104 56,8% 157 66,8% 95 59,0% 80 50,0% 102 49,8% 

Жиыны 167 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 205 100,0% 

 

М3. Респонденттің жынысы 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Ер 74 46,0% 84 46,7% 49 24,6% 79 49,1% 67 40,6% 85 47,5% 82 50,0% 

Әйел 87 54,0% 96 53,3% 150 75,4% 82 50,9% 98 59,4% 94 52,5% 82 50,0% 



156                                                                                                                   3-қосымша      
 

 

Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

М3. Респонденттің жынысы 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Ер 151 44,7% 54 32,5% 59 35,8% 109 45,8% 203 48,2% 118 53,2% 1743 43,2% 

Әйел 187 55,3% 112 67,5% 106 64,2% 129 54,2% 218 51,8% 104 46,8% 2291 56,8% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4034 100,0% 

 

М4. Респонденттің жасы Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

20-64 лет 150 89,8% 149 90,9% 165 90,2% 223 94,9% 145 90,1% 137 85,6% 185 90,2% 

65 + жас 17 10,2% 15 9,1% 18 9,8% 12 5,1% 16 9,9% 23 14,4% 20 9,8% 

Жиыны 167 100,0% 164 100,0% 183 100,0% 235 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 205 100,0% 

 

М4. Респонденттің жасы Жетісу облысы 
Қарағанды 

облысы 
Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

20-64 лет 155 96,3% 161 89,4% 183 92,0% 142 88,2% 152 92,7% 168 93,9% 143 87,2% 

65 + жас 6 3,7% 19 10,6% 16 8,0% 19 11,8% 12 7,3% 11 6,1% 21 12,8% 

Жиыны 161 100,0% 180 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 164 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

М4. Респонденттің жасы 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

20-64 лет 304 89,9% 146 88,0% 153 92,7% 213 89,5% 379 90,0% 199 89,6% 3652 90,6% 

65 + жас 34 10,1% 20 12,0% 12 7,3% 25 10,5% 42 10,0% 23 10,4% 381 9,4% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 165 100,0% 238 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4033 100,0% 
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М5. Респонденттің этникалық тобы Абай облысы 
Ақмола 
облысы 

Ақтӛбе 
облысы 

Алматы 
облысы 

Атырау 
облысы 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

Жамбыл 
облысы 

Қазақ  113 67,7% 115 70,6% 142 77,6% 186 79,5% 131 81,4% 114 71,3% 140 68,3% 

Орыс  33 19,8% 34 20,9% 22 12,0% 22 9,4% 18 11,2% 29 18,1% 41 20,0% 

Басқа ұлт 21 12,6% 14 8,6% 19 10,4% 26 11,1% 12 7,5% 17 10,6% 24 11,7% 

Жиыны 167 100,0% 163 100,0% 183 100,0% 234 100,0% 161 100,0% 160 100,0% 205 100,0% 

 

М5. Респонденттің этникалық тобы 
Жетісу 
облысы 

Қарағанды 
облысы 

Қостанай 
облысы 

Қызылорда 
облысы 

Маңғыстау 
облысы 

Павлодар 
облысы 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

Қазақ  117 72,7% 118 66,3% 110 55,3% 110 68,3% 142 86,1% 110 61,5% 104 63,4% 

Орыс  29 18,0% 37 20,8% 50 25,1% 32 19,9% 14 8,5% 36 20,1% 44 26,8% 

Басқа ұлт 15 9,3% 23 12,9% 39 19,6% 19 11,8% 9 5,5% 33 18,4% 16 9,8% 

Жиыны 161 100,0% 178 100,0% 199 100,0% 161 100,0% 165 100,0% 179 100,0% 164 100,0% 

 

М5. Респонденттің этникалық тобы 
Түркістан 
облысы 

Ұлытау облысы 
Шығыс 

Қазақстан 
облысы 

Астана қ. Алматы қ. Шымкент қ. Орта 

Қазақ  246 72,8% 114 68,7% 97 59,1% 141 59,7% 260 61,8% 150 67,6% 2760 68,5% 

Орыс  32 9,5% 24 14,5% 44 26,8% 68 28,8% 101 24,0% 44 19,8% 754 18,7% 

Басқа ұлт 60 17,8% 28 16,9% 23 14,0% 27 11,4% 60 14,3% 28 12,6% 513 12,7% 

Жиыны 338 100,0% 166 100,0% 164 100,0% 236 100,0% 421 100,0% 222 100,0% 4027 100,0% 
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4-қосымша: Ӛңірлер бӛлінісінде бағалау шкаласы бар жауаптарды талдау бойынша зерттеу нәтижелері 

 

Ӛңір 

В8 Жалпы, сіз 
бүгінгі ӛмірге 
қаншалықты 

қанағаттанасыз? 

В9 Жалпы, сіз 
ӛзіңіздің 

ӛміріңізде 
жасайтын іс-

әрекетті 
қаншалықты 
лайықты деп 
санайсыз? 

В10 0-ден 10-ға 
дейінгі шкала 
бойынша сіз 
кеше ӛзіңізді 
қаншалықты 

бақытты 
сезіндіңіз? 

В13 Сіз 
отбасыңыздың 

қаржылық 
жағдайына 

қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

В23 Сіз ӛзіңіздің 
елді мекеніңіздегі 

сыбайлас 
жемқорлық 
туралы ӛз 

пікіріңізді 10 
балдық шкала 

бойынша қалай 
бағалайсыз 

В27.1. Сіз ӛзіңіздің елді 
мекеніңіздегі 

инфрақұрылымның 
сапасын қалай 

бағалайсыз? _Жолдар 

27. 2_Кӛлік 
(қоғамдық, 

т / ж) 

Абай 
облысы 

6,88 161 7,79 153 7,77 160 5,76 167 5,37 158 1,89 158 1,81 140 

Ақмола 
облысы 

7,19 161 8,01 163 8,33 163 6,06 164 4,29 158 2,15 159 2,42 157 

Ақтӛбе 
облысы 

7,68 181 8,18 177 8,13 181 6,11 183 5,73 177 1,90 181 2,22 175 

Алматы 
облысы 

7,48 231 8,38 226 8,18 233 5,69 235 5,55 227 2,43 214 2,55 206 

Атырау 
облысы 

7,90 161 8,44 159 8,13 161 6,24 161 5,62 159 2,27 157 2,57 156 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

7,29 157 7,83 156 7,77 158 5,90 160 5,86 154 2,16 148 2,50 144 

Жамбыл 
облысы 

7,18 201 6,81 199 6,98 202 5,27 205 7,20 201 2,40 202 2,41 202 

Жетісу 
облысы 

7,37 158 8,56 157 8,10 154 6,04 161 5,34 155 2,49 155 2,68 145 

Қарағанды 
облысы 

7,03 180 7,62 178 7,54 180 5,47 180 5,22 179 1,93 177 2,33 173 

Қостанай 
облысы 

7,23 192 8,31 193 7,88 191 5,69 199 5,60 195 2,13 196 2,26 194 

Қызылорда 
облысы 

7,49 161 6,83 161 6,90 160 5,42 161 6,87 161 2,47 161 2,36 159 

Маңғыстау 
облысы 

7,62 162 8,25 160 8,39 159 5,90 165 6,04 164 2,64 159 2,60 156 
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Павлодар 
облысы 

6,58 177 7,80 176 7,70 176 5,44 179 5,46 175 2,70 172 2,70 163 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

7,05 164 7,32 163 7,30 163 6,11 164 3,99 163 2,20 164 2,39 163 

Түркістан 
облысы 

7,37 333 7,95 333 8,00 332 6,12 338 6,45 332 2,36 329 2,52 316 

Ұлытау 
облысы 

7,44 166 7,99 160 7,93 165 5,90 166 6,02 164 2,07 159 2,32 154 

Шығыс 
Қазақстан 
облысы 

7,22 164 8,21 164 8,15 164 5,81 165 5,06 162 1,96 161 2,26 161 

Астана қ. 6,94 238 7,59 236 7,66 237 5,74 238 7,12 229 2,90 231 2,97 231 

Алматы қ. 7,53 416 7,91 417 7,83 417 5,80 421 6,67 415 2,89 414 2,92 388 

Шымкент қ. 7,91 221 8,54 218 7,79 222 6,47 222 6,84 222 2,72 219 3,20 219 

Жиыны 7,33 3985 7,92 3949 7,83 3978 5,85 4034 5,94 3950 2,38 3916 2,54 3802 

 

Ӛңір 
27. 
3_Электрмен 
жабдықтау 

27. 4_Жылумен 
жабдықтау 

27. 5_Сумен 
жабдықтау 

27. 6_Кәріз 

B39.1 Сіз 
ауданыңыздағы 
ластану деңгейі 
тым жоғары деп 
ойлайсыз ба? 
_Ауа 

39. 2_Су 
39. 3_Дыбыс (шу 
деңгейі) 

Абай облысы 3,13 156 2,66 149 2,69 154 2,44 151 2,60 158 2,84 137 2,53 133 

Ақмола облысы 3,40 158 3,22 154 3,15 158 2,68 152 1,99 161 1,92 153 1,91 151 

Ақтӛбе облысы 3,31 180 3,41 177 3,35 179 2,66 179 2,54 183 2,40 166 1,83 172 

Алматы облысы 3,00 214 2,85 212 2,85 213 2,18 212 2,61 224 2,31 195 2,28 200 

Атырау облысы 3,15 155 3,34 154 3,27 155 2,67 150 2,57 160 2,53 139 2,05 143 

Батыс 
Қазақстан 
облысы 

3,02 149 3,14 147 2,93 150 2,68 147 2,37 153 2,36 132 2,07 135 

Жамбыл 
облысы 

3,33 202 3,37 203 3,29 203 2,41 202 2,42 205 2,24 202 1,75 202 

Жетісу облысы 3,36 153 2,97 150 3,14 152 2,62 147 2,30 158 2,43 129 2,21 132 
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Қарағанды 
облысы 

3,04 176 2,36 177 2,64 176 2,77 175 2,90 177 2,69 173 2,09 168 

Қостанай 
облысы 

3,13 196 2,98 194 2,99 198 2,52 196 2,56 187 2,42 151 2,34 155 

Қызылорда 
облысы 

3,37 158 3,42 159 3,35 159 2,19 159 2,65 161 2,43 160 1,66 155 

Маңғыстау 
облысы 

3,17 155 3,35 153 3,02 158 2,49 156 2,59 164 2,44 142 2,31 150 

Павлодар 
облысы 

3,39 170 2,98 163 3,06 171 2,93 165 2,64 179 2,40 168 2,02 167 

Солтүстік 
Қазақстан 
облысы 

3,14 164 2,81 163 2,85 163 2,47 163 2,11 164 2,31 162 1,66 159 

Түркістан 
облысы 

3,08 324 3,08 318 2,82 327 1,96 323 2,55 332 2,20 311 2,13 311 

Ұлытау облысы 2,44 157 2,54 157 2,72 158 2,26 157 2,46 164 2,45 158 2,48 159 

Шығыс 
Қазақстан 
облысы 

2,86 162 2,63 160 2,70 164 2,40 159 2,44 161 2,42 138 2,20 147 

Астана қ. 3,45 233 3,43 231 3,38 233 3,14 233 2,72 235 2,70 233 2,68 233 

Алматы қ. 3,43 414 3,46 413 3,44 414 3,21 411 3,05 420 2,76 414 2,90 413 

Шымкент қ. 3,49 219 3,48 217 3,38 218 3,01 217 2,27 220 2,10 215 2,54 214 

Жиыны 3,21 3895 3,11 3851 3,08 3903 2,61 3854 2,56 3966 2,43 3678 2,24 3699 
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5-қосымша: Факторлық талдау: факторлар матрицасы 

 

Анкета сұрақтары 
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Ӛңір               0,194         

Қала / ауыл           -0,237   0,227         

В1 Респонденттің жынысы                         

B2 Сіз қай жас тобына жатасыз?                 -0,451       

В3 Сіз осы елде дүниеге келдіңіз ба әлде осында кӛшіп 
келдіңіз бе? 

                        

В4 Сіз қазіргі уақытта                          

В5 Сіздің балаларыңыз бар ма?                         

В7 Сіз туылған облысыңызда тұрасыз ба? (иә/жоқ)                         

В8 Жалпы, сіз бүгінгі ӛмірге қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

      0,722                 

В9 Жалпы, сіз ӛзіңіздің ӛміріңізде жасайтын іс-әрекетті 
қаншалықты лайықты деп санайсыз? 

      0,756                 

В10 0-ден 10-ға дейінгі шкала бойынша сіз кеше ӛзіңізді 
қаншалықты бақытты сезіндіңіз? 

      0,752                 

В11 Сіздің отбасыңыздың табысы қандай? 3-модуль: 
Материалдық жағдайлар 

    0,591                   

В12 Сізге күн кӛру қиынға соғады ма?     -0,715                   

В13 Сіз отбасыңыздың қаржылық жағдайына 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

    0,581                   

В14  .... салыстыра отырып, Сіз олардан жақсы, нашар 
немесе олар сияқты ӛмір сүресіз деп айтар ма едіңіз? 

    0,632                   

В15 Мәртебеңізді сипаттаңыз?                         
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Анкета сұрақтары 
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В16 Жақын арада сіз қызмет уақытынан тыс жұмыс 
істеуіңіз мүмкін бе? 

                        

В17 Жалпы, сіз ӛз жұмысыңызға қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

    0,406                   

В18 Сіз ӛзіңіздің ӛңіріңізде жұмысқа орналасу 
мүмкіндіктеріне қанағаттанасыз ба? 

    0,369                   

В19 Жалпы, сіз ӛзіңіздің тұрғын үй жағдайыңызға 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

    0,416                   

В20 Сіздің табысыңыздың қанша пайызы жалдау 
ақысын/тұрғын үй ақысын тӛлеуге жұмсалады? 

                        

В21 Жалпы, Сіз адамдардың кӛпшілігіне сенуге болады 
немесе адамдармен қарым-қатынаста абай болу керек 
деп айтар ма едіңіз? 

                        

В22.1 Мен бірқатар ұйымдарды атаймын. Олардың 
әрқайсысы бойынша сіз оларға қаншалықты сенімдісіз? 
1. Полиция 

0,685           0,279           

22.2. Соттар 0,759                       

22.3. Үкімет 0,807                       

22.4. Әкімдік 0,760                       

22.5. Мәслихат 0,812                       

22.6. Қарулы Күштер 0,575                       

22.7. БАҚ 0,476                     0,436 

22.8. Кәсіподақтар 0,614                       

22.9. Саяси партиялар 0,741                       

22.10. Парламент 0,807                       

22.11. Университеттер (мектеп, балабақша) 0,358                     0,461 



    163                                                                                                                 5-қосымша 
 

 

Анкета сұрақтары 
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22.12. Сайлау 0,712                       

22.13. Ірі компаниялар 0,571                     0,367 

22.14. Банктер 0,538                     0,386 

22.15. Экологиялық ұйымдар 0,564             0,160       0,324 

В23 Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңіздегі сыбайлас жемқорлық 
туралы ӛз пікіріңізді 10 балдық шкала бойынша қалай 
бағалайсыз 

                  0,756     

B24 Сіздің ойыңызша,  сізге қажет қызметтерді алу үшін 
... қаншалықты жиі... пара беру қажет? 

                  0,724     

В25 Сіз саясатқа қаншалықты қызығушылық танытасыз 
деп ойлайсыз? 

                        

B26 Сіздің еліңіздегі саяси жүйе сіз сияқты адамдарға 
Үкіметтің іс-әрекетіне әсер етуге қаншалықты мүмкіндік 
береді деп ойлайсыз? 

                        

В27.1. Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңіздегі инфрақұрылымның 
сапасын қалай бағалайсыз? _Жолдар 

  0,429           0,426         

27. 2_Кӛлік (қоғамдық, т / ж)   0,514           0,315         

27. 3_Электрмен жабдықтау   0,761                     

27. 4_Жылумен жабдықтау   0,792                     

27. 5_Сумен жабдықтау   0,786                     

27. 6_Кәріз   0,734                     

B28 Егер... сіздің .... қажет болған жағдайда 
туыстарыңыз немесе достарыңыз бар ма? 

                    0,714   

B29 Сіз әлеуметтік желілерде достарыңызбен, 
туыстарыңызбен немесе әріптестеріңізбен қаншалықты 
жиі кездесесіз? 

                    0,747   
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Анкета сұрақтары 
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B30 Жалпы денсаулығыңыз қалай?                 0,631       

B31 Сізге ... бұрыннан бар ауру немесе мүгедектік, дерт 
немесе психикалық денсаулық проблемалары кедергі 
келтіре ме? 

                -0,729       

В32 Сіз ӛзіңіздің елді мекеніңізде қолжетімді 
медициналық қызмет кӛрсету деңгейіне қанағаттанасыз 
ба? 

        0,448       0,258       

В33 Сіздің елді мекеніңізде ауруханалар жеткілікті деп 
ойлайсыз ба? 

        0,607               

В34 Сіздің білім деңгейіңіз қандай?                         

В35 Сіздің елді мекенде балабақшалар жеткілікті ме?         0,747               

В36 Сіздің ауданыңызда мектептер жеткілікті деп 
ойлайсыз ба? 

        0,727               

В37 Сіздің ӛңіріңізде университеттер жеткілікті деп 
ойлайсыз ба? 

        0,607               

B38 Сіз ауданыңыздағы қоршаған ортаның сапасына 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

          -0,261   0,583         

B39.1 Сіз ауданыңыздағы ластану деңгейі (мысалы, ауа, 
су, дыбыс) тым жоғары деп ойлайсыз ба? _ Ауа 

          0,803   -0,171         

39. 2_Су           0,809   -0,110         

39. 3_Дыбыс (шу деңгейі)           0,703   0,158         

B40 Үйіңіздің айналасындағы қоғамдық жасыл 
кеңістіктердің санына қанағаттанасыз ба? 

          -0,106   0,539         

B41 Климаттың ӛзгеруіне қаншалықты алаңдайсыз?           -0,133             

В42 Қараңғы түскеннен кейін ӛз ауданыңызда жалғыз 
жүргенде ӛзіңізді қаншалықты қауіпсіз сезінесіз? 

            0,737           

В43 Ӛзіңізді қаншалықты қорғалған сезінетініңізді айта             0,659           
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В44 Сіздің елді мекеніңіздегі құқық қорғау органдарының 
жұмысына қаншалықты қанағаттанасыз? 

0,445           0,498           

 
Таңдау әдісі: Негізгі құрамдауыштарды талдау әдісімен.  
Айналдыру әдісі: Кайзерді қалыпқа келтіре отырып, Варимакс. 
а. Айналдыру 13 итерациямен сәйкес келді. 

 

 

 


